
T.C.
İSTANBUL

14. AĞIR CEZA MAHKEMESİ

DURUŞMA TUTANAĞI
DOSYA NO : 2016/32 Esas
DURUŞMA TARİHİ : 07/07/2017
CELSE NO : 52.

BAŞKAN : Ali İhsan HORASAN 95147
ÜYE : Arif ATANIAN 119220
ÜYE : Ayçin YILMAZ SAYLIK 194892
CUMHURİYET SAVCISI : Mehmet YEŞİLKAYA 104746
KATİP : Serhat GÜL 144150

 
Tanık yoklaması yapıldı. Tanık olarak dinlenmesine karar verilen kişilerin duruşma 

salonunda bulunmadıkları anlaşıldı.
Belirli gün ve saatte 52. celse açıldı.
Tutuklu sanıklar Abdullah DİNÇ, Adem SARIGÖL, Ahmet ÇETİNER, Ali ÖZ, Ali 

Barış SEVİNDİK, Atilla GÜÇLÜOĞLU, Bekir YOKUŞ, Birol USTAOĞLU, Ecevit EMİR, 
Emre CİNGÖZ, Ercan GÜN, Ergün YORULMAZ, Gazi GÜNAY, Hacı Şefik ŞİMŞEK, 
Hüseyin YILMAZ, Metin BALTA, Metin YILDIZ, Murat BAYRAK, Okan ŞİMŞEK, Şeref 
ATEŞ, Veysal ŞAHİN, Volkan ŞAHİN, Yakup KURTARAN, Yusuf BOZCA, Yüksel AVAN 
ve Ramazan AKYÜREK'in bağlı bulundukları ceza infaz kurumundan getirildikleri görüldü. 
Bağsız olarak huzura alındılar.

Başka suçtan tutuklu sanık Özkan MUMCU'nun Muş E Tipi Kapalı Ceza İnfaz 
Kurumunda, tutuklu sanık Hamza CELEPOĞLU'nun Sincan 2 Nolu F Tipi Yüksek Güvenlikli 
Kapalı Ceza İnfaz Kurumunda,  tutuklu sanık Muharrem DEMİRKALE'nin Sincan 1 Nolu F 
Tipi Yüksek Güvenlikli Kapalı Ceza İnfaz Kurumunda, tutuklu sanık Yavuz KARAKAYA'nın 
Çorum L Tipi Kapalı Ceza İnfaz Kurumunda SEGBİS aracılığıyla hazır oldukları görüldü.

Sanık Adem Sarıgöl müdafii Av. Mehmet Emin TURANLI geldi, 
Sanık Muhammer Ay müdafii Av. Kadir ÇEKİN geldi, 
Sanık Ercan Gün müdafileri Av. Uğur GÜNER geldi,
Sanık Hacı Şefik Şimşek müdafii Av. Metin ATAMIŞ geldi,
Sanık Bekir Yokuş müdafii Av. Özlem Yokuş KÜÇÜKBAHAR geldi,
Sanıklar Ünsal Gürel ve Cevat Eser müdafii Av. Zeynep ÖZHAN geldi,  
Sanık Atilla Güçlüoğlu müdafileri Av. Cihat TORTUM geldi,
Sanıklar Ergün Yorulmaz ve Emre Güngör müdafii Av. Mete GENÇER geldi, 
Sanık Metin Yıldız müdafileri Av. Sinan BARUT ve Av. Arif Onur KORKMAZ geldiler, 
Sanık Erhan Tuncel müdafii Av. Erol AYAN geldi,
Sanık Eyup Temel müdafii Av. Bilal ÇAKIR geldi,
Sanıklar Yüksel Avan ve Birol Ustaoğlu müdafii Av. Mehmet Fazıl UÇAR geldi, 
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Sanık Mustafa Küçük müdafii Av. Mehmet Emin UÇBAĞLAR geldi, 
Sanık Ramazan Akyürek müdafii Av. İrem DANACIOĞLU geldi, 
Sanık Yusuf Bozca müdafii Av. Hüseyin ÇOBANOĞLU geldi, 
Sanık Gazi Günay müdafii Av. Mihriye BAŞKURT geldi, 
Sanık Niyazi Malkoç müdafii Av. Tayfun ERCAN geldi, 
Sanık Okan Şimşek müdafii Av. Mehmet Tahsin SONER geldi, 
Tutuksuz sanıklar Reşat ALTAY, Muhammer AY,  Adnan ACAR, Metehan Kadir 

YILDIRIM, Mikdat ÖZBEK, Rahmi ÖZER, Önder ARAZ, Mustafa KÜÇÜK, Ünsal 
GÜREL, Cevat ESER, Ahmet Faruk AYDOĞDU, Eyup TEMEL ve Musa YILDIRIM 
geldiler,

Katılanlar vekilleri Av. Sebu ASLANGİL, Av. Hakan BAKIRCIOĞLU, Av. Hülya 
DEVECİ, Av. Emine İnci İŞBULUR, Av. Emel Ataktürk SEVİMLİ ve Av. Töre Nuhoğlu 
BORATAV geldiler, başka gelen olmadı.

Açık duruşmaya devam olundu. 
Başka suçtan Eskişehir H Tipi Kapalı Ceza infaz Kurumunda bulunan  sanık Şükrü YILDIZ 

ile SEGBİS bağlantısı kurulamadığı, yapılan telefon görüşmesinde sanığın tedavi amaçlı hastaneye 
sevk edildiğinin bildirildiği anlaşıldı. 

Gelen evrakların okunmasına geçildi. 
Sanık Abdullah Dinç müdafii Av. Fatih Sadık Arıcan'ın mazeret dilekçesini UYAP sistemi 

üzerinden gönderdiği anlaşıldı.
Sanık Okan Şimşek müdafii Av. Mehmet Tahsin Sonar'in tahliye talepli dilekçesini UYAP 

üzerinden gönderdiği anlaşıldı, okundu, dosyasına konuldu.
Tekirdağ 2 Nolu F Tipi Kapalı Ceza İnfaz Kurumu'nda hükümlü olarak bulunan sanık Yasin 

Hayal'in mahkememize göndermiş olduğu dilekçesiyle duruşmalara rahatsızlığı nedeniyle 
katılmama talebinde bulunduğu anlaşıldı. 

SEGBİS kaydına 11:24 itibariyle başlandı. 
Bu sırada sanık Volkan Şahin müdafii Av. Medain KORKMAZ'ın (11:28) geldiği 

görüldü, mahsus yerine alındı. 
Sanıklar Veysal Şahin ve Ecevit Emir müdafiileri Av. Mümin BULUN ve Abdulhalim 

ASLAN'ın (11:33) geldikleri görüldü, mahsus yerlerine alındılar.
Sanık Atilla GÜÇLÜOĞLU müdafii Av. Cansu ÇİFTÇİ'nin (12:05) geldiği görüldü, 

mahsus yerine alındı.
MAHKEME BAŞKANI: Evet kayda başladık. Dün en son Volkan Şahin’in tahliye talebini 

almıştık. Yine başa dönelim. Gazi Günay’ı dinlemiştik. Hacı Şefik Şimşek.
KONUŞAN KİŞİLER VE KONUŞULAN ANLAŞILAMADI ??? 00:00:22
MAHKEME BAŞKANI: Gazi’yi dinlemedik mi? He?
KONUŞAN KİŞİLER VE KONUŞULAN ANLAŞILAMADI ??? 00:00:27
MAHKEME BAŞKANI: Gazi’yi alalım sen otur. Ercan Gün’dü dinlediğimiz ya, Ergün 

Yorulmaz. En son Ergün Yorulmaz' dinlemiştik, Gazi Günay en son sizde kalmıştık, işaretlemişim 
evet. Avukatınız var değil mi, var mı avukatı? 

SANIK GAZİ GÜNAY SÖZ ALDI: Var Başkanım.
MAHKEME BAŞKANI: Tamam buyurun, talebinizi alalım, tahliye talebi. 
SANIK GAZİ GÜNAY: Sayın Mahkeme Başkanım ve Değerli Üyeler, 28 Temmuz 2016 

tarihinde Hrant Dink cinayeti ile ilgili gözaltına alındım, 10 Ağustos 2016 günü 6.Sulh Ceza 
Hakimliğince olaydan yaklaşık 4 ay önce Hrant Dink’in evinin ve işyerinin çevresinde, Beyaz 
Adam Yayıncılık yayının olduğu yerde baz verecek şekilde görevlendirme yazısı olmaksızın 
bulunmaları iddiasıyla tutuklanarak Silivri Cezaevine konuldum ve bu tarihten itibaren de yaklaşık 
bir yıldan beri tutuklu bulunmaktayım. Açığa alındım bu tutuklamadan dolayı açığa alındım, halen 
görevime devam ediyorum. 2002 yılı genel atamalar döneminde Trabzon İl Jandarma Komutanlığı 
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İstihbarat Şube Müdürlüğü Asayiş Olayları Unsur Komutanı olarak göreve başladım. 2002-2007 
yılları arasında bu dönemde unsur elemanım Ergün Yorulmaz ve Arif Eski idi, 2004-2007 
yıllarında Şube Müdürüm Jandarma Yüzbaşı Metin Yıldız, Jandarma Albay Alay Komutanımız Ali 
Öz’dü. Ayrıca çıkar amaçlı suç unsur komutanı Okan Şimşek, unsur elemanları Veysel Şahin ve 
Önder Araz idi. Ben bu  2002-2007 yılları arasında görev yaptığım esnasında kendi özel alanımla 
ilgili görev yaptığım esnasında 2006 Haziran, 10 Haziran 2006 yılında Trabzon Maçka İlçesi 
Esiroğlu Beldesinde Coşkun Aydın isimli bir şahsın iki kişiyi öldürüp şu anda hatırladığım 
kadarıyla üç kişinin yaralanması olayına karıştı, yanında bir şahısla birlikte, olay yerinden firar etti, 
firar etmesine müteakip Çıkar Amaçlı Suç Unsur Komutanı Okan Şimşek bu konuyla ilgili 
çalışmalar yapıyordu. Biz de aynı zamanda kendi özel alan görevimizle ilgili, kendi personelimle 
ilgili çalışmalar yaparken duyduğumuz, işte tespit ettiğimiz bu konularla ilgili Coşkun’un 
yakalanması için, Coşkun’un nerede olduğunun tespit edilmesi için elimize geçen duyumları, 
haberleri Okan ile paylaşıyorduk, bu konuyla ilgili çalışmalarımız devam ediyordu. 

MAHKEME BAŞKANI:  İhbar söz konusu değil mi orada?
SANIK GAZİ GÜNAY: Anlayamadım Başkanım?
MAHKEME BAŞKANI:  İhbar mı oluyor Coşkun Aydın?
SANIK GAZİ GÜNAY: Evet Coşkun Aydın’ın nerede olduğuna dair. Bir de Coşkun 

Aydın’ın öldürülen tarafın Ayla Eyüpoğlu soyismi Eyüpoğlu olanlardan, bunlar devamlı İl 
Jandarmaya gelip işte Coşkun’un yakalanmadığı yönünde serzenişlerde bulunuyordu. Basına 
çıktılar. Valiliğin önünde bir sürü açıklamalar yaptılar. Zaten orayı daha önceden bizim personel de 
anlattı, basına çıkınca Alay Komutanımız da gidin şu adamı bulun diye hani biraz da Alay 
Komutanımızın şeyiyle biz almış olduğumuz bir duyum neticesinde İstanbul İl Sefaköy’de, 
Coşkun’un akrabalarının yanında kaldığına dair bir haber aldık. Bunun üzerine Şube Müdürümüz 
Metin Yıldız ve Alay Komutanımız Ali Öz’ün oluru ve yazısıyla Şubemizden yazmış olduğumuz 
yazıya istinaden Valiliğe, Valilik oluyor, o zamanki Valinin onayıyla 08 Ağustos Salı günü, 
hazırladığım kadarıyla, 08 Ağustos 2006 tarihinde otobüsle on iki sıralarında orada binmiştik 
Trabzon’dan, sabah buraya saat yedi-yedi buçuk sıralarında indik, Ergün Yorulmaz, Okan Şimşek 
ve ben. Bununla birlikte buradan biz Maslak’a gittik. Daha önceden biz İstanbul’u bilmediğimiz 
için direkt İl Jandarma’ya gidelim dedik. Maslak İl Jandarmadan vardığımızda saat sekiz 
buçuk-dokuz civarıydı, bilmiyorum tam hatırlamıyorum ama mesai başlamıştı, Alay Komutanıyla 
görüşmeyi talep ettim, diğer arkadaşlar dışarıda beklerken ben şeye geçtim, Alay Komutanına 
kendimi takdim ettim, Trabzon’dan geldiğimizi, işte Maçka Esiroğlu’nda meydana gelen öldürme 
olayı sanığının işte Sefaköy’de ikamet ettiğini, işte komutanım bize araç ve personel verebilir 
misiniz diye sorduğumda, söylediğimde, Alay Komutanı da bize kardeşim burası İstanbul, her 
önüne gelene araç mı vereceğiz, personel mi vereceğiz gibisinden böyle bir şeyler yapınca, ben de 
emredersin komutanım dedim, dışarı çıktım. Bunu dışarıda bekleyen Okan ve Ergün ile görüştüm, 
dedim hani Alay Komutanı bu şekilde bir şey yapıyor, biz bir o zaman Şube Müdürüne haber 
verelim dedik, Alay Komutanımızla bir görüşelim bakalım, onun emirlerini alalım diye söyledik, 
oradan telefon açtık, Şube Müdürümüzle, Alay Komutanımızla görüştük. Alay Komutanımızla 
muhtemelen Alay Komutanını tamam ben arayacağım dedi, ama o tarihte hani aradı ki biz dışarıda 
beklerken bizden İstihbarat Şubeden personel verileceğini söylediler, İstihbarat Şubeden iki tane 
personel verileceğini söylediler. Ama ben o zaman orada kimlerle görüştük bilmiyorum. Bu ayın 
9’u Çarşamba günü öğleye kadar İl Jandarma Maslak’ta bulunduk, oradaki iki rütbeli şu anda 
ismini Hasan diye biliyorum ama yanlış da hatırlayabilirim, iki personelden biri, onlar bizim işimiz 
var dedi, öğleye doğru çıktılar, daha sonra görüşürüz dediler, demek ki görevlendirildiler onlar da. 
Arkasından biz oradan bir ticari taksiye bindik, bu Coşkun Aydın’ın yakalanmasını, daha önceden 
Okan’ın görüşmüş olduğu, benim de ismen tanıdığım ve Bakırköy’de bize tarif edip de buraya 
gelin dediği şahsa Halit’le buluşmaya gittik, ticari taksiye şeyi söyledik, bize, işte adresi verdik, 
Halit ile görüşken telefonla, Bakırköy’e geldik, Bakırköy’e geldiğimizde saat 13:30-13:20 
civardaydı, yani tam öğle vaktiydi, orada oturduk, işte ne yapıyorsun, selamunaleyküm, 
aleykümselam, oturduk, ne yapıyorsun şudur budur, şeyle ilgili Coşkun ile ilgili bir haber var mı 
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yok mu nedir, o bize Sefaköy’deki adresi verdi, dedi komutanım ben bu şahsı size yakalatacağım, 
Sefaköy’deki adrese gideceğiz diye. O arada…

MAHKEME BAŞKANI: Kim verdi onu?
SANIK GAZİ GÜNAY: Halit, Halit Sağlam. Halit Sağlam yalnız bizden birkaç gün önce 

gelen Coşkun Aydın’ı yakalatmak isteyen şahıs. Onunla görüştük.
MAHKEME BAŞKANI: Beraberinizdeydi yani Halit, Halit Sağlam değil mi?
SANIK GAZİ GÜNAY: Hayır, hayır, hayır, hayır Başkanım, yani Halit Sağlam şeyden 

Trabzon’dan gelen, Trabzon’dan iki üç gün önce geldi. Orada görüştükten sonra biz daha sonra 
İstanbul’daki şey İstihbarat Şubede görevli o Uzman Çavuş veya Astsubay arkadaşlar bizim 
yanımıza geldi, bulunduğumuz yere. Hani bura neresi dedik, Bakırköy dediler. Yani dedik, o 
zaman öyle hatırlıyorum. Çay içtik, yarım saat falan da onlarla işte Halit ile görüştükten sonra Halit 
bizim yanımızdan ayrıldı, İstanbul’un ekibi geldi, o ekip geldikten…

MAHKEME BAŞKANI: Halit geliyor yani yanınıza, onu  diyorum ben.
SANIK GAZİ GÜNAY : Evet.
MAHKEME BAŞKANI: Beraberinizdeydi Halit Sağlam değil mi?
SANIK GAZİ GÜNAY: Hayır Halit Sağlam bizim beraberimizde gelmedi, bizden iki üç 

gün önce geldi Başkanım. Halit…
MAHKEME BAŞKANI: Görüşme yaparken beraberdiniz. 
SANIK GAZİ GÜNAY: Bakırköy’de buluştuk. Bakırköy’de buluştuk. O önce geldi, biz 

sadece Okan Şimşek, Ergün Yorulmaz ve üçümüz geldik. O çünkü önceden geldi, benim işim var 
dedi veya Okan onu daha iyi anlatır. Neyse orada yirmi beş-yarım saat görüştükten sonra İstanbul 
İl Jandarmanın personeli geldi, hani onlarla da şey yaptık, aracımız da olmadığı için bize araç 
vermediklerini biliyorum, buradan biz bir araç kiralayalım dedik, o bölgeden mi kiraladık 
bilmiyorum, ama bir tane araç beyaz Era Hyundai bir araç kiraladık o bölgeden, ondan sonra şeyin 
İl Jandarmanın ekibi ile…

MAHKEME BAŞKANI:  Kiraladığınıza dair belge vesair...
SANIK GAZİ GÜNAY: Benim kimliğimi askeri kimliğimi hem de ehliyetimi verdim, ama 

o gün hani Başkanım tam hatırlamıyorum, ben de olabilir, çünkü hepimiz ehliyetli personeldik, 
yani orada verdik, ama nereden tam olarak kiraladığımı bilmiyorum, yani bilmiyoruz, araç 
kiraladık, çünkü İstanbul İl Jandarma şey vermedi araç vermedi, sadece kendi araç…

MAHKEME BAŞKANI:  Şifahen mi başvurdunuz İstanbul’a?
SANIK GAZİ GÜNAY: Şifahen, görevlendirme yazımızı gösterdik, ama onların de 

kendi…
MAHKEME BAŞKANI:  Görevlendirme yazınız yok ortada. 
SANIK GAZİ GÜNAY: Başkanım yok, yani çünkü arşivde kalmış, on yıl oldu, tek bir 

sayfa yazı, Valiliğe hani o…
MAHKEME BAŞKANI:  Yolluk var, o yok. 
SANIK GAZİ GÜNAY: Bir, yolluk var, çünkü şöyledir, yolluk teftişe tabi bir evraktır, 

aslında onun da olması lazım, o evrakların üzerinde bizim…
MAHKEME BAŞKANI: Onun dayanağını oluşturan görevlendirme.
SANIK GAZİ GÜNAY: Şöyle, görevlendirmeyi normalde, aslında o Mali Şube istemesi 

lazımdı, bizim gidiş ve dönüş, şu personel görevlendirilmiştir diye normalde Mali Şubenin onu 
istemesi lazım, ama dikkat etmemişlerdir. 

MAHKEME BAŞKANI: Göreve gittiklerine dair herhangi bir bilgi belgeye 
rastlanılmamıştır denmiş Trabzon… 

SANIK GAZİ GÜNAY: Şimdi Başkanım şunu söyleyeyim, şurada rütbeliler var, mesela 
şurada, bizi getiren götüren sevk yapan rütbeliler var, şuradan bir tane rütbeliye sorsanız, üç tane 
rütbeli bir şahıs salı günü çıkacak yola, salı, çarşamba, perşembe, cuma burada kalacak, cumartesi 
dönecek beş gün, izinsiz gelme gibi durum söz konusu değil. Hele askerlikte beş dakika mesaiye 
geç kalsan hemen savunma alırsın ya da (??? Anlaşılamadı 10:35), herkes askerliğini yapmış çoğu 
personel, şeyde görüştük, Küçükçekmece’ye, önce Vatan Emniyetine, oradan bizi Sefaköy’deki 
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adrese, aldığımız yere gitmemizi söyleyince önce Vatan Emniyetine, Vatan Emniyeti de bizi 
Küçükçekmece Emniyetine gönderdi, oranın bölgesinde diye. Küçükçekmece Emniyetine 
vardığımız zaman bizden görevlendirme yazısını istedi, görevlendirme yazısını isteyince biz 
gelirken yakalama müzekkeresini getirmemiştik yani açıkçası, görevlendirme, biz bunun adresini 
tespit e... Biz o arada Hasan Astsubay ile görüştük bizim Şubede çalışan, teknik takibe bakan, o 
zaman idari işlere de belki vekaleten bakıyor olabilir, oradan dedik ki hani bunun bir yakalamasını 
çıkartalım, o arada bizim İl Jandarmanın faksı diğer kurumlara açık değil. Normalde Muhabere 
Şubeden imzalanıp Alay Komutanının onayıyla faks çekilebilir, diğer kurumlara, birimlere çekilme 
gibi bir yetkisi yoktu o zaman. Ben o zaman Okan ile Ergün siz burada kalın, nasıl olsa aracınız 
var, eğer Halit ile irtibat kurarsanız en azından araç size lazım olur, görevinize gidersiniz, ben de 
buradan bir tane otobüse bineyim. Bana tarif ettiler, Maslak İl Jandarmaya. Hasan ile Okan ve ben 
görüşmüşümdür orada kayıtlarda vardır. Görüşürken Hasan mesai bitimine yakın o faksı şeyden 
buldu, bulmuş, bizim muhabere şubeye çekmiş, İl Jandarma Muhabere Şubeye çekince Muhabere 
Şubeden o ben şeyi aldım yakalama müzekkeresini aldım. Yalnız Küçükçekmece Emniyetine 
gelince gündüz vardiya ekiplerimiz şeyde görevde, yalnız gece vardiyasından veririz dediler, biz de 
tekrar o yani dönüşte ben otobüsle gittim, otobüsle de geldim, sora sora geldim. Bazlarımda zaten 
bellidir. Çarşamba günü 9’uyla, yani ayın 9’u, saat 13:16 ile iddia edildiği gibi 20:54 saatleri 
arasında işte Hrant Dink’in evinin, işyerinin işte yerinde keşif yaptığına dair hiç yani bu anlamsız 
bir şey, biz beş gün kalacağız, sadece Hrant Dink’in evinin etrafında keşif yaptığımız iddia 
edilecek hiçbir aslı astarı olmayan bir şey. 

MAHKEME BAŞKANI:  Coşkun Aydın ile alakalı çalışma yaparken evrak tanzim ettiniz 
mi?

SANIK GAZİ GÜNAY: Şimdi Başkanım bizde istihbarat çok…
MAHKEME BAŞKANI:  Yaptığınız çalışmalar nedir?
SANIK GAZİ GÜNAY: Şöyle; bizim görevlendirme belgesinde de vardır, yani benim 

direkt yoksa da muhakkak Okan’ın o zaman iki klasör şey yaptı, yalnız bizde tutanak tutma, adli 
bir görevimiz yok, yani gittik, biz işte…

MAHKEME BAŞKANI:  Biliyoruz onu. 
SANIK GAZİ GÜNAY: Onu biliyorsunuz. Şey var gideriz geliriz, görev sonuç raporuna 

işte yazarız, bu görevle ilgili, görev sonuç raporu, yani normal bir formdur bu, Komutanımıza arz 
ederiz, deriz ki komutanım biz bu kadar çalışma yapabildik, bulduk veya bulmadık yani…

MAHKEME BAŞKANI: Çalışma yaptığınıza dair bir rapor tanzim ediliyor.
SANIK GAZİ GÜNAY: Çalışma yaptığımıza dair şöyle… 
MAHKEME BAŞKANI: İstanbul’a gelip beş gün gezip geldiniz mi, bu mu yani? Coşkun 

Aydın ile alakalı yaptığınız nedir orada?
SANIK GAZİ GÜNAY: Şimdi zaten Küçükçekmece, Sefaköy’deki adresinde eğer 

bulabilseydik, yakalama müzekkeresi vardı, şahsı yakalayıp, ondan sonra Emniyet birimleriyle 
birlikte yakalayıp ondan sonra Trabzon’a götürecektik.

MAHKEME BAŞKANI: İstihbaratçısın yakalama yetkin var mı?
SANIK GAZİ GÜNAY: Şey var, Emniyetin ekipleri vardı efendim. Emniyetin ekipleri, 

yani biz hani orada zaten çocuğun resmini biliyoruz, gördük daha önceden, o yani benim direkt 
yakalama yetkim olmasa da onu orada o şekilde alır, çünkü yakalama emri var, polis arkadaşlar 
var. Polis arkadaşlarla da irtibatlı olduk. Sefaköy’deki adrese gittik o gece. Saat dört beşe kadar 
orada bekledik şeyin evinin önünde, o verdiği adreste. Onunla gelmeyince, şimdi Halit de biraz 
hani çelişkili davrandı, işte gelir mi gelmez mi tam net bir şekilde... Sefaköy’de biz sabaha kadar 
bekledik, o kiralamış olduğumuz araçla birlikte. Ondan sonra şeye geçtik, dinlendik, arabayı bir 
yere çektik, arabanın içinde uyuduk, yattık kaldık, herhangi bir yere gitmedik. Dinlendikten sonra 
şuradan... Aynı gün yalnız 9’unda, o benim İstanbul Küçükçekmece’den İl Jandarmaya Maslak’a o 
evrakı almaya gidip geldikten sonra bizim daha önceden İl Jandarmada askerlik yapan Ersin diye 
bir askerimiz vardı, hani gelince Ergün onunla görüştü, komutanım gelince görüşürsünüz diye 
söyledi, biz de o esnada saat 20:00-21:00 civarında onlarla birlikte bir saat falan oyalanmışızdır. 
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Muhtemelen o da o Bakırköy civarındadır, yemek yedik, ondan sonra da dediğim gibi Sefaköy’deki 
adrese gittik. Sabah saat dört beşe kadar bekledikten sonra ikinci gün 10’unda Ambarlı diye bir 
mevkiye çağırdı bizi Halit, oraya gitmeyecek, başka bir adres verdi, akşama kadar işte öğleden 
sonra dinlendik arabanın içerisinde falan, hem bir taraftan da Halit’ten haber bekledik. Halit şeye 
gelmeyince yani o Sefaköy’deki adrese gelmeyince Ambarlı mevkiine, ben bilmiyorum tabi şeyi 
bölge olarak, Ambarlı'ya gittik, akşam 18:00 civarı falan görüştük Ambarlı'da onunla. Hani başka 
da bir Coşkun ile ilgili tespit edeceğimiz bir şey bulamayınca Halit oradan ayrıldı, biz oradan 
Okan’ın tanıdığı Küçükçekmece’de bir tanıdığı dayısının oğlu Atakan, onun yanına gittik, onunla 
biraz konuştuk, arkasından hani hem telefon irtibatı kurup kurmaya çalışıp, hem de buraya 
gelmişken bir de tanıdığımız işte Ergün’ün daha önceden çalışmış olduğu Marmara Ereğlisi’ne 
falan gittik, Marmara Ereğlisi’nde, orada kaldık. 10’uyla, 10 Ağustos’ta 21:30-22:00 sıralarında 
işte Okan’ın tanıdığı arkadaşla, dayısının oğluyla görüştük, oradan tekrar Halit bize yalan mı 
söylüyor diye tekrar şeye geldik Sefaköy’deki adrese geldik, baktık gece bir iki gibi oradan 
ayrıldık, ondan sonra Marmara Ereğlisi’ndeki Ergün’ün tanıdığı camping bir alan vardı orada 
kaldık, gecesi iki üç gibi oradaydık, sabaha 14 yani ayın 11’i olmuş oluyor, 11’ine kadar öğleye 
kadar şeyde kaldık orada. Ondan sonra aracımızla birlikte kiralamış olduğumuz araçla birlikte şeye 
döndük İstanbul’a döndük, kiraladığımız yere parasını ödedik, parasını ödedikten sonra saat 
akşamüzeri beş altı gibiydi herhalde otobüsümüz. Bu arada da telefonlarla görüşme yapmışızdır, 
hem Okan İstanbul İl Jandarmadan gelen rütbelilerle telefon irtibatı kurarken hem de biz şey yaptık 
Halit ile irtibata geçmeye çalıştık. Herhangi bir şey bulamayınca ayın 11 Ağustos saat 14:00-15:00 
civarı İstanbul’dan otobüse bindik saat beş civarı, ertesi gün 12’si haftasonuydu diye biliyorum, 
12’sinde Trabzon’a indik. Yani bizim görevlendirmemizle ilgili herhangi bir şey, bu haftasonuydu, 
Şube Müdürümüzü aradık, dedik ki komutanım hani biz bununla ilgili bir çalışma yaptık ama 
bulamadık, ondan sonra da döndüğümüzü bildirdik, pazartesi günü, arada pazar, ertesi gün 
pazartesi, pazartesi günü mesaide görev sonuç raporumuzu yazdık, durumu arz ettik. 

MAHKEME BAŞKANI:  Bir tek görev sonuç raporu mu var çalış (??? Aynı anda 
konuşulduğundan anlaşılamadı 17:55)

SANIK GAZİ GÜNAY: Görev sonuç, yani çünkü Başkanım o görev sonuç raporları da 
hani yıl sonunda imha edilecek bir formdur. Öyle hani çok ayrıntılı bir şey değildir. Bizim tutanak 
tutma veya işte Emniyet ekipleriyle... Çünkü Emniyet ekipleriyle irtibata geçerken hani onlar 
bizimle birlikte o ilk gün kaldı, İstanbul’dan gelen ekipte zaman zaman hani bizimle irtibata geçti, 
bizi her an çağırabilirler dedi, onlar da devamlı bizimle hareket etmedi. Ondan sonra da 12’sinde 
Trabzon’a döndük. Ondan sonra pazartesi günü de mesaide görev sonuç raporunu yazdık 
Başkanım. Yani Hrant Dink’in bir; kesinlikle, hani askeri bir personel olarak işte iddia edildiği 
Savcılık Makamının işte izinsiz gidip keşif yaptığına dair herhangi bir şey söz konusu olmaz, yani 
bu şeye ters, askerliğin ruhuna ters. İki; şimdi keşif yaptıysak eğer o kadar hani iddiası gerçekten 
ağır, hani bu konuda, eğer keşif yaptıysak, bu keşif yaptığımızı kimlere teslim ettik? Bir; benim 
Erhan Tuncel ile, Ogün Samast ile, Yasin Hayal ile, şeyde iddianamede geçen ifadede Ahmet 
İskender, Tuncay Uzundal, bunlarla benim öncesinden sonrasından ve bizim personelin de yani ben 
onlara da kefilim, hiçbirinin bir tane öncesinde ve sonrasında bir görüşmesi yok bu konularla ilgili. 
Hani cinayeti işleyen Ogün Samast, azmettiren Yasin Hayal, Yasin Hayal normalde eğer hani 
mantıklı düşünmek gerekirse tutup bu adamın işte Ogün Samast hani keşif yaptı, görüntüler ta 2007 
yılında böyle bir görüntü var, tespit edilmiş, keşfi kime vermiş, kim yapmış bununla ilgili hiçbir 
şey yok, sadece keşif yapmak için geldi ve bu bizim görev evrakımızın olmadığından dolayı... 
Bununla ilgili de hani şey yaptık, ben müracaat etmiştim cezaevine, bir yıldan beri bu suçlamayla 
cezaevindeyiz. İkinci bir konu; Hrant Dink’in kapıcısı var, ismi Mithat Alkan, Mithat Alkan 
13/02/2007’de şeyde ifade vermiş Emniyette ifade vermiş, yalnız bir bölüm geçmiş, iki tane polisin 
güya 3-4 ay önce, burada bir muallak var, 3-4 ay önce saat 15:30-16:00, tam bizim buradaki 
geldiğimiz sıralara, saatlere uydurmuşlar, onu ona çekmişler, 15:00-16:00 sıralarında gelen 
ikametinin kapı zili çalındı, ben de megafondan kim o diye sorduğumda, şahıslardan biri polis 
olduklarını söyledi, bunun üzerine ben kapıyı açtım, kapıcı bunu söylüyor, birinci şahıs benimle 
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sürekli konuşan, 1,80-1,85 boylarında, 90-95 kilo ağırlığında, başında siyah beresi olan, ikinci 
şahıs 1,70-1,75 boylarında, 70-75 kilo ağırlığında, başında siyah beresi olan şahıslar olduğu, benim 
yanıma gelen şahısların işte...  oranın içeriğini siz biliyorsunuz, anlatmama gerek yok, şimdi burada 
ben şunu sormak istiyorum; madem geldi 13/02’de, şimdi Hrant Dink öldürüldü, Hrant Dink 
öldürüldükten sonra 13/02’de bu adamın beyanı yaklaşık 3-4 ay önce, biz Ağustos ayında geldik, 
bu adam 3-4 ay eğer olay önce Ocak 19, Aralık 19, Kasım 19, Eylül 19, Ekim 19, Eylül 19’a gelir 
hani 3-4 ay olsa, hani 3 ay olsa Ekim 19’a gelir, 4 ay olsa Eylül 19’a gelir, biz gelmişiz Ağustos’ta, 
bunu nasıl buraya bağladılar biz anlamış değiliz yani. Hani bir de madem böyle bir şey var, Mithat 
Alkan kimse, tanımıyoruz tabi, bu şahıs gelsin bizimle yüzleşme yapsın, gerçekten böyle bir şey… 
Bir de böyle bir olayda gerçekten niyeti bozuk olan bir adam gelip de telefon görüşmesi yapar mı? 
Bir sürü bizim telefon görüşmemiz var. İl Jandarma personelinden personel alır mı? Eğer keşif 
yaptıracaksa İl Jandarma personeline Alay Komutanı eğer hani o niyetteyse telefon açar der ki 
kardeşim gidin oradaki işi halledin, onun gibi bir şey söyler, niye bizi burada beş gündür, hani 
arkamızda iz bırakarak gitsin, öyle bir niyette olsun? Başkanım benim söyleyeceklerim bunlar. 

MAHKEME BAŞKANI: Tahliyeni talep ediyorsun. 
SANIK GAZİ GÜNAY: Yani bir yıldan beri görev evrakımı şeyden istememe rağmen, 

cezaevinden yazmama rağmen yani Savcılık niye istemedi ben anlamadım. Şimdi biz cezaevine 
düşüyoruz, kendimi ispat etmek için çırpınıyoruz. Halbuki Savcılığın kardeşim bak Gazi sen 
buraya geldin, sen bunları bunları yaptın deyip bana üstüme yürümesi lazım, yani tespit etmesi 
lazım, önüne belge koyması lazım, ama ne? FETÖ olayı. Hangi FETÖ? Benim FETÖ ile ilgili 
herhangi bir tane tespitim var mı? Bank Asya bir hani kayıttır, Bylocktur, bu FETÖ olayı ilgili 
bunu buna nasıl bağladılar bilmiyoruz biz. Şimdi bununla ilgili bir tane tespit var mı Başkanım? 
Olmaz, yok, bizim sülalede yok yani. Onun haricinde hani şimdi Emniyette de, biz de, ben de 
Karakol Komutanıydım, yani ifade alırken bazı şeylere dikkat ediyoruz, yalnız o işte 15 
Temmuz’daki olaydan sonra böyle bir işte Emniyetin tavırları, her önüne geleni böyle sanki 
FETÖ’cüymüş gibi görmeleri, tavır ve hareketleri, ondan sonra hani davranışları, sanki orada... Bir 
de tabi bunun işin arka tarafında başkaları da var ki farklı farklı davranmalar. Ben suçlu da olsam, 
gerçekten eğer öyle de bir şey olsa, kardeşim önce sen beni bir yargıla, ondan sonra da bana de ki 
sen bu, bu, bu, bu işi yaptın de. İddianameyi benim avukat yani benim avukat alamıyor, gidiyor, ne 
kim o gazeteci, Nedim Şener televizyonlarda bas bas bağırıyor. Sen Savcı mısın? Hakim misin? 
Gazi Günay, Okan Şimşek, Ergün Yorulmaz keşfe geldi diyor. Sen bunu neye dayanarak 
söylüyorsun? Herkese yayın yapıyorsun. Şimdi oradaki gören, beni tanıyan bir sürü insan diyecek 
ki bu ya tanımamışız biz bunu. 

MAHKEME BAŞKANI: Tahliyeni talep ediyorsun tamam. Savunmanı ayrıntılı 
yapacaksın zaten. 

SANIK GAZİ GÜNAY: Tamam Başkanım, benim hani söyleyeceklerim bunlardan 
ibarettir.

MAHKEME BAŞKANI: Oturabilirsin.
SANIK GAZİ GÜNAY : Sağol Başkanım.
MAHKEME BAŞKANI: Kimdir avukatı? 
SANIK ERGÜN YORULMAZ SÖZ ALDI: Sayın Başkanım, bir şey eklemek istiyorum 

müsaade ederseniz. 
MAHKEME BAŞKANI: Ekleme artık ya, geçtik seni. 
SANIK GAZİ GÜNAY MÜDAFİİ AV.MİHRİYE BAŞKURT SÖZ ALDI: Efendim…
MAHKEME BAŞKANI: Otur sen otur.
SANIK GAZİ GÜNAY: Tamam Başkanım.
SANIK GAZİ GÜNAY MÜDAFİİ AV.MİHRİYE BAŞKURT: Öncelikle müvekkilim 

çok açık…
MAHKEME BAŞKANI: Tanıtın kendinizi de.
SANIK GAZİ GÜNAY MÜDAFİİ AV.MİHRİYE BAŞKURT: Mihriye Başkurt. 
MAHKEME BAŞKANI: Mikrofona, Avukat Hanım, kaydetmez. 
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SANIK GAZİ GÜNAY MÜDAFİİ AV.MİHRİYE BAŞKURT: Mihriye Başkurt dedim 
de yani hani.

MAHKEME BAŞKANI: Biraz daha sesli, mikrofona olursa, bunların çözümü yapıldığı 
için.

SANIK GAZİ GÜNAY MÜDAFİİ AV.MİHRİYE BAŞKURT: Otursam sıkıntı ol mu? 
MAHKEME BAŞKANI: Tabi oturabilirsiniz.
SANIK GAZİ GÜNAY MÜDAFİİ AV.MİHRİYE BAŞKURT: Tamam. 
MAHKEME BAŞKANI: Çözümde sıkıntı yaşanır, kaydetmez. Buyurun. 
SANIK GAZİ GÜNAY MÜDAFİİ AV.MİHRİYE BAŞKURT: Öncelikle müvekkilim 

her şeyi çok açık ve net bir şekilde ifade etti. Görevlendirme yazısının olmadığını söylediniz hani 
kendisine ama bu Mali Şubeden gelen yazıda ekinde var, açıkça Trabzon ili Maçka ilçesi, eğer o 
belgelere bakarsanız, Esiroğlu Beldesinde 10 Haziran 2006 günü iki şahsın ateşli silahla 
öldürülmesi, iki şahsın da yaralanması olayı firari sanığı olan Coşkun Aydın isimli şahsın İstanbul 
ilinde akrabalarının yanında saklandığı yönünde bilgiler elde edilmiştir. Adı geçen şahsın 
yakalanması için görevlendirilen personel 8 Ağustos 2008 günü İstanbul iline hareket etmiş, 12 
Ağustos 2006 günü İstanbul ilinden dönerek göreve başlamıştır. Gidiş, dönüş yol harcırahının İl 
Jandarma Komutanlığı Mali Şube Müdürlüğünce ödenmesini rica ederim diyerek burada Gazi 
Günay, Okan Şimşek ve Ergün Yorulmaz’ın görevlendirme yazısı mevcuttur. 

MAHKEME BAŞKANI: O atıfta bulunuyor. 
SANIK GAZİ GÜNAY MÜDAFİİ AV.MİHRİYE BAŞKURT: Ama görevlendirildiği 

açık ve net.
MAHKEME BAŞKANI: Anlatın siz, dinliyoruz. 
SANIK GAZİ GÜNAY MÜDAFİİ AV.MİHRİYE BAŞKURT: Burada en önemli nokta 

görevlendirme yazısıydı. Yani burada da açıkça görülecektir ki görevlendirme gelmiş gibi, askeri 
personel zaten hani görevlendirme yazısı olmadan hiçbir şekilde hani olduğu konumdan bir kere 
çıkamaz. Bir diğer husus, bu suçlamanın FETÖ Terör Örgütünün bağlantısı olduğu ve üyesi olduğu 
ile ilgili. Yani kendisini çok iyi ifade etti, Bylock vs, Bank Asya hiçbir şekilde zaten somut bir delil 
sunulamamıştır kesinlikle. Akabinde; ya hayatlarında zaten ilk defa İstanbul’a geliyorlar, 
görevlendirmeyle geliyorlar ve bu suçla itham ediliyorlar. İçeriğini çok iyi doldurdu, ne 
yaptıklarını tek tek anlattı. Söz konusu iddianamede hiçbir şekilde, yani itham edilen suçların net 
bir şekilde delilleri ve belgeleri mevcut değildir ve şu an neredeyse bir yıldır tutuklu kendisi. 
Dolayısıyla tahliyesini talep ediyoruz, aksi takdirde adli kontrol ile salınmasını istiyoruz. 

MAHKEME BAŞKANI: Hacı Şefik Şimşek. 
SANIK HACI ŞEFİK ŞİMŞEK SÖZ ALDI: Sayın Başkan, Sayın Mahkeme Heyeti, 

hayatımın hiçbir evresinde FETÖ Terör Örgütü ile hiçbir bağım bağlantım olmamıştır. Ne 
okullarına gittim ne de dersanelerine gittim, ne yurtlarında kaldım ne de evlerinde, ve de evlerinde 
yaptıkları toplantılara da hiçbir zaman katılmadım. FETÖ Terör Örgütü ile iltisaklı bağı bağlantılı 
olan dernek, vakıf, yayın kuruluşu ile hiçbir üyeliğim yoktur, hiç de bir alakam yoktur. Bank 
Asya’ya hiçbir işlem yapmadım, FETÖ’cülerin kendi aralarında haberleşmek için kullandıkları 
başta ByLock olmak üzere hiçbir haberleşme programını kullanmadım ve de cihazlarıma, 
kullandığım cihazlara da yüklemedim. Annem Tunceli Pülümür’lü, babam Erzincan Tercanlı’dır. 
Alevi ve sol cenahtan gelen bir ailenin üyesiyim. Bırakın beni tüm sülalem araştırılsa zerre kadar 
FETÖ’cü bulamazsınız efendim. 2006 yılının Ağustos ayının ortalarında İstanbul İstihbarat Şube 
Bölücü Örgüt Faaliyetleri TİM Komutanlığında göreve başladım. İstihbarat birimlerinde bu görevi 
alana kadar hiç çalışmamıştım, bir kurs görmemiştim ve de İstanbul’a 2006 Ağustos’tan önce hiç 
gelmemiştim efendim. Şubede ve TİM’de daha önce çalıştığım ya da tanıdığım hiç kimse yoktu. 
Tüm personeli göreve başladıktan sonra zaman içerisinde tanıdım. Taksim bölgesinde Hrant 
Dink’in katledildiği tarih olan 19/01/2007 gününden önce ve sonra defalarca basın toplantıları, 
basın açıklamaları ve de haber kaynaklarıyla buluşmak için defalarca Taksim bölgesine 
görevlendirildim. Savcılık Makamınca hazırlanan iddianamenin 104.sayfasında güvenlik kamera 
görüntüleriyle eşleşen HTS kayıtları baz sinyal bilgilerinden olay yerinde cinayet öncesi ve 
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sonrasında bulunarak Ogün Samast ve Hrant Dink’i izleyen 9 kişiden biri olduğum isnat edilmiştir 
efendim. Ne olayın öncesinde, ne olayın sonrasında ben Taksim’de bulunduğum zaman içerisinde 
kimseyi takip etmedim. O gün Ecevit Emir ile birlikte Kürt Kültürü Araştırma Vakfının fotoğraf 
çekimi için görevlendirildik efendim biz, TİM Komutanı ve Unsur Komutanımız tarafından. Gittik 
saat 11:00 sıralarında fotoğrafı çektik ve de ondan sonra 11:03’te Ecevit Emir, Muharrem 
Demirkale ile görüştükten sonra ben akabinde 11:06’dan 12:07’ye kadar Karaköy’e doğru 
yürüyorum ve de bu yürüme esnasında 7 kez telefonla Derya Yıldız diye bir arkadaşımla 
görüşüyorum ve de Derya Yıldız ile Karaköy’de buluşup yemek yiyorum efendim. Ben böyle bir 
işle görevlendirilsem, böyle bir görev bana verilse ben bir kız arkadaşımla buluşupta 7 kez arayıp 
Karaköy’e gidip yemek yer miyim efendim? Emniyet tarafından bir tespit tutanağı tutulmuş ve de 
bir fotoğraflar gösterildi bana, onların hiçbiri de ben değilim efendim, bana da "sen busun, biz seni 
bu olduğunu değerlendirdik, şuna iyice bak" dedikleri olmadı efendim. Savcılık Makamınca 
düzenlenen iddianamenin 106.sayfasında Muharrem Demirkale’nin emri altında bulunan 
şüpheliler, burada benim ismim de geçiyor efendim, görev kayıt defterine göre farklı yerlerde 
bulunmaları gerekirken cinayet mahalli ve çevresinde bulundukları cep telefonu ve sinyal 
bilgilerinden dolayı anlaşılmıştır diyor. Ben görev kayıt defterinin 457.hanesinde yazıldığı gibi 
Taksim’deyim efendim. Taksim yazıyor zaten, Taksim bölgesindeyim ben. Taksim bölgesinde 
bulunduğum süre içerisinde de, bunun tam zamanını hatırlamıyorum efendim, İstiklal 
Caddesi’nden (??? 32:06 anlaşılamadı) Mağazasından da alışveriş yapmışım efendim, 60 liralık, 60 
civarı 60 TL civarı bir alışveriş yapmışım. Yani cinayetle alakalı bir görevle görevlendirileceğim, 
gideceğim kız arkadaşımla yemek yiyeceğim, alışveriş yapacağım, yani bu kadar Türkiye 
gündemine oturan bir cinayetle alakam olacak ve de ben bunları da bu arada yapacağım efendim. 
Efendim arkadaşlarım yaklaşık benden 9 ay önce gözaltına alınıp tutuklandılar, ben bu olayla 
alakalı zerre kadar bir şüphem olmadığı için için de kaçmadım ve de görevimin hâla başındaydım, 
hatta cezaevinde nöbetçiyken resmi olarak gelip gözaltına aldılar. Benim söyleyeceklerim bundan 
ibarettir efendim. Tahliyemi istiyorum, arz ederim.

MAHKEME BAŞKANI: Evet. Kimdir avukatı?
SANIK HACI ŞEFİK ŞİMŞEK MÜDAFİİ AV.METİN ATAMIŞ SÖZ ALDI: Sayın 

Hakimim Başkanım, öncelikle bir şey söylemek istiyorum, burada bir karmaşayı önlemek için 
şöyle bir teklifte bulunacağım, burada üç grup var, bir Samsun, Trabzon ve İstanbul grubu. 
Bunların ifadeleri ve sorguları yapılırken ayrı ayrı olarak yapılırsa, hani grupsal olarak yapılırsa 
hem dosya içinde bir bütünlük sağlanmış olur, hem çapraz sorgu sırasında… 

MAHKEME BAŞKANI: Sorguya başlamadık Avukat Bey. 
SANIK HACI ŞEFİK ŞİMŞEK MÜDAFİİ AV.METİN ATAMIŞ: Hayır hayır, yani ben 

başında…
MAHKEME BAŞKANI: Biz de düşünürüz.
SANIK HACI ŞEFİK ŞİMŞEK MÜDAFİİ AV.METİN ATAMIŞ: Tamam o zaman 

mesele yok yani, sıkıntı yok o zaman. Kendi öngörümü söyledim. Şimdi buradaki açılan davada 
benim müvekkilim hakkında kasten öldürme, silahlı terör örgütüne üye olma, Anayasal düzeni 
kaldırmaya teşebbüs etme, Anayasal düzeni ortadan kaldırmaya teşebbüs etme suçunun 
beraberinde başka bir suç işleme, örgüte bilerek ve isteyerek yardım etme. Olay 2007 yılında 
oluyor. Yani daha henüz Milli Güvenlik Kurulu kararlarında bir örgüt yok şey yok yani böyle bir 
şey yok. Ama olayın tarihinden bugüne geldiğimizde birden benim müvekkilim bir örgüte üye 
olmuş oluyor, örgütün eylem ve bilgisi doğrultusunda suç işlemeye karar veriyor, büyütüldükçe 
büyütülüyor. Aslında  hani burada, biz yeni girdik, ama benim gördüğüm gerçek katiller 
saklanıyor, olay büyütülüyor, kalabalıklaştırıyor ve sonucunda nasıl bir sonuç çıkacak bunu biz de 
merak ediyoruz. Şimdi zaten iddianamenin başlık kısmında FETÖ/PDY Terör Örgütüne ilişkin bir 
takım tanımlar yapılmış, örgüt üyelerinin nitelikleri belirtilmiş, kimlerin nasıl bir tavır içinde 
olduğu, ne yaptığı bir şekilde belirtilmiş. Öze dönecek olursak kendi müvekkil bazında, nedir 
FETÖ/PDY Terör Örgütünün elemanlarındaki asıl unsurlar? 1-Bylock, yani en önemli özellik örgüt 
üyeliği için Bylock. Bank Asya’ya para yatırma. Evde 1 Dolar hikayesi, bulunması ve görev ve 
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liyakatı olmadığı halde daha üst görevlerde görevlendirmeler. Kendi müvekkilime baktığımız 
zaman yani  bu olaylarla ilgili olarak yapılan aramalarda, soruşturmalarda veya dosya içeriğindeki 
bilgilerde bir; Bylock kullanılmadığı 105.klasörün 288.sayfasında bir liste var, burada 
müvekkilimin Bylock kullanmadığı kesin ve net bir şekilde belirtilmiş. Yine darbe ge... Askeri 
fiilen çalışıyor, halen yani bir sürü insan görevde atıldı şey yapıldı açığa alındı, benim müvekkilim 
şu an hâla askeriyede çalışıyor ve maaşını tam olarak alıyor, yani açığa bile alınmadı. Yine örgüt 
üyeliği ile bir ilişkisi yok. Bank Asya’da bir hesabı yok, bu Savcılık tarafından yine araştırılmış bir 
vaziyette dosyada olması gerekiyor. Kendisi, çocukları, yakınları, akrabaları FETÖ/PDY örgütüne 
ait okulların hiçbirinde eğitim görmemiş ve yine aslında biraz önce bir şey söyledi, en acısı bu; 
kendi kişisel kimliklerini suçsuz ispatlamak için açıklamak zorunda kaldı, yani solcuyum, 
aleviyim, yani bunlar aslında ortada her şey sabit olmasına rağmen yine bunlarla beraber kendi 
masumiyetini ispatlamaya çalışıyor ve en önemli şey dosyada iddianamede hazırlanan şeyde HTS 
kayıtları, HTS kayıtları ve görev kaydına ilişkin. Yani diyor ki aslında başka yerde 
görevlendirmelerine rağmen kendi görev yeri dışında olay yerinde bulundukları. Ama 85.klasörün 
402.sayfasındaki görev kayıt defterine baktığımız zaman birim olarak yer olarak yazıyor, Kürt-Kav 
Vakfının fotoğraflarını çekmek. Zaten tüm anlatımlar, beyanlar, daha önceki ifadelerinde de bu 
durum net bir şekilde belli oluyor. Ben daha sonra 4 tane bir tevsi tahkikat talebim ve belge talebim 
olacak, onları da belirteceğim. Yine hani böyle önemli bir görev, istihbaratçı, yani biz istihbaratı 
çok iyi bilmeyiz ama televizyondan izlediğimiz kadar ya da filmlerden okuduğumuz kadarıyla öyle 
hani laylaylom pikniğe gider gibi istihbarati çalışmalar yapılmaz. Yani bakıyorsunuz Hacı Şefik 
Şimşek Kürt-Kav ile ilgili görevini tamamladıktan sonra gidiyor 7 sefer Derya Yıldız isimli bir 
bayanı arıyor, görüşmek istiyor ve görüşüyorlar, yani öğle yemeğini beraber yiyorlar. Daha sonra 
HTS kayıtları hiçbir şekilde merhumun öldüğü yerde bir belirtisi yok, yani oradaki baz 
istasyonlarından bir görüşmesi yok. Taksim, en son Karaköy ve Maslak’ta, yani yaptığı görüşmeler 
Ecevit Emir, eşi, Derya Yıldız ve başka da bir kimse yok, yani sadece bunu baz alarak bu olayın 
içinde olduğunu kabul etmek mümkün değil. Zaten Yargıtay’ın son bir kararını da geçen okudum, 
HTS kaydının başlı başına kişiyi suçlayacak bir delil olmadığını belirtiyor, yan delillerle 
ispatlanması gerekiyor. Olayımıza baktığımızda öyle somut bir yan delil yok, yani kendi görevini 
yapmış. Tabi bir takım eksiklikler var, yine bunlar isteyecek ve aynı şekilde biraz önce de söylediği 
gibi Taksim’de yer alan bir (??? 38:37 anlaşılamadı) mağazasında olay günü bir alışveriş yapıyor, 
kredi kartı ekstresini ben dosyaya sundum, saati yazmıyor onda, saati yazsaydı daha iyi olacaktı, 
ama onu mahkemeden istenmesini talep edeceğim. Yani bu anlattıklarım ışığında şimdi müvekkilin 
tutuklu kalmasına bir anlam vermek zor. Yani çünkü somut bir delil yok, deliller topl…yani 
mevcut delillerin tamamı toplanmış, kendisinin müdahale edebileceği bir delil yok, sabit ikametgah 
sahibi, işte çalışıyor şey ve işin en yani hani bana göre biraz şey olarak şöyle diyeyim; aslında 
Temmuz ayında yani 20 Temmuz’da müvekkil hakkında yakalama çıkıyor, Kiğı’da çalıştığı yerde 
ya da 26, Kiğı’da çalıştığı yere yazı yazılıyor, Kaymakamlık, o arada tayini çıkıyor Uzunköprü’ye 
gidiyor ve gelen yazılarda Hacı Şefik Şimşek’in orada olmadığı belirtiliyor, sonra yani hani 
müvekkilim o kadar çok suçlu gözükmüyor ki herhalde bir daha peşine düşülmüyor, ta ki Nisan 
ayına kadar. Yani eğer ve yani Temmuz ayının sonuna doğru da yurtdışı çıkış yasağı konuyor, 
emniyet tedbiri uygulanıyor. Hani suçlu olsa böyle bir şey, arkadaşları tutuklanmış şey yapmış, bir 
kaçma teşebbüsünde bulunur, ama öyle bir şey yok. Çünkü kendi ile ilgili bir meselenin olmadığını 
düşünüyor ve şey yapıyor. Ta ki Nisan ayında kendisine haber gelince geliyor, teslim oluyor ve 
tutuklanıyor. Buna rağmen bu tutukluluk halinin devam etmesi bence müvekkil aleyhine bir durum. 
Yani kendi iki çocuğu var, pardon üç çocuğu var, ailesi paramparça, gidip gelmekte sıkıntı 
yaşıyorlar. Bu sebeple öncelikle tahliyesine karar verilmesini talep ediyorum. Eğer mahkemeniz 
aksi kanaatte ise adli kontrol tedbirlerinin uygulanmasını talep ediyorum. Yani bir beş tane de bir 
talebim olacak sizden. Bir; olay günü Derya Yıldız ile görüştüğü için Derya Yıldız’ın tanık olarak 
dinlenmesini talep ediyoruz. İki; İstanbul Jandarma Komutanlığına yazı yazılarak 19/01/2007 
tarihinde Kürt-Kav ile ilgili hazırlanmış olan görev sonuç raporunun istenmesini, yine tekrar 
İstanbul Jandarma Komutanlığına yazı yazılarak…
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MAHKEME BAŞKANI: Kürt neydi?
SANIK HACI ŞEFİK ŞİMŞEK MÜDAFİİ AV.METİN ATAMIŞ: Kürt-Kav. 
MAHKEME BAŞKANI: Neydi o talep? Onu alalım tekrar.
SANIK HACI ŞEFİK ŞİMŞEK MÜDAFİİ AV.METİN ATAMIŞ: Görev sonuç belgesi. 

Yani göreve çıkış belgesi var şeyde. Yine bu aynı göreve ilişkin brifing hazırlıyorlarmış şeyde bir 
gün sonrasında işte değerlendirme raporu gibi, yani bu görev sonuç belgesinin dışında bir de bir 
arşiv kaydı gibi brifing raporunun istenmesini talep ediyorum. Yine…

MAHKEME BAŞKANI: İstanbul Jandarmadan değil mi bunlar?
SANIK HACI ŞEFİK ŞİMŞEK MÜDAFİİ AV.METİN ATAMIŞ: Efendim?
MAHKEME BAŞKANI: İstanbul Jandarma.
SANIK HACI ŞEFİK ŞİMŞEK MÜDAFİİ AV.METİN ATAMIŞ: İstanbul 

Jandarmadan evet efendim. 
MAHKEME BAŞKANI: Evet başka?
SANIK HACI ŞEFİK ŞİMŞEK MÜDAFİİ AV.METİN ATAMIŞ: Bir de Akbank Genel 

Müdürlüğüne yazı yazılarak müvekkilime ait 2006 yılı 19/01/2007’de (??? 41:21 anlaşılamadı) 
mağazasındaki yaptığı alışverişin saatinin öğrenilmesini talep ediyorum efendim, oradan bilgi 
istenmesini. 

MAHKEME BAŞKANI: Hangi tarihti?
SANIK HACI ŞEFİK ŞİMŞEK MÜDAFİİ AV.METİN ATAMIŞ: 19/01, olay günü.
MAHKEME BAŞKANI: 2006 yılı…
SANIK HACI ŞEFİK ŞİMŞEK MÜDAFİİ AV.METİN ATAMIŞ: 2007.
MAHKEME BAŞKANI: 2006 dediniz ya baştan. O güne ait yani.
SANIK HACI ŞEFİK ŞİMŞEK MÜDAFİİ AV.METİN ATAMIŞ: Evet o güne ait. Bir 

de atladığım bir nokta oldu bu yine bir talebimle ilgili. Müvekkil aslında İstanbul’a tayin istemiyor, 
yani kendi isteği ile İstanbul’a gelmiyor, hani bir örgütün veya bir şeyin yönlendirmesiyle değil. Bu 
sebeple de Jandarma Genel Komutanlığına yazı yazılarak 2006 yılına ilişkin tayin formunun 
getirilmesini talep ediyoruz efendim. Çünkü…

SANIK OKAN ŞİMŞEK MÜDAFİİ AV. MEHMET TAHSİN SONER: Tayin istek 
formu.

SANIK HACI ŞEFİK ŞİMŞEK MÜDAFİİ AV.METİN ATAMIŞ: Tayin istek formu. 
Belirttiğim sebeplerden dolayı müvekkilin tahliyesine, aksi halde adli kontrol tedbirlerinin 
uygulanarak salıverilmesini talep ediyorum. Teşekkür ederim efendim, iyi çalışmalar. 

MAHKEME BAŞKANI: Hamza Celepoğlu. Hamza Celepoğlu duyuyor musun bizi?
SANIK HAMZA CELEPOĞLU SÖZ ALDI: Başkanım sesim geliyor mu?
MAHKEME BAŞKANI: Gelmiyor sesin, az geliyor. Mikrofona konuş. 
SANIK HAMZA CELEPOĞLU: Şu anda duyuluyor mu efendim?
MAHKEME BAŞKANI: Şu an duyuyoruz evet.
SANIK HAMZA CELEPOĞLU: Sayın Başkanım heyetinizi ve sizleri saygıyla 

selamlıyorum. Hamza Celepoğlu. Öncelikle, kendince (??? anlaşılamadı) ülkesine ve milletine 
hizmet etme...

MAHKEME BAŞKANI: Dediklerin anlaşılmıyor, dediklerin anlaşılmıyor. Tane tane 
konuşursan…

SANIK HAMZA CELEPOĞLU: Başkanım sesim geliyor mu şu anda?
MAHKEME BAŞKANI: Boğuk geliyor, yankı yapıyor çok. 
SANIK HAMZA CELEPOĞLU: Geliyor mu efendim?
MAHKEME BAŞKANI: Evet biraz daha iyi, dinliyoruz. 
SANIK HAMZA CELEPOĞLU: Sayın Başkanım duyuluyor herhalde?
MAHKEME BAŞKANI: Şu an çok iyi evet. Dinliyoruz.
SANIK HAMZA CELEPOĞLU: Başkanım, öncelikle 31 yıl kendince ülkesine ve 

milletine hizmet etme gayreti içerisinde olan ki bunun 10 yılı terörle mücadele bölgesindedir, 
teröristle mücadele kapsamında Türk Silahlı Kuvvetleri üstün cesaret ve feragat madalyası sahibi 
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eski bir Türk Generali olarak yurt içi ve yurt dışında lanetle karşılanan hain bir cinayetin davasına 
geçmişteki kumpas davalarını aratmayacak tarzda monte edilerek sanık sıfatıyla huzurda 
bulunmaktan dolayı zül duyduğumu ifade etmek istiyorum. Mahkemenize geçen cuma günü bir 
dilekçe verdim. Huzurda ve yaklaşık 10 yıldır adaleti arayan Dink ailesinin huzurunda iç ve dış 
kamuoyu tarafından yakından takip edilen bu hain cinayetin şahsım üzerinden ki davayı takip 
ettiğimde de gördüğüm kadarıyla şahsım değil birçok personel için geçerli, aslında nasıl 
sulandırılmaya çalışıldığını bilgi ve belgeler ile sizinle paylaşacağım. Başkanım malumlarınız 
gerçeği araştırmada hukukta objektif düşüncenin ilk adımı kim diye değil, nasıl diye sormak ve bu 
şekilde araştırma yapmaktır. Onun için adalet heykelinin gözü kapalıdır, terazinin kefesinde kim o 
var diye bakmadan nasıllar üzerinden tartsın diye. İddia makamı, altını çiziyorum, 4 Mayıs 2016 
tarihli Akşam Gazetesi'nin Celepoğlu’nun askerleri haberini manşet yapan ki detaylı savunmamda 
bunu ifade edeceğim, ama geçmişteki davadan hiç farkı yok, hakkımda seni suçlu saydım ve 
nasılların olmadığı bir iddianame hazırlamıştır. Ama öncelikle iddianamedeki o konulara geçmeden 
önce iddianamedeki iki konuda kısaca bilgi paylaşmak istiyorum sizlerle. Benim hain darbe 
teşebbüsü davasından dolayı tutuklu olduğumu iddianamede Savcımız vurgulamıştır. Ben hain 
darbe teşebbüsü davası nedeniyle tutuklu değilim. 8 aydır MİT tırları davasından zaten 
tutukluydum. O hain gecede Mamak Askeri Cezaevinde tutuklu bulunmaktaydım. İddianamede 
ülkemi, milletimi hem içte hem dışta zor durumda bırakan MİT tırları davasında halen yargılanır 
olmam, sanki bu hain cinayeti işlemiş olabileceğimin delili olarak ileri sürülmektedir. Heyetinizde 
de böyle bir önyargının olmadığını ümit etmek istiyorum. Aslına bakarsanız detaylarına daha sonra 
gireceğim savunmamda, MİT tırları davasında şahsıma yaşatılan hukuksuzluk süreci, az sonra arz 
edeceğim, Dink davasından bir farkı bulunmamaktadır. Önce Bölge Komutanı olarak olay 
yerindeki MİT görevlileri tarafından bilerek veya bilmeyerek Sayın MİT Müsteşarı'na 19’undaki 
Adana’daki tırları durdurma olayında Bölge Komutanı olay yerine gitti bilgisi verilmiştir. Ancak 
iki ay boyunca yoğun bir algı operasyonuna dayalı medya üzerinden saldırıya maruz kaldım. İki ay 
sonra Sayın Cumhurbaşkanımız ki o zaman Başbakan, Eski Genelkurmay Başkanımız Necdet 
Özel, İçişleri Bakanı, Adalet Bakanı ve MİT Müsteşarının olduğu bir toplantı yapılır, benim olay 
yerine gitmediğim Genelkurmay Başkanlığı’nca ifade edilince Sayın Başbakanımız yani bugünkü 
Cumhurbaşkanımız, Sayın MİT Müsteşarı'na dönerek bana olay yerine gitti demiştiniz ifadesini 
kullanır, Sayın MİT Müsteşarımız da efendim yanlış bir değerlendirme olmuş der. Ama yumurta 
kırıldı. Kim suçlu ilan edildi. Günah keçisi benim. Bu arada şunu özetle ifade edeyim, 19’unda 
tırların durdurma olayı oluyor, tesadüfe bakın o da 19 Ocak, bu hain cinayet de 19 Ocak. Bir gün 
sonra 20’sinde 21’inde düzeltiyorum, iki gazetede Baransu’nun dinlenmesi, Mehmet Baransu’nun 
dinlenmesi, altını çiziyorum, yani bir hükümet görevlisinin değil, bir bürokratın değil, şu anda 
yargılanan Mehmet Baransu’nun dinlenmesi üzerinden sözde o dönemin Savcılarının beni 
koruduğu iddiası. Algı devam ettiriliyor. Oysa gerçekler bu değil, gerçek şu; Mehmet Baransu 
Taraf Gazetesi'nde 28 Aralık 2012 tarihinde benim resmimi kullanarak haber yapıyor, beni 
dinleyen adam diye. Bizzat Baransu’nun şikayeti ile hakkımda soruşturma açılıyor ve dönemin 
HSYK’sı ki bir kısmı şu anda bildiğim kadarıyla yargılanıyor, benim yargılanmama izin veriyor. 
Sadece dinleme kaydının üst yazısında, yani Genel Komutanlığa gönderilen dinlenmesiyle ilgili 
mahkeme kararı üst yazısında sadece sonlandırmayla ilgili imzam olduğundan dolayı Savcılık 
hakkımda takipsizlik kararı veriyor. Ama bu gazetelerde sanki ben bu konuda çok ön 
plandaymışım da beni kurtarmışlar. Sayın Başkan, önce şunu vicdanen kendimize soralım, 
FETÖ’cü FETÖ’cüyü dinler mi? FETÖ’cü kendisini FETÖ’cü bildiği birini gazetesine manşet 
yapar mı? Onu şikayet eder mi? Dönemin HSYK’sı hakkımda soruşturma izni verir mi? Gerçekler 
bu. Ama dedim ya kim ortaya çıktı, günah keçisi belli oldu. Müteakiben sahte bir mail gönderildi, 
Adana Cumhuriyet Başsavcılığı soruşturma açtı, takipsizlik kararı aldım. Hakkımda Genelkurmay 
Başkanlığı idari tahkikat yaptı, bir Korgeneral bir Tümgeneral. Şunun da altını çizeyim, bu 
komutanlarımız darbe davalarıyla hiçbir alakası yok, görevdelerdi, suçsuz olduğum ortaya çıktı, 
HSYK ve İçişleri Bakanlığı Müfettişleri benim beyanıma dahi başvurmadılar, ihtiyaç duymadılar. 
Yüzlerce kişinin ifadesi alındı, ta ki iki yıl sonra yine geçmişteki kumpas davalarını aratmayacak 
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şekilde bir gizli tanığın beyanı, gizli tanık Alparslan, aslında beyanın tamamen yalan olduğu, 
Jandarma Genel Komutanlığı’nın resmi yazılarında iletildi. Benim o tarihlerde orada olmadığım 
ispatlandı. Ama tutuklandım. Olayla ilgili geldiğimizde bilgim yok diyorum, çünkü İl Jandarma 
Komutanı ihbar geldiğinde Başsavcıyı arıyor saat sekiz gibi, Başsavcı diyor ki kimseye bilgi 
vermeyeceksin. Müteakiben Başsavcı 8:30 gibi arıyor, tekrar ikaz ediyorum, bu bizim bir 
soruşturmamızla ilgilidir, kimseyi aramayacaksın diyor. 10-11 gibi olayın Savcısını, Soruşturma 
Savcısını arıyor İl Jandarma Komutanı, yine diyor ki Soruşturma Savcısı, durdurulsun, sonra arayın 
şeklinde söylüyor. Bilgim yok, ben de 12:30 gibi basından öğrendim. Yetkim de yok, Bölge 
Komutanı olarak, bunu da huzurda izah edeceğim. Olay öğrenildikten sonra bana git müdahale et 
diyen ne üstüm var ne bir amirim var ne de bir komutanım var. Özetle bu davada bir algı 
operasyonuydu ve 20 aydır tutukluyum. Başkanım benim tutuklama gerekçelerimden MİT tırları 
davasında bir tanesi olay yerine gitmeyerek pasif destek sağlamak. Önce gitti denmişti, olmayınca 
gitmeyip pasif destek sağlamak. İkincisi; 11:48’de bir devre arkadaşımızın 10 dk içerisinde 160 
tane kişiye attığı başka bir devre arkadaşımızın babasının ölümüyle ilgili telefon numarası ileten 
mesajıdır. Daha da ilginci iddianamede benim İstanbul İl Jandarma Komutanlığına 2008 yılında 
atanmam şüpheli gibi vurgulandı. Aslında beni İstanbul İl Jandarma Komutanlığına veren 
komutanım kim? Ergenekon ve Balyoz davalarında personele sahip çıkma adına Genelkurmay 
Başkanlığını bırakma ferasetini gösteren Sayın Işık Koşaner’dir. Kaldı ki ehil misin değil misin, 
başardın mı başarmadın mı bunlar sorgulanmıyor. Ben dedim ki kayıtlara bakın, gerçekten şu 
andaki komuta kademesi, darbeden sonra, Celepoğlu başarısızdır, hak etmeden bir yerlere gelmiştir 
diyorsa ben bütün suçlamaları kabul edeceğimi ifade ettim. Efendim niye bu kadar detaylı ifade 
etmeye çalıştım? Heyetinizde de MİT tırları davasında yargılanıyor olmamın farklı bir önyargıya 
sebep olmamasını izah etmek açısındandı. Öncelikle iddianamenin iadesiyle ilgili kararınızı 
okudum, gerçekten ihtiyaç olan adaletin tecellisi adına büyük bir inanç oluşturdu şahsımda onu 
belirtmek istiyorum. Şahsımla ilgili iddianamedeki hususların bir kısmına vakıfsınız, itirazdan o 
anlaşılıyor. Ancak davanın bütününü, yani personeli de ilgilendirmesi açısından kısaca birkaç 
hususa değinmek istiyorum. Efendim Sayın Başkan, İDAM Amiri ne Trabzon ne İstanbul 
İstihbarat personelinin üst amiri değildir. Bırakın İstihbarat Başkanlığı, altında İstihbarat Daire 
Başkanlığı, ona bağlı olan İDAM Amirliği. Mevzuat emirler açıktır, İDAM Amirinin görevi 
bellidir. Heyet huzurunuzda yaklaşık 4-5 gündür savunma yapılıyor. Hiçbir yerde İstihbarat 
Başkanı, onun altındaki İstihbarat Daire Başkanı, onun altında İDAM Amiri geçmedi, geçmesi de 
mümkün değil zaten. Sebep ne? Sebep, Emniyet ile Jandarma istihbarat yapılanmasının aynı 
olduğu şeklinde bir algının iddia makamında veya soruşturma yürüten Emniyet (??? 55:45 
anlaşılamadı) olması. Ancak ben 20 Ekim 2016 tarihinde tutuklanmadan önce ifademde defaten 
bunu açıkladım. Heyetinize de 14.Ağır Ceza’ya da belgeler gönderdim ve 8 aydır da 11 defa aynı 
kapsamda dilekçe verdim. Bizde yapılanma farklıdır Sayın Başkanım. Emniyette, Emniyet 
İstihbarat birimleri, Ankara’daki İstihbarat Daire Başkanlığına bağlıdır. Amir memur ilişkisi vardır. 
Bizde İstihbarat Başkanlığının, onun altındaki özellikle İstihbarat Daire, İDAM Amiri ve İstihbarat 
Dairenin diğer unsurlarının herhangi bir operasyonel görevi yoktur, tamamen karargah 
hizmetleridir. Kaldı ki İDAM Amiri olarak benim ana görevim gelen bilgileri değerlendirerek özel 
alanlara gelen aşırı sağ, aşırı sol ve BÖF diğer unsurlara günlük, haftalık, aylık istihbarat 
değerlendirmeleri yapmaktır. Yani komutanın MGK’da, Sayın Komutanın MGK’da Terörle 
Mücadele Yüksek Kurulunda diğer toplantılarında değerlendirme hazırlamaktır. Önce bunun altını 
bir çizelim, Emniyetten farklı. Farklı bir algılama var, bilerek veya bilmeyerek. Ancak soruşturma 
aşamalarına bir baktığımızda bu genel kabulü bir tarafa koyduktan sonra önce benim hain cinayeti 
işlediğim tarihte, yani 19 Ocak 2007 tarihinde İstanbul İl Jandarma Komutanı olduğum iddia edildi. 
Dedik ki Temmuz 2008’de atandık, tutmadı. Akabinde olay tarihinde, yani 19 Ocak’ta İDAM 
Amiri olduğum Ankara’da, bu tamamen Akşam Gazetesinin 4 Mayıs 2016 haberi ile örtüşüyor, 
İDAM Amiri olduğum ve bu nedenle olaydan bilgi sahibi olamayacağım ifade ediliyor. Maalesef 
Ekim 2006 -  Temmuz 2007 tarihlerinde, yani olayın olduğu dönemde İtalya’da İtalyan Güvenlik 
Kuvvetleri Akademisinde kurstayım. Bunun ispatlayacak yurtdışı giriş kayıtlarını Emniyet 
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soruşturma dosyasına koydu ve tutuklama öncesi Savcıya ibraz edeceğini söyledi. Tutmadı, 
müteakiben sözde ilk bilginin alındığı, bu biraz önce vakıf oldum, Trabzon-Maçka’da bir köftecide 
bir bilgi alındı ifadesi var. 2006 yılı başında bu bilginin alındığını Jandarma Genel Komutanlığına 
gönderildiğini, benim de İDAM Amiri olduğum ve olayın planlamasından haberdar olmadığım 
iddiası ileri sürüldü ve bu da tutuklama gerekçesi yapıldı. İddianamede geçiyor. 2006 başında o 
köftecideki olayı Okan Şimşek, Veysel Şahin, Ogün Samast kabul etmiyor. Şimdi iddianamede 
gönderildiği iddia edilen İstihbarat değerlendirme ve bilgi formu. Sayın Başkan bu isimde 
2006-2007-2008 tarihlerinde Jandarma yazışma sisteminde bir kayıt yoktur. Anladığım kadarıyla 
kastedilen haber kayıt bildirim formudur, haber kayıt ve bildirim formudur. Ancak iddianamenin 
aynı sayfasında birinde istihbarat değerlendirme ve bilgi formu diyor, hemen altında ise haber ve 
değerlendirme formu diyor. Pazartesi günü gelen evraklarla ilgili oradaki katip tarafından 
okunurken böyle bir ihbarın yapılmadığı konusunda da ilgili İl Jandarma Komutanlığından yazı 
geldiği söyleniyor. Bunu da bir kenara bırakıyorum, o tarihte, yani 2006 başında da ben Jandarma 
Okullar Komutanlığında İtalyanca dil kursundayım, Ekim 2005 – Haziran 2006, yani Allahın 
sopası yok, olmayan bir bilginin, olmayan bir gönderimin ve yazışmanın yetkisi olmayan bana arz 
edildiği gerekçesiyle tutuklanma ve bu çerçevede hazırlanan bir iddianame. Sayın Başkan, 
öncelikle tutuklandığım tarihten, 18’inde Emniyet nezarethanesindeyken ben yurt dışında 
olduğumu Soruşturma Savcısına dilekçe ile bildirdim, tutuklamadan önce ve yaklaşık 11 tane 
dilekçe verdim bu çerçevede, gördüğüm kadarıyla herhangi bir işlem yapılmamış, heyetiniz bu 
bilgilerden bir kısmını Genel Komutanlıktan istemiş. Başkanım, hakkımda hukuksuz ve suç teşkil 
eden bir soruşturma açılmıştır. Yine tüm bilgilere rağmen tutukluluk halimin devamına herhangi 
bir gerekçe gösterilmeden karar verilmiş ve 8 ay bu tutuk hali devam ettirilmiştir. Başkanım, 
Fransız siyaset bilimci ve hukukçu Duverger var, şöyle güzel bir ifadesi var; adaletin olmadığı bir 
ülkede herkes suçludur, adaletin olmadığı bir ülkede herkes suçludur. Adalet de, silahlı kuvvetler 
de geçmişte çok büyük yara aldı. İddianamede bunu görüyoruz. Genelkurmay Başkanlarımız terör 
örgütü liderliğinden yargılandı. Eğer gerçekten bu dönemin bittiğini, gerçekten bu dönemin 
sonlandırıldığını hep beraber inanıyorsak heyetinizden bu çerçevede karar vermesini talep 
ediyorum. Ayrıca sadece şahsımla ilgili değil duruşmanın geneline baktığımda Jandarma 
İstihbaratının çalışma sistemiyle ilgili bazı eksik bilgiler var. Ben 7 Haziran 2017 tarihinde 
heyetinize, yani 14.Ağır Ceza Mahkemesine bazı bilgilerin sorulmasıyla ilgili talepte bulundum. 
Bunun öncelikle dikkate alınmasını ve Genel Komutanlığa sorulmasını talep ediyorum. Neden? 
İllerin İstihbarat Şube Müdürleri, personeli kimin emir ve talimatıyla görev icra ederler? Efendim 
bellidir, TİM Komutanı düzeltiyorum Unsur Komutanı, TİM Komutanı, Kısım Amiri, Şube 
Müdürü, İstihbarattan Sorumlu İl Jandarma Komutan Yardımcısı ve İl Jandarma Komutanıdır. 
Karargahın İDAM Amirinin, İstihbarat Daire Başkanının alandaki istihbaratçılara şunu yapın, bunu 
yapın diye bir emir verme yetkisi ve sorumluluğu yoktur. Kaldı ki gerçek ortaya çıkartılmak 
isteniyorsa bir istihbarat personeli, bir bilgi aldığında ne yapmalı, Alay Komutanı ne yapmalı, 
olayın muhatabı olan başka bir Emniyet birimi ise başka bir jandarma ise orası ne yapmalı, bunun 
ortaya çıkartılması gerekiyor. Bu kapsamda da o soruların sorulmasında fayda olduğunu 
değerlendiriyorum. Heyetinizden ricam müteakip duruşmaya kadar bu taleplerin Genel 
Komutanlıktan yapılması ve tekrar heyetinizin huzurunda bizzat bulunarak, bilgi ve belgeleri 
sunarak savunma yapmak istediğimi tekrar ifade etmek istiyorum. Geniş bir savunma yapacağım 
için şu anda tutukluluk değerlendirmesi kapsamında sizlere arz edeceğim hususlar bunlardır. 
Teşekkür ediyorum.

MAHKEME BAŞKANI: Evet. Avukatı kimdir?
SANIK HAMZA CELEPOĞLU: Efendim avukatım savunmam esnasında gelecek. Şu 

anda orada yok bildiğim kadarıyla.
MAHKEME BAŞKANI: Avukat istiyor musunuz, kendi avukatınız var mı?
SANIK HAMZA CELEPOĞLU: Avukatım var. Savunmam esnasında gelecek. 
MAHKEME BAŞKANI: Tamam, biz burada hazır ederiz sizi. Burada avukatınızla 

yaparsınız.
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SANIK HAMZA CELEPOĞLU: Teşekkür ediyorum sağolun. 
MAHKEME BAŞKANI: Bir kişi daha alalım. Hüseyin Yılmaz’ı alalım Hüseyin Yılmaz.
SANIK HÜSEYİN YILMAZ SÖZ ALDI: Sayın Başkanım, Değerli Üyeler, ben sadece 

zaman almadan iddianamede hakkımda sunulan bilgilere kısa cevaplar vererek talebimi 
belirteceğim. Efendim Coşkun İğci’den alınan haberin, Okan Şimşek tarafından alınan haberin 
bana söylenerek görevin devredildiği belirtiliyor iddianamede. İstanbul’daki davada bununla ilgili 
zaten dava devam ediyor. Biraz önce de Hamza Celepoğlu paşamızın belirtmiş olduğu görev 
neticesinde bana Okan Şimşek benden kıdemli olabilir ama benim amirim olmadığı için bana ne 
görev devredebilir ne de emir verebilir. Benim birinci sicil amirim Gökhan Arslan Başçavuştur, 
Jandarma Başçavuş Gökhan Arslan, ikinci amirim de Şube Müdürümüz Metin Yıldız’dır. Bunların 
dışında vermiş olduğu hiçbir görevi yapmam mümkün değildir. Ancak bana görev verebilirler. 
Bununla ilgili olarakta Trabzon’daki devam eden mahkemede Gökhan Arslan Başçavuşumuzun 
vermiş olduğu ifadede ve yine aynı şekilde Şube Müdürümüz Metin Yıldız’ın vermiş olduğu 
ifadede bana böyle bir emir verilmediği kendileri beyan etmişlerdir. Yine sorulduğunda beyan 
edeceklerdir ve beraber unsurda çalışmış olduğum Hacı Ömer Ünalır Uzman Çavuş da bize böyle 
bir görev verilmediğini belirtecektir efendim. Bir de buna ek olarak bu iddianamedeki bu paragrafa 
ek olarak eğer devredilmiş olsaydı Coşkun İğci ile ben tanıştırılırdım, Coşkun İğci ile irtibatım 
olurdu. 2007 yılında Jandarma Genel Komutanlığından gelen müfettişler ve Başbakanlıktan 
mülkiye müfettişler aracılığı ile yapılan şubemizde yüzleştirme tutanağı esnasında Coşkun İğci 
beni tanımamıştır. Bu da olayın bana devredilmediğinin açık kanıtıdır. Bununla ilgili daha birçok 
bilgi verebilirim, ama fazla zaman almak istemiyorum. İkinci konu iddianamede, keşif amaçlı 
olarak Trabzon’dan İstanbul’a gelen Okan Şimşek, Veysal Şahin ve Gazi Günay’ın yani iddia 
makamının iddiasına göre Hrant Dink’e ait konut ve iş yeri yakınlarında keşif yaparken beni 
aradığı belirtilmiş orada. Efendim bu 9 Ağustos 2006 günü evet doğrudur şeylere bakıldığı zaman 
HTS kayıtlarına bakıldığı zaman Gazi Günay beni aramış, ama saat 08:27’de efendim ve Gazi 
Günay’ın aradığı yerdeki baz istasyonu da Maslak Atatürk Oto Sanayi’de geçiyor. Bu da İl 
Jandarmanın olduğunu öğrendim efendim. Bunun dikkate alınmasını istiyorum. 33 saniyelik bilgi 
ile bana ne diyebilir, ben onu merak ediyorum. Saat 08:27'de efendim bizim şu an bile bütün 
Türkiye genelindeki İl Jandarmalarda saat 08:00 ile 08:30 arası 09:00’a kadar toplantı olur, Alay 
Komutanı başkanlığında, Hareket Merkezine, Hareket Merkezinden çıkar İstihbarat Şubeye gider, 
oradan gider başka yere, yani iki üç tane toplantı oluyor, toplantıyla geçer bu vakitlerde. Şube 
Müdürümüzün toplantıda olduğunu değerlendirerek Gazi Başçavuşumun beni aradığını, (??? 
01:08:08 anlaşılamadı) İstanbul’a gelip İl Jandarmada olduklarını belirtmiş olduğunu 
değerlendiriyorum. Ama 10 yıl öncesi 11 yıl öncesindeki böyle bir telefonun ne olduğunu 
bilmiyorum ama böyle olduğunu değerlendiriyorum. Efendim yine son olarak iddianamede üçüncü 
paragraf olarak, bu davada Trabzon Emniyetinde görevli olup bu davada sanık olarak yargılanan 
Mehmet Ayhan ve Özkan Mumcu ile ikişer defa görüştüğüm belirtiliyor. Efendim HTS kayıtlarına 
bakıldığı zaman 1,5 yıl içerisinde ikisi ile birer defa görüştüğüm tespitlidir, ikişer defa olarak bence 
sehven yazılmıştır, çünkü arayan ve aranan ayrı ayrı gösterildiği için onun yanlış yazıldığını 
değerlendiriyorum. 2005 yılı Ağustos ayında Maçka’da terör olaylarında medyaya yansımıştır. Bu 
üç teröristin Maçka ilçesinde alışveriş yaparken bunları tespit eden kişi benim efendim, 
tutanaklarda da kayıtları vardır. Bunlardan bir tanesi ölü iki tanesi sağ olarak ele geçirilmiştir. 
Maçka merkezinde olay olduğundan dolayı Emniyete bu tutuklular götürülmüştür. Burada sorgu 
yapılmıştır. Bu sorguya ben katıldığım için, yani ben katıldım derken sadece misafir olarak 
katıldım, MİT personeli de katılmıştır öyle tahmin ediyorum, o esnada Emniyetteki tanışmış 
olduğum polis memuru arkadaşlarla irtibatım olmuş olabilir. Ben Mehmet Ayhan’ı da Özkan 
Mumcu’yu da tanımıyorum, görsem belki tanırım ve görüşmüş olduğum tarihler de o kadar 
alakasız bir tarihlerdir ki yani bu bahsedilen konu olayla ilgili de olacağını ben zannetmiyorum ve 
bu iki polis memurunun burada sanık olarak yargılanıp sadece bunların alınması da anlam 
veremiyorum. Ben bundan başka da bir sürü polisle de görüşmüşümdür. Karadeniz Teknik 
Üniversitesi’nin ana kampüsü ile Fatih Eğitim Fakültesi kampüsü bizim Jandarma bölgesi 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

  

 
 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 

 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 

 

 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 

 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 

 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 

 
 
 
 
 
 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 

 

 
 

 

 
 
 
 
 
 

 

 

 
 

 

 

 

 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 

 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 

 
 

 
 

 

 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 

 
 

 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 

 
 
 

 
 

 

 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 

 

 
 
 
 

 
 

 

 

 
 

 

 
 

 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

 
 

 
 

 
 
 

 

 



T.C. İSTANBUL 14. AĞIR CEZA MAHKEMESİ Duruşma Tar: 07/07/2017 Dosya No : 2016/32 Esas

 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

 
 

 
 

 

 

 
 

 

 

 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 

 
 
 

 

 

 

 
 

 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 
 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 

 
 
 

 
 
 
 

 

 
 

 
 

 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

sorumluluk bölgesidir, elli dört bin tane öğrenci vardır, bu öğrencilerin içinde her çeşit öğrenci var, 
sağ, sol, BÖF olarak faaliyetler yürütürler, bunların basın açıklamalarını ve ikamet yerleri polis 
merkezindedir. Bu gibi durumlarda çoğu polis memuru arkadaşlar ile birbirimizi arayıp bilgi 
alışverişinde bulunmuşuzdur efendim. Bu maksatla görüştüğümü değerlendiriyorum. Yine olay 
günü olay günü olarak 19 Ocak bu üzücü olayın olduğu gün 19 Ocak 2007 tarihinde Okan Şimşek 
ve Metin Yıldız’la 15 defa görüştüğüm belirtiliyor. Efendim HTS kayıtlarına bakıldığı zaman Okan 
Şimşek ile üç, Şube Müdürümüz ile üç defa görüşmem var. Okan Şimşek ile görüşmüş olduğum üç 
tane görüşmeyi Trabzon 1.Ağır Ceza’da şu an devam eden mahkemenin tanık olarak 2008 yılında 
vermiş olduğum ifadede Okan Şimşek ile görüşmüş olduğum bu üç görüşmenin içeriğini orada 
belirttim, o yüzden dolayı hatırlıyorum. Şube Müdürümüz ile görüşmenin içeriğini hatırlamıyorum, 
ama Şube Müdürümle de görüşmem kadar da doğal bir şey yok, çünkü burada arkadaşlar da 
belirtecektir, göreve çıkarken komutanım göreve çıkıyorum, komutanım şu an Maçka’ya vardım 
bir emriniz var mı, Maçka’dan çıkarken komutanım Maçka’dan ayrılıyorum bir emriniz var mı, 
göreve döndüğümüzde komutanım döndüm. Yani bu gibi aramalar olabilir. Bu gibi görüşmeler de 
olabilir onu belirtmek istiyorum ve yine iddianamenin son paragrafında benimle ilgili olarak 
Zimbabve ve Almanya olmak üzere yurt dışında 35 tane görüşmem olduğu belirtiliyor. Zimbabve 
Afrika ülkesi olduğunu biliyorum, ama haritada gösterilse yerini gösteremem şu an, 6 tane 
görüşmem var, 6 tane görüşmem var ve bana mesaj atıldığı söyleniyor, bilmiyorum efendim, böyle 
tanıdığım da yok. Almanya’daki telefon numarasına baktığınız zaman efendim halamın oğlu Bilal 
Ünal, kayda da alabilir ve sorulabil, onunla görüştüğüdür ve tarihlere baktığım zaman 1,5 yıl 
içerisindeki görüşmüş olduğum 29 defa mesajlaşma da inanın ya bayramlaşmadır ve o zaman ben 
internet aldığımı hatırladım, yani yeni hatırladım, internette MSN vardı, telefon masrafı çok olduğu 
için, benim telefon faturama da bakılabilir zaten, masrafı olmasın diyerekten MSN’den görüşelim 
diye MSN’yi aç görüşelim, tamam açtım falan gibi dikkat edin o bana göndermiş ve bir dakika 
sonra ona mesaj atmışım efendim, büyük ihtimalle odur ve onun da FETÖ/PDY bağlantı, yani 
benim sülalemde yok yani, onun da araştırılabilir. İddianame olarak efendim bunları belirtmek 
istiyorum. 27 Temmuz 2016 tarihinde efendim gözaltına alındım, bugüne kadar da tutukluyum, 15 
gün sonra tam bir yıl olacak. Üzerime atılı zanlardan başka somut hiçbir delil yoktur. Benim ailem, 
eşimin ailesi de dahil olmak üzere FETÖ ile herhangi bir bağı bağlantısı yoktur. Üzerimde 
kullanmış olduğum cihazlarda olsun şey olsun suç sayılan ve terör örgütüne olduğumu ispatlayacak 
herhangi bir deliller de kullanmadım, araştırılmıştır, yine de araştırılmaya devam edilebilir. 
FETÖ’cü olmadığıma dair meslektaşlarımın içerisinden değil de dışarıdan bile birçok buraya şahit 
istenildiği takdirde getirebilirim efendim. Tahliyemi talep ediyorum, arz ederim. Efendim bir konu 
daha arz etmek istiyorum,  sorgu mahkemesinde çıktığımda Başbakanlıkla olay günü 8 defa 
Başbakanlıkla görüştüğüm, kimi aradın diye soru soruldu, ben şaşırdım kaldım, Başbakanlıkla ben 
görüşmedim efendim diyerekten. Şimdi bu HTS kayıtları geldiği zaman baktım 20 tane burada da 
Başbakanlık telefon görüşmesi olarak yazıyor. Ankara Başbakanlık, Ankara’nın kodu telefon 
kodunu şu an hatırlamıyorum ama 462 Trabzon olduğunu biliyorum, o Başbakanlığı aradığını, bu 
numarayı da ben iki gün önce tanıdık aracılığı ile arattırdım, burası Türk Telekom sesli mesaj 
servisi olduğu efendim arandığı zaman tespit edilebilir. İddianameye yazılmamış ama sorgu 
mahkemesi sorduğu için ben bunu ek bilgi olarak vermek istiyorum, arz ederim efendim. 

MAHKEME BAŞKANI: Avukatı kimdir?
SANIK HÜSEYİN YILMAZ: Avukatım yok efendim. 
MAHKEME BAŞKANI: Yok mu avukatın? İstiyor musun, kendin, mecbur atayacağız 

da…
SANIK HÜSEYİN YILMAZ: Kendim değil de şeyden Barodan olursa…
MAHKEME BAŞKANI: Tamam. Onu not al da. Ara verelim, ikide başlarız. 
SEGBİS kaydına ve duruşmaya 12:39 itibariyle ara verildi.
Sanık Ali Öz müdafii Av. Özgür KÜÇÜKYILMAZ geldi, mahsus yerine alındı.
Sanık Adnan Acar müdafii Av. Elif Kaçmaz MUTLU geldi, mahsus yerine alındı.
Sanık Niyazi Malkoç müdafii Av. Tayfun Ercan'ın öğleden sonra yapılacak duruşmaya 
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işleri nedeniyle katılamayacağına ilişkin mazeret dilekçesi sunduğu anlaşıldı. 
Sanık Atilla Güçlüoğlu müdafii Av. Oktay Polat'ın savunma ve taleplerini içerir dilekçe 

sunduğu anlaşıldı, okundu dosyaya kondu. 
SEGBİS kaydına ve duruşmaya 14:09  itibariyle başlandı.
MAHKEME BAŞKANI: Gel Veysal Şahin. Başlattın mı kaydı. Hızlıca. 
SANIK VEYSAL ŞAHİN SAVUNMASINDA: Sayın Başkanım, değerli Mahkeme 

Heyeti, ben 2002-2007 yılları arasında Trabzon İl Jandarma Komutanlığı İstihbarat Şube 
Müdürlüğü Emrinde Asayiş ve Çıkar Amaçlı Suçlar Kısmı, Çıkar Amaçlı Suçlar Timi’nde uzman 
jandarma çavuş rütbesi ile haber toplayıcı personel olarak görev yaptım. Benim orada çalıştığım 
süre içerisindeki görevim, haber toplayıcı bir personel olarak, her türlü haber kaynağından 
duyduğum, gördüğüm, elde ettiğim ham bilgi ve haberleri TİM Komutanıma bildirmek, onun 
vereceği emir ve talimat doğrultusunda çalışma yapmaktır. Birlikte görev yaptığım Jandarma 
Başçavuş Okan Şimşek benim birinci sicil amirim ve TİM komutanımdır. İddianamede kayıtlı bir 
haber elemanı gibi gösterilerek bize bilgi verdiği şeklinde adı geçen Coşkun İğci, kayıtlı bir haber 
elemanı olmadığını, benim 2004 yılında Trabzon ilinde tanıştığım, ara sıra telefon ile görüşüp 
bazen de bir araya gelerek oturup çay içerek sohbet ettiğim bir arkadaşımdır. Kendisiyle 
sohbetlerimiz bu olaya kadar istihbari bilgi toplama amaçlı değildi, sadece hal hatır sorma, güncel 
konular, bazen kendisi ve eşinin sağlık sorunları gibi sorunlardan görüşürdük. Görev yaptığımız 
TİM üç personelden oluşmaktadır. TİM komutanımız Jandarma Başçavuş Okan Şimşek, TİM 
elemanları ve ben ve Uzman Jandarma Çavuş Önder Araz’dır. Önder Araz genellikle şubede 
TİM’in işlerini yazışma işlerini takip eder, bazen de üçümüz birlikte göreve çıkardık. Başkanım 
2006 yılı tam ayını ve gününü hatırlayamıyorum, Temmuz veya Ağustos ayı içerisinde olabilir, 
TİM komutanım Jandarma Başçavuş Okan Şimşek ile birlikte Trabzon şehir merkezinde 
bulunduğum esnada Coşkun İğci beni üzerime kayıtlı olan 0542 275 31 27 numaralı telefondan 
arayarak şehir merkezinde olduğunu, buralardaysan görüşelim diye beyanda bulundu. Ben de Okan 
Şimşek’e dedim bir arkadaşım var, görüşmek istiyor dedim, Okan Şimşek’te dedi beraber gidelim 
dedi, Trabzon şehir merkezinde bulunan meydan parka gittik ve orada Coşkun İğci ile parkta 
buluşup bir boş masa bulup çay söyledik. Bu arada ben Coşkun İğci ile Okan Şimşek’i tanıştırdım, 
o zamana kadar birbirlerini tanımıyorlardı. Coşkun İğci ile orada yapmış olduğumuz görüşmede, 
bize Yasin Hayal’in yanında üç dört kişi ile birlikte İstanbul ilinde bir ermeni gazetecinin 
olduğunu, adının Hrant Dink olduğunu, Agos Gazetesinde görev yaptığını, bu şahsı öldürmek için 
İstanbul’da gazete ile evi arasında bunların keşif yaptığını ve krokilerini hazırladıklarını, Yasin 
Hayal’in kendisine şu an miktarını tam olarak hatırlamıyorum, 300 veya 500 TL para verdiğini ve 
bu para ile de bir el yapımı silah temin etmesi talebinde bulunduğunu bize söyledi. Biz de bu sırada 
kendisinin Devlet Malzeme Ofisi’nde güvenlik görevlisiydi kendisi, silah almaması konusunda 
kesinlikle uyardık. Görüşmemiz Coşkun ile görüşmemize müteakip Coşkun İğci bizim yanımızdan 
ayrıldı. Bu görüşmemiz (??? 04:09 anlaşılamadı) sonu falandı. Bu arada görüşmeden sonra Coşkun 
İğci yanımızdan ayrıldıktan sonra TİM komutanım olan Jandarma Başçavuş Okan Şimşek konunun 
öneminden dolayı, mesai bitmişti beş buçuktan sonraydı, İstihbarat Şube Müdürümüz Metin 
Yıldız’ı Jandarma Yüzbaşı Metin Yıldız’ı telefon ile aradı. Dedi ki komutanım görüşmemiz 
gereken çok önemli bir konu var dedi, mesai bittiği halde. Neredesiniz dedi. Komutanım da Metin 
komutanım da kendisinin Akçaabat ilçesi, Söğütlü Beldesinde Şato köfte isimli iş yerinde olduğunu 
söylemiş ve bizim oraya gelmemizi söylemiş Başkanım. Biz Okan Şimşek ile birlikte belirtilen 
mekana gittiğimizde komutanımız yanında Asayiş Şube Müdürümüz Jandarma Yarbay Ali Oğuz 
Çağlar ile birlikte bir masada oturuyorlardı, yemek yemek amacıyla. Biz de vardık yanlarına 
oturduk, bize de köfte falan söylediler. Daha sonra TİM komutanım olan Jandarma Başçavuş Okan 
Şimşek, Coşkun İğci’den aldığımız bu bilgileri komutanımız  Metin Yıldız’a söyledi sözlü olarak. 
Evet ben de oradaydım efendim. Şube Müdürümüz Metin Yıldız bize o esnada Yasin Hayal’in 
2004 yılında McDonald’s olayını, şehir merkezinde McDonald’s isimli iş yerine bombalama 
eylemi yaptığından dolayı Hüseyin Yılmaz’ın Yasin Hayal ile ilgili bilgisinin olduğunu, bu bilgileri 
Hüseyin Yılmaz’a iletmemizi, kendisinin de ona emir vereceğini söyledi. Mesai bittiğinden dolayı 
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biz de yemeğimizi yedikten sonra yanlarından ayrıldık. Ertesi sabah mesai başladığında biz bu 
bilgileri aynı şubede çalışan Hüseyin Yılmaz ile onun Jandarma Başçavuş Hüseyin Yılmaz ile onun 
TİM elemanı Hacı Ömer Ünalır Uzman Jandarma Çavuş'a bilgileri ilettik ve Şube Müdürümüz 
Metin Yıldız’ın sizinle bu konuda Hüseyin Astsubay ile görüşeceğini söyledik kendisine. Daha 
sonra aynı gün şubede İl Jandarma Komutanımız Jandarma Albay Ali Öz’ün komutanlığında 
günlük yapılan istihbarat toplantıya girdiler istihbarat merkezinde yapılan. Biz uzman jandarma 
çavuş olarak o toplantıya katılmıyoruz. O toplantıya İl Jandarma Komutanımız, TİM komutanları 
ve Şube Müdürleri katılıyor Sayın Başkanım. Biz o toplantıya katılmıyoruz. Evet Metin Yıldız, 
KOM Şube Müdürü, Asayiş Şube Müdürü, İstihbarat Şubede görevli diğer TİM komutanları var 
Sayın Başkanım, onlar katılıyorlar. Bu durumdan yaklaşık, tam olarak hatırlayamıyorum gününü 
ayını, bunlar HTS’den çıkartılabilir, yaklaşık 10-15 gün kadar sonra bu Coşkun İğci isimli şahıs 
beni tekrar aynı numaramdan aradı. Yine şehir merkezindeysek görüşmek istediğini beyan etti. Ben 
bu şahısla zaman zaman 2004 yılından beri oturup sohbet ettiğim bir şahıstır bu. Zaman zaman arar 
kendisi, zaman zaman da bayramlarda, kandillerde benim kendisini aramışlığım vardır. Biz de yine 
Okan Şimşek TİM komutanımla birlikte aynı meydan parkta Coşkun İğci ile buluştuk, sohbet ettik, 
konuştuk. Bu sohbetimiz esnasında kendisi bize Yasin Hayal’in silah alması için verdiği parayı 
tekrar iade ettiğini söyledi Başkanım Coşkun, ben dedi tekrar iade ettim onu dedi. Biz de iyi 
etmişsin dedik kendisine. Coşkun İğci ile…

MAHKEME BAŞKANI: (??? 08:09 anlaşılamadı)
SANIK VEYSAL ŞAHİN SAVUNMASINDA: Muhbir değil efendim. Yani benim 2004 

yılından beri zaman zaman yani oturup sohbet ettiğim…
MAHKEME BAŞKANI: Yardımcı istihbarat elemanlığı falan…
SANIK VEYSAL ŞAHİN SAVUNMASINDA: Elemanlığı falan yok efendim. 
MAHKEME BAŞKANI: Arada bir bilgi alıyorsun…
SANIK VEYSAL ŞAHİN SAVUNMASINDA: Bu sohbet amaçlı görüştüğüm, bu olaya 

kadar kendisiyle istihbari amaçlı hiçbir görüşmem olmadı. Coşkun İğci ile bu görüşmemizden 
sonra kaç defa telefonla ya da yüzyüze bir araya gelerek görüştüğümü hatırlamıyorum. Ancak bu 
Yasin Hayal konusunda kendisiyle bundan sonra asla bir görüşmem olmadı. 

MAHKEME BAŞKANI: Yasin Hayal ile falan görüştünüz mü?
SANIK VEYSAL ŞAHİN SAVUNMASINDA: Hayır efendim Yasin Hayal ile benim 

veya Okan Şimşek’i bilmiyorum, benim Yasin Hayal ile veya Ogün Samast ile hiçbir zaman orada 
görev yaptığım süre içerisinde hiçbir şekilde dolaylı, dolaylı dahi bir görüşmem olmamıştır kendisi 
ile. Biz bu, Okan Şimşek bu bilgileri, Okan Şimşek ile birlikte Hüseyin Yılmaz ve Hacı Ömer 
Ünalır’a biz bu bilgileri ilettikten, gününü tam olarak hatırlayamıyorum ama bir hafta on gün sonra 
olabilir, Hüseyin Yılmaz Astsubayın da izinde olduğu bir dönem olması gerekiyor, çünkü bu Hacı 
Ömer Ünalır Uzman Çavuş bizim çalışma odasına geldi. Okan Şimşek’e dedi ki, komutanım siz 
bana bu bilgileri not aldırdınız ama bana bu konuda herhangi bir emir veren olmadı dedi. Bunun 
üzerine Okan Şimşek yanımızdan kalkarak İstihbarat Şube Müdürümüz Metin Yıldız’ın odasına 
gitti. Orada kendisiyle görüştü ama ben görüşme içeriğini bilmiyorum, duymadım yanlarında 
olmadığım için. Bu olaydan sonra Sayın Başkanım cinayetin işlendiği 19 Ocak 2007 gününe kadar 
benim bulunduğum ortamda bu konu hiçbir şekilde gündeme gelmemiştir, cinayetin işlendiği tarihe 
kadar. 19 Ocak 2007 günü öğleden önce TİM komutanım Okan Şimşek ile birlikte Akçaabat ilçesi 
bölgesinde bir uyuşturucu madde kaçakçılığı olayı ile ilgili bir ihbar vardı, onunla ilgili göreve 
çıktık. Oradaki görevimizin bitmesine müteakip Trabzon Şehir merkezine geldik. Orada bir balıkçı 
barınağı var Başkanım, kıraathane gibi, oyun falan oynanıyor, orada Trabzon Emniyetinden polis 
memuru Tevfik Cantürk ve şu anda ismini hatırlayamadığım bir polis memuru ile birlikte 
dördümüz kağıt oyunu oynuyorduk, bu cinayetin meydana geldiği saat, meydana gelişini de ben 
hep birlikte orada televizyonda basından öğrendik. Televizyonda bu flas haber olarak verildiğinde 
biz bu olayı duyunca oyunu bıraktık. Yanımda Jandarma Başçavuş Okan Şimşek, İstihbarat Şube 
Müdürümüz Metin Yıldız’ı aradı. Dedi ki, yanınızda televizyon bir televizyon olan bir yere geçin 
ve çıkan haberi izleyin dedi. Onu kapattıktan sonra Hüseyin Yılmaz’ı aradı, yine ona da aynı 
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şekilde televizyonu açın ve haberleri izleyin dedi. Bu şahsın vurulduğunu bu şekilde söyledi 
telefonla. Efendim daha sonra Şube Müdürümüz bizim İl Jandarma Komutanlığına dönmemizi 
bildirmiş, tam saat olarak hatırlayamıyorum ama akşamüzeri falandı herhalde, biz şubeye 
döndüğümüzde, bizim daha önceden bildirdiğimiz bu bilgiye ciddiye alındığından herhangi bir 
işlem yapılmadığını ben orada öğrendim. Benim bu olayla ilgili olarak içinde bulunduğum durum 
bundan ibarettir Sayın Başkanım. 

MAHKEME BAŞKANI: Galip Taşkın’ın beyanları var.
SANIK VEYSAL ŞAHİN SAVUNMASINDA: Galip Taşkın’ın, ben bu şahsı 

tanımıyorum Sayın Başkanım. İstanbul Emniyet Müdürlüğü İstihbarat Şube Müdürlüğüne 
14/01/2013 tarihinde işte e-posta üzerinden yapıldığı iddia edilen bu ihbarın aynı tarihte 
Jandarmaya da yapıldığını iddia ediliyor. Fakat jandarmada böyle bir sizin söylediğinizde anladım, 
jandarmada böyle bir ihbarın bulunmadığı bildiriliyor. Ben bu şahsı ismen şu anda ismen ve 
gıyabında şu anda tanıyamıyorum. Yaklaşık 10-11 yıl önceki olan bir konu. Fakat şimdi burada 
iddianamede bu konuyla ilgili olarak cinayetten 6 yıl 1 ay sonra bildirilen bu ihbarla ilgili olarak 
yani bunun böyle bir adeta bir ayet gibi doğru şekilde gösterilmiş iddianamede ve bununla ilgili de 
herhangi bir araştırmaya da gerek duyulmamış Sayın Başkanım. Sadece benim ve Okan Şimşek’in 
HTS kayıtlarının uyumlu olması yeterli görülmüş, Yasin Hayal’in, Ogün Samast’ın HTS 
raporlarının uyuşup uyuşmadığına bile gerek duyulmamış bu konuyla ilgili olarak. Ben bu konuyla 
ilgili olarak 10 yıldır mağdurum. Rütbem Uzman Jandarma Çavuş, temeli disipline dayalı ve 
hiyerarşik bir yapıda olan jandarma teşkilatında görev yapıyorum.

MAHKEME BAŞKANI: İstihbaratta görev yapıyordun değil mi?
SANIK VEYSAL ŞAHİN SAVUNMASINDA: Evet efendim. 
MAHKEME BAŞKANI: Sıralı amirlerin kimdi?
SANIK VEYSAL ŞAHİN SAVUNMASINDA: Sıralı amirlerim birinci sorumlu olduğum 

birinci sicil amirim Jandarma Başçavuş Okan Şimşek’tir efendim. İstihbarat Şube Müdürümüz 
Jandarma Yüzbaşı o dönem Metin Yıldız’dır. İl Jandarma Komutanımız Jandarma Albay Ali 
Öz’dür Sayın Başkanım. 

MAHKEME BAŞKANI: Metin Yıldız’a bildirildi değil mi bu bilgi?
SANIK VEYSAL ŞAHİN SAVUNMASINDA: Evet efendim bildirildi efendim. Benim 

içinde bulunduğum budur. 10 yıldır ben bu davanın mağduruyum. Ayrıca bu dava ile ilgili olarak 
10 yıl önce Trabzon’da 2.Sulh Ceza Mahkemesi’nde açılan ve halen Trabzon 1.Ağır Ceza 
Mahkemesinde devam etmekte olan görevi ihmal ve görevi kötüye kullanmak suçundan da 
yargılanmam devam etmektedir efendim. Benim bir yıldır tutukluyum ve hâla yani ben görevimi, 
görevim gereği böyle bir bilgiyi elde ettiğim için mi suçlanıyorum? Görevim gereği ben böyle bir 
bilgiyi elde ettiğim için mi suçluyum? Bunu sıralı sicil amirlerime bildirdiğim için mi suçluyum 
veya bunlar yetmiyor şahsı benim gelip korumam mı gerekiyor, onu yapmadığım için mi 
suçluyum? İnanın halen ben bunun farkında değilim Sayın Başkanım. Tahliyemi arz ediyorum 
efendim. 

MAHKEME BAŞKANI: Evet, tamam, oturabilirsin. Kim…
(??? 15:44 kamera açısında bulunmadığından konuşan tespit edilemedi): Sadece bu konuyla 

ilgili bir tek şey, çünkü aynı iddianamede Volkan Şahin’le beraber… 
MAHKEME BAŞKANI: Onu ben de soracaktım. Volkan Satılmış Şahin yanınızda mıydı?
 SANIK VEYSAL ŞAHİN SAVUNMASINDA: Yok efendim, o bizde görevli bir personel 

değil. Kendisi de zaten…
MAHKEME BAŞKANI: Kendisini?
SANIK VEYSAL ŞAHİN SAVUNMASINDA: Kendisini şahsen tanıyorum, fakat İl 

Merkez Jandarma Komutanlığı’nda, karakolda çalıştığından dolayı simaen tanıyorum. Herhangi bir 
görüşmüşlüğüm falan yoktur yani kendisiyle. 

MAHKEME BAŞKANI: Coşkun İğci’nin sizle 10’unda bulu…( 16:13 kelimenin devamı 
anlaşılamadı) 

SANIK VEYSAL ŞAHİN SAVUNMASINDA: Hayır efendim, hayır hayır. Coşkun 
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İğci’nin ifadesinde geçen üçüncü X3 gibi falan bir şahıslar gösteriliyor Başkanım, bu da tamamen 
hayali bir şahıstır, öyle bir şahıs yoktur. 

MAHKEME BAŞKANI: Oturabilirsin.
SANIK VEYSAL ŞAHİN SAVUNMASINDA: Teşekkür ederim.
MAHKEME BAŞKANI: Kimdir avukatı? Avukat Bey buyurun. 
SANIK VEYSAL ŞAHİN MÜDAFİİ MÜMİN BULUN SÖZ ALDI: Oturabilir miyim 

Başkanım? 
MAHKEME BAŞKANI: Otur otur.  
SANIK VEYSAL ŞAHİN MÜDAFİİ MÜMİN BULUN: Sayın Başkanım, Değerli 

Üyeler, Sayın İddia Makamı, Avukat Mustafa Mümin Bulun, Veysal Şahin müdafii. Öncelikle 
şunu belirtmek isterim ki müvekkilim 11 aydan beri şu anki duruşmada konuşmaları için 11 aydan 
beri beklemiştir cezaevinde. Ben kendisini zaman zaman ziyaret ettiğimde hep işte ne zaman 
iddianame yazılacak, ne zaman duruşmaya çıkacağım. Ben bir insan olarak, sonra bir hukukçu 
olarak hep kendisine psikolojik destek vermeye çalıştım. İşte hazırlanıyor, dava büyük şudur budur, 
işte Aralık ayında olacak, işte yok Ocak ayında sayım vardır, neticede işte 23 Nisan’da olacak ve 
inanın onun çektiği acıların bizzat tanığı benim. Bugün buraya sevinerek gelmiştir. Umuyorum ki 
yine sevinerek de çıkacaktır huzurlarınızdan. Şimdi kişisel yapısına baktığımız zaman 
gözlemlerimizde şudur ki, kendisinin daha alt kademesinde bir emri altında bir rütbeli uzman çavuş 
falan yoktur. Jandarma teşkilatının içerisinde en alt kademede bir askerdir. Kendisinin yine 
huzurlarınızda gördüğünüz gibi yani nitelik itibariyle böyle örgüt üyesidir, efendim altın çocuk 
gibidir, böyle çok çok üstün nitelikli bir kimse değildir. Hani tabiri caizse bu sandalyeyi bekle 
deseniz sabahtan akşama kadar ekmek su istemeden burada durur, o kapasitede birisi. Sorgulamaz 
yani niye ben bu sandalyeyi bekleyeceğim diye. Yani bu yapıda bir kişi olduğunu kısaca 
özetledikten sonra usule ilişkin itirazlarımı arz etmek istiyorum. Bir defa duruşma günü maalesef 
üzülerek söylüyorum ki cezaevinde müvekkile tebliğ edilmemiş, yine bana da tebliğ edilmedi, bu 
usulü bir eksikliktir. Biz burada duruşmada işte pazartesi günü iddianamenin okunmasıyla 
öğrendik. CMK’nın da buyurucu hükmü 169’da diyor ki bir hafta öncesinden tebliğ edilmesi 
gerekir. Biz böyle kısıtlı imkanlar dahilinde savunmamızı hazırlayabildik. Yine bizim en büyük 
burada güvencemiz mahkeme heyetidir, zira Anayasanın hükmünde de belirtildiği gibi kişinin 
hakkı kişiye karşı, yine yasalar tarafından ve hakimler tarafından korunmak durumundadır. Yani 
biz savunma yapmasak dahi, müvekkil savunma yapmasa dahi, dosyada mevcut durumda 
müvekkilin aleyhine iddianamede yazılı olduğu şeklindeki işte Anayasayı ihlal, kasten öldürmek, 
suça iştirak, silahlı örgüt üyesi, yani bunları ortaya koyabilecek mahkeme heyetine yeterli, bırakın 
yani bir delili bir şüphe dahi yok. Yani müvekkilimiz yine bu iddianamedeki benim bir gördüğüm 
kadarıyla Bylock haberleşme programını dahi kullanmamıştır. Şimdi müvekkilin Trabzon İl 
Jandarma Komutanlığı istihbarat yapısı içerisinde en alt kademede hani halk tabiriyle garip bir 
uzman çavuş. Yani müstakil bir görevi yok, üstü, yanında devamlı bir amiri var, amirin emri 
altında çalışmıştır. Yine Okan Şimşek ile birlikte almış oldukları istihbari bilgiyi amirleri olan 
Yüzbaşı Metin Yıldız’a iletmişlerdi. Müvekkilin bizim düşüncemize göre ve Sayın Mahkemenin de 
kabul edeceğini umduğumuz şekliyle müvekkilimiz ve Okan Astsubay bu istihbari bilgiyi, yani 
Yasin Hayal işte şudur, tabanca arıyor, şunu yapacak bunu yapacak, bu bilgiyi amirlerine ilettikten 
sonra görevleri son bulmuştur. Yani ne bekleniyor ki yani müvekkilimizden başka? Yani kalkacak 
buradan otobüse binecek, İstanbul Emniyetine gidecek, Emniyet Müdürüne diyecek ki işte Ogün 
Samast veyahut Yasin Hayal burada Hrant Dink’i öldürecek, ben bu bilgiyi alacam. Böyle bir şey 
olabilir mi, böyle bir şey beklenir mi? Yani müvekkilimizin ne bekleniyor yani? İşte görevini 
yapmış. Demiş ki bu bilgiyi aktarmış. Zaten bu yine iddianamenin içerisindeki şeylerde de İl 
Jandarma Alay Komutanına Metin Yüzbaşı tarafından da aktarılmıştır diye de yine bir ibare var. 
Şimdi bir de bizim bir iddianamede katılmadığım bir husus var, Veysel Şahin, Okan Şimşek, HTS 
kayıtları baz ve sinyal bilgileri uyumlu oldukları. Garip Taşkın’ın beyanlarının gerçeği yansıttığı 
tespit edilmiştir diyor. Oysa daha sonra bu aşamalarda iddianamenin iadesi kararında ise bu konu 
bize yardımcı olmuştur. Yani örtüşmüyor Galip Taşkın’ın da bu şeyleri yani teknik olarak 
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örtüşmediği de çıkıyor. Dolayısıyla müvekkilin de sinyal bilgilerinin de burada yani Okan 
Şimşek’le uyumlu oldukları şeklindeki delil de bize göre mahkeme için yeterli olmadığı düşünce ve 
kanaatindeyiz. Sayın Başkanım, Değerli Yargıçlar, şimdi müvekkilim bu uzman çavuş olmadan 
önce Toros Dağlarında elinde sopası değneği olan çobanlık yapan bir garip bir insan. İşte hasbel 
kader jandarma eri olmuş, sonra teskeresini bırakmış, orada yine hasbel kader bir uzman çavuş 
olmuş. Yani bugünkü şartlarda bir ÖSS sınavına falan girse 105 puan falan alabilecek durumda da 
değil, zaten huzurlarınızda da gözlemlemişsinizdir. Çobanlıktan sonra gelmiş jandarma eri olarak 
askerlik yapmış, teskeresini bırakmış, uzman çavuş olmuş. Yani uzman çavuş olmasaydı belki daha 
huzurlu olacaktı, eşinden çocuğundan çoban olarak hayatına devam etseydi belki daha da mutlu 
olacaktı. Biz bu hususu özellikle de Sayın Mahkemenin bilgi ve takdirlerine de sunmak istiyoruz. 
Sayın Başkanım, Değerli Yargıçlar, müvekkilimiz 11 aydan beri gerçekten bir ızdırap içerisindedir, 
kendisini yani bu huzurunuzdaki ifadesini hazırlamak için belki aylardan beri hazırladığı, ben 
gittim bana gösterdi, ben dedim içinden geldiği gibi, ne istiyorsan gönlünden ne geçiyorsa yaz, hiç 
kısıtlamadık, tahdit de yapmadık. Samimi şekilde aylarca hazırladığı, huzurunuza gelmeyi de sabır 
ve sadakatle bekledi, yani ülkesini seven, mahkemeye de sürekli saygısı olan birisidir. Biz 
cezaevinde de ziyaretlerimizde de hep sohbetlerimizde de hep konuştuk. İnanın yani keşke o 
kayıtlar da gelse, hep lanet okuduk biz bu FETÖ’ye ikimiz beraber, hep lanet okuduk. Yine bu 
iddianamede Türk Silahlı Kuvvetleri içerisinde yapılanmasına da baktığımız zaman Türk Silahlı 
Kuvvetleri Kara, Deniz ve Hava Kuvvetlerinde Fetullah’ın cemaatinin örgütlendiği yazılı. 
Jandarma ile ilgili bir örgütlenme yok. Yargının imamı var, işte Hava Kuvvetlerinin imamı var ama 
jandarmanın maalesef imamı yazılı değil iddianamenin hiçbir yerinde. Bize göre müvekkilin bu 
aşamadan sonra tutukluluk halinin devamında inanıyoruz ki yani belki de bu davanın şeysini de 
zedeleyecektir, yani böyle bir masum, garip bir insanın da tutuklu kalması bize göre de bu davanın 
ehemmiyetini de kamuoyunda da belki önemsiz bir hale getirecektir, suçluyu ile suçsuzu ayırmak, 
maddi gerçeği ortaya çıkarmak hem bizlerin savunma makamı olarak, hem de Sayın Mahkemenin 
de görevi olduğu inancı içerisindeyiz. Müvekkil şeyde Trabzon’da bir garip şekilde şeyin huzuruna 
çıkarılmıştır Sulh Ceza Mahkemesine. Hep yönlendirmelerle işte size avukat buluruz demişler, yani 
bu suçu kabul edin. O gerçekleri söylemiştir. Burada Sulh Ceza Mahkemesi’nde, elimizdeki 
Trabzon 2.Sulh Ceza Mahkemesi 2008/615’te 4 ay mahkumiyet kararı verilmiş, o da Yargıtay’da 
yine bozulmuş, yani müvekkilin de lehine olacak şekilde. Şu anda bu dava da derdest halinde. Yani 
bir baktığımız zaman gerçekten de müvekkilimiz burada masum olduğu her haliyle hem mevcut 
delillerle, hem de Sayın Mahkemede de bıraktığı izlenimlerle masum olduğuna inanıyoruz. 
Takdirleri de Sayın yüce heyetinize arz ediyorum. Müvekkilimizin önce bihakkın tahliyesini, Sayın 
Mahkeme aksi düşünce ve kanaatte ise denetimli serbestlik hükümleri çerçevesinde salıverilmesine 
karar verilmesini saygı ile talep ediyorum. Dinlediğiniz için çok teşekkür ediyorum, sağolun. 

MAHKEME BAŞKANI: Biz teşekkür ederiz. Metin Balta savunmasını yaptı galiba değil 
mi Metin Balta? Tahliyeni talep ediyorsun, var mı ayrıca diyeceğin bir şey? Tahliyeni talep 
ediyorsun, tamam. Avukatı kimdi? Katılmayacaktı değil mi? Tamam. Metin Yıldız. 

SANIK METİN YILDIZ SAVUNMASINDA: Yüce Türk milletinin bağımsız ve tarafsız 
yüce mahkemesini saygıyla selamlıyorum. Aramızdan 10 yıl önce ayrılan merhum Hrant Dink’e 
Allahtan rahmet diliyorum, ailesine, arkadaşlarına gönülden başsağlığı diliyorum. Sayın Başkanım, 
Sayın Mahkeme Heyeti, Sayın Savcım, 2004-2007 yılları arasında Trabzon İstihbarat Şube Müdürü 
olarak görev yaptım. Biraz önce Veysel arkadaşımızın da bahsettiği gibi aynen doğrudur, 
katılıyorum, işte Temmuz, Ağustos ayları içerisinde yaz aylarında ben Şato köfte salonunda 
otururken Asayiş Şube Müdürü Ali Oğuz Çağlar ile birlikte, Okan Şimşek TİM Komutanı ile 
beraber geldiler ve konuyu biraz önce arz ettiği gibi aynı şekilde bana arz ettiler. Görevlerini 
yapmışlardır. Ben de kendilerine dedim ki, işte ellerinde bir Coşkun Aydın cinayeti vardı aynı 
grubun Okan Şimşek ve Veysel Şahin’in, dedim ki, onlar bu grubu takip ediyor, siz bunu 
Hüseyin’e devredin, bu da doğrudur. O gün akşam ayrıldık, sabah toplantıda İl Jandarma Komutanı 
huzurunda başkanlığında Asayiş Şube Müdürü Ali Oğuz Çağlar Binbaşı, KOM Şube Müdürü 
Yüzbaşı Hüsamettin Polat, ben, kıdem sırasına göre sayıyorum, İstihbarat Şubede görevli o zaman 
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kısım amirleri işte Gazi Günay, Gökhan Aslan ve TİM Komutanları Okan Şimşek, Hüseyin Yılmaz 
vardı toplantıda. Onun dışında başka kimse var mıydı hatırlamıyorum. Aynen aktardıkları gibi ben 
de bu bilgiyi İl Jandarma Komutanı Ali Öz’e aktardım aynı şekilde. O da toplantıyı bitirdi, sonra 
görüşelim dedi. Ondan sonra ayrıldık. Sonra aradan işte o birkaç gün içerisinde yani o gün olabilir, 
ertesi gün olabilir, ben ikinci defa, tabi bu arada görüşmelerin devam ettiği, işte Hacı Ömer Ünalır 
Uzman Çavuş geldi, komutanım emriniz var mı şeklinde, Hüseyin’e devredin demiştim ya 
efendim, ondan sonra benim yok sana bir emrim dedi, bu da doğrudur. İşte aradan işte ya bir gün 
veya ertesi gün Ali Öz’ün odasına ikinci defa gittim, ikinci defa da konuyu arz ettim, orada da bir 
emir alamadım. Evet toplantının yapılış maksadını ben müsaade ederseniz arz edeyim. Toplantı 
istihbarat toplantısı. İl Jandarma Komutanı var ve Asayiş KOM Şube ve İstihbarat Şube Müdürü 
var. Sorun varsa sorunun çözüleceği yer Sayın Hakimim ve böyle bir sorunu benim orada dile 
getirmem bu sorunun çözülmesi, istihbarat yönünden benim yapabileceğim bir şey var ise benim 
yapmam, Asayiş Şubesi Müdürünün yapacağı bir şey var ise Asayiş Şube Müdürünün yapması, 
KOM Şube Müdürünün yapacağı bir şey varsa da KOM Şube Müdürünün yapması. Sadece sanki 
olay işte bilginin yukarıya bildirilip bildirilmemesi gibi. Hayır burada toplanmamızın sebebi daha 
farklı, daha farklı tedbirler de alınabilirdi. Efendim ben istihbarat yönünden, KOM Şube Müdürüne 
denilirdi ki sen işte efendim bu üç dört kişiyi maktul Hrant Dink’i öldürmek için cinayet tasarı 
yapalım. Sen dersin ki KOM Şube Müdürüne, KOM Şube Müdürü toplan ve gereğini yap. Asayiş 
Şube Müdürü koruma işi sende, sen de git gerekirse İstanbul Emniyet Müdürlüğü, İl Jandarma 
Komutanlığı Asayiş Şubesiyle görüş, gerekirse maktulün ailesiyle görüş ve bunu bildir. Yani tedbir 
deyince sadece üst tarafa iletilmesi gereken bir şey değildir, istihbari anlamda soruyorsanız evet bu 
görev İstihbarat Şubenindir İl Jandarma Komutanıyla beraber. Ama başka tedbirler de alınabilirdi. 
Ben ikinci defa odasına gittiğimde tekrar emir alamadım. Evet emir alamadım işlem yapmaya, 
çünkü emniyetteki gibi değil efendim bizde. İşlem yapmaya…

MAHKEME BAŞKANI: İstihbarat Şube Müdürü olarak…
SANIK METİN YILDIZ SAVUNMASINDA: Evet.
MAHKEME BAŞKANI: Diğer adli şubeleri Kaçakçılık, Organize, Terör, Jandarma 

bünyesindeki, onlara belli bir araştırma yaptıktan sonra bilgiyi elde ettikten sonra bilgilendirme 
yapma yükümlülüğünüz yok mu sizde, sadece komutan ne derse mi harekete geçiyor Şube 
Müdürü?

SANIK METİN YILDIZ SAVUNMASINDA: Bizde…
MAHKEME BAŞKANI: Sizin Şube Müdürü sıfatıyla diğer şubeleri harekete geçirme 

yetkiniz yok mu?
SANIK METİN YILDIZ SAVUNMASINDA: Evet benim öyle bir yetkim yok. Benim 

yan şubeye dahi, emniyetteki farkımız bu efendim, yan şubeye dahi herhangi bir talimat verme, 
yazı yazma, orada toplanmamızın sebebi bu zaten İl Jandarma Komutanının huzurunda. 

MAHKEME BAŞKANI: Bilgi manasında dahi yok mu?
SANIK METİN YILDIZ SAVUNMASINDA: Bilgi manasında zaten orada bilgilendirdik 

işte efendim.
MAHKEME BAŞKANI: Diğer şubeleri yani komutanı bilgilendirmeyi demiyorum. 

İstihbarat Şube Müdürü olarak diğer Şube Müdürlüklerini bilgilendirme yetkiniz yok mu?
SANIK METİN YILDIZ SAVUNMASINDA: Yok. Toplantıda zaten Sayın Başkanım o 

bilgilendirmeyi yapıyoruz. Yani KOM Şube Müdürü orada, yani KOM Şube Müdürünün başındaki 
adam. Zaten toplantının yapılış maksadı bu. Yoksa istihbari bilgiyi KOM Şube Müdürü veya 
Asayiş Şube Müdürü ne yapacak? O yüzden zaten toplantıya gelmelerinin sebebi bu ve bizdeki 
hiyerarşi malumunuz siz de bilirsiniz çok sert. Benim yan şubeye ile ilgili, mesela ne yapmış? 
Benim karşımdaki Engin Dinç yazıyı yazmış İstanbul’a, demiş ki işte maktul Hrant Dink’in 
öldürüleceği ile ilgili. Bunu yazma yetkisi var ve Emniyet İstihbarat Başkanlığı ile bir hiyerarşileri 
var. Bizde böyle bir hiyerarşi yok. Evet ikinci defa da kendisine söyledim, işlem yapmaya, 
yaptırmaya yetkili makam İl Jandarma Komutanı Ali Öz’dür. Bunları suçlamak için söylemiyorum, 
samimi bir şekilde. Çünkü ben İl Jandarma Komutanıyla personel arasında sıkışmış pozisyondayım 
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10 yıldır. 
MAHKEME BAŞKANI: Sizin çalışma yönteminizi belirleyen yönetmelik vs nedir 

istihbaratın?
SANIK METİN YILDIZ SAVUNMASINDA: İstihbarat, istihbarat sadece efendim bilgi 

toplar. Mesela koruma görevi yoktur, adli görevi yoktur…
MAHKEME BAŞKANI: Onu demiyorum. 
SANIK METİN YILDIZ SAVUNMASINDA: Bu bilgiler değerlendirilir…
MAHKEME BAŞKANI: Onu demiyorum ama. Jandarma istihbarat çalışma usul 

yönetmeliği vs vardır…
SANIK METİN YILDIZ SAVUNMASINDA: Var, böyle bir yönergemiz vardı o 

dönemde. Sık sık değişiyor ama en son durum nedir, on yıl önceydi, onu bilmiyorum. Evet en son 
ne oldu bilmiyorum. 

MAHKEME BAŞKANI: Evet.
SANIK METİN YILDIZ SAVUNMASINDA: Evet ben bu bilgiyi Hakim Bey asla sümen 

altı etmedim. Bu bilgiyi iletilmesi gereken makama ilettim. Bu bilgiyi de gizlemedim, 
gizlemediğim de zaten aşikardır. Böyle bir bilgiyi gizleyecek olsam o toplantıda o kadar milletin 
huzurunda Asayiş Şube Müdürü ve KOM Şube Müdürünün huzurunda ben bunu dile getirmezdim. 
Böyle bir niyet ve maksadım yoktu. Evet burada İl Jandarma Komutanın söylemesi gereken, ben 
bunu değerlendiremedim, bu bilgi bana geldi, bu bilgi efendime söyleyeyim inandırıcı gelmedi 
denmediği için 10 yıldır biz buralarda sizin huzurunuzdayız. Evet katılıyorum, o dönemde yaz 
dönemi, işte 2005 yılında mesela bir sene önce 2006 yılında biz Temmuz ayında dağa bir 
çıkıyoruz, işte her sene Maçka üzerinden Trabzon-Maçka üzerinden PKK’lı teröristlerin gelişi var 
ve sadece bizim dönemimizde o yıl başarılı oldu, üç terörist geldi, üçünü de altık ve tamamen şu 
anda yargılanan İstihbarat Şube Müdürünün başarılarıdır. Onun dışında hep şehit verdik. Bu sene 
de şehit verdik. Bu sene de yine dört şehidimiz var, her yıl geldikleri halde. O dönemde biz yaz 
aylarında sürekli oradayız. Bu da kabulümüzdür, Trabzon o dönemde hakikaten iş yoğunluğu çok 
fazlaydı, mafyanın kol gezdiği bir dönemdi, fuhuşun  Karadeniz Teknik Üniversitesi, Trabzonspor 
tesisleri bizim bölgemizdeydi, olabilir yani Ali Öz’de de bir art niyet ve başka bir şey olduğuna 
inanmıyorum. 

MAHKEME BAŞKANI: Ali Öz’ün durumun biz takdir ederiz, sen geç…
SANIK METİN YILDIZ SAVUNMASINDA: Evet.
MAHKEME BAŞKANI: Sen kendinle alakalı hususu anlat. 
SANIK METİN YILDIZ SAVUNMASINDA: Özür diliyorum. Daha sonra efendim bu 

ben herhangi kimseye de emir almadığım için emir veremedim, arkadaşların da beyan ettiği gibi. 
Bundan sonra…

MAHKEME BAŞKANI: Diğer…
SANIK METİN YILDIZ SAVUNMASINDA: Cinayet…
MAHKEME BAŞKANI: Diğer benzeri çalışmalarda da yapmadınız mı yani? İşte 

Jandarmanın KOM Şubesi veya Terör Şubesi doğrudan Savcılığa fezleke göndermiyor mu?
SANIK METİN YILDIZ SAVUNMASINDA: Şimdi efendim şöyle; İstihbarat Şubenin 

adli kolluk…
MAHKEME BAŞKANI: Adli şubeleri senin harekete geçirme imkanın yok mu?
SANIK METİN YILDIZ SAVUNMASINDA: Yok efendim işte, yani benim emir…
MAHKEME BAŞKANI: (35:08 anlaşılamadı) Jandarma İstihbarat.
SANIK METİN YILDIZ SAVUNMASINDA: Toplantıda işte onu İl Jandarma Komutanı 

emir vermesi lazım.
MAHKEME BAŞKANI: Onu anladık. Onun haricinde bilgiyi gönderemiyor musun yani?
SANIK METİN YILDIZ SAVUNMASINDA: Yok, yan şubeye benim imzamla hiçbir şey 

gitmez efendim. Yani bizdeki hiyerarşi o. Bilmiyorum yani şu anda belki…
MAHKEME BAŞKANI: Diğer örneklerde de mi o şekilde?
SANIK METİN YILDIZ SAVUNMASINDA: Efendim?

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 

 

 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 

 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 

 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 

 
 
 
 
 
 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 

 

 
 

 

 
 
 
 
 
 

 

 

 
 

 

 

 

 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 

 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 

 
 

 
 

 

 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 

 
 

 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 

 
 
 

 
 

 

 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 

 

 
 
 
 

 
 

 

 

 
 

 

 
 

 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

 
 

 
 

 
 
 

 

 



T.C. İSTANBUL 14. AĞIR CEZA MAHKEMESİ Duruşma Tar: 07/07/2017 Dosya No : 2016/32 Esas

 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

 
 

 
 

 

 

 
 

 

 

 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 

 
 
 

 

 

 

 
 

 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 
 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 

 
 
 

 
 
 
 

 

 
 

 
 

 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

  

 
 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 

 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 

 

 

MAHKEME BAŞKANI: Diğer örneklerde de mi o şekilde, benzeri olaylarda?
SANIK METİN YILDIZ SAVUNMASINDA: Tabi benzer olaylarda da aynı şekilde. 
MAHKEME BAŞKANI: Komutan ne derse o diyorsun?
SANIK METİN YILDIZ SAVUNMASINDA: Evet.
MAHKEME BAŞKANI: Çalışma yaptın mı peki bu bilginin sana gelmesi üzerine istihbari 

anlamında bir araştırma, bir çalışma yaptın mı?
SANIK METİN YILDIZ SAVUNMASINDA: Evet, şimdi…
MAHKEME BAŞKANI: Emniyetle irtibata geçtin mi veyahut böyle bir yükümlülüğün var 

mı yok mu?
SANIK METİN YILDIZ SAVUNMASINDA: Yok, o dönemde zaten…
MAHKEME BAŞKANI: Yaptın mı yani?
SANIK METİN YILDIZ SAVUNMASINDA: Bizim örne…bu olay örnek olay oldu. 

Şeylerde de geçti istihbarat okulunun şeyinde efendim Başbakanlık, İçişleri Bakanlığı raporunda, 
işte polis ve jandarma ve kolluk görevlileri ile işte bu tip iletişimsizliklerin olduğu, bununla ilgili 
bir sorun dile getirildiği, TBMM’deki o araştırma komisyonunda da aynı şey oldu. Bizden sonra iş 
değişti. Artık herkes birbirine kendi bölgeleriyle ilgili yazı yazmaya başladı. Ama daha önce 
Asayiş ve KOM gibi olaylarda emniyetle birbirimizle bir irtibat halinde değildik bilgi babında. Ha 
beraber ortak operasyon yapılacaksa yapılıyordu. Ama onun dışında işte bölücü faaliyetler, sol 
faaliyetlerle emniyetle sıkı işbirliği halindeyiz, sağ faaliyet hariç, onu da özellikle belirteyim. Sağ 
faaliyette biz emniyetten ziyade MİT Bölge Başkanlığı ile irtibat ve koordinasyon halindeydik. 
Ondan sonra Sayın Hakimim unutuldu, yani ben de unuttum bir kastım yok.

MAHKEME BAŞKANI: MİT’ten bir bilgi, belge geldi mi bu olayla alakalı?
SANIK METİN YILDIZ SAVUNMASINDA: Anlamadım Hakim Bey.
MAHKEME BAŞKANI: MİT’ten bir bilgi vs geldi mi?
SANIK METİN YILDIZ SAVUNMASINDA: Yok MİT’ten de herhangi bir bilgi, belge 

gelmedi. 
MAHKEME BAŞKANI: Yasin Hayal sağ olarak belirtiliyor, Yasin Hayal ve grubu.
SANIK METİN YILDIZ SAVUNMASINDA: Evet.
MAHKEME BAŞKANI: Aşırı, hatta El Kaide olarak da…
SANIK METİN YILDIZ SAVUNMASINDA: McDonalds’ın bombalanmasından dolayı 

işte Ramazan ayında…
MAHKEME BAŞKANI: El Kaide adı altında…
SANIK METİN YILDIZ SAVUNMASINDA: Evet
MAHKEME BAŞKANI: Sonra ayırıyorlar, diğer örgütler grubunda yer alıyor. Ama sağ…
SANIK METİN YILDIZ SAVUNMASINDA: Evet sağ faaliyetler kapsamında takip etti…
MAHKEME BAŞKANI: Bilgi geldi mi başka bir kurumdan size?
SANIK METİN YILDIZ SAVUNMASINDA: Yok, ne Emniyetten ne de MİT’ten 

herhangi bir bilgi, belge gelmedi. Ondan sonra cinayet gününe kadar biz hakikaten ben unuttum, 
yani iki defa arz ettikten sonra ben bunu unuttum, aklımıza da gelmedi. Ne zamana kadar? Bütün 
samimiyetimle söylüyorum, yani hiçbir kastım, hiçbir amacım yoktur ki siyasi görüş olarak da asla 
ayrımcılığı ne dini ayrımcılığı ne ırk ayrımcılığı kabul eden bir siyasi görüşüm vardır, aileden gelen 
de aldığım terbiye de ona yöneliktir. Bilgi aldıktan sonra, özür diliyorum, cinayet menfur cinayet 
işlendikten sonra Okan Şimşek beni telefonla aradı, televizyonun olduğu yere geç dedi, ben 
hatırlamıyorum o anda herhalde şubeye döndüm geriye, ondan sonra böyle bir olayın olduğunu 
öğrendik, gerçekten çok üzüldük ve bir şey yapamadık, elimiz kolumuz bağlandı. Ertesi gün İl 
Jandarma Komutanının da bilgisi dahilinde bütün timler, hani böyle bir bilgi vardı elimizde bizim, 
il merkezinin sorumluluk alanındaki işte Pelitli bölgesine dağıldık, ondan sonra saat sanıyorum 
15:00 gibi 156 Jandarma imdat hattına Ogün tetikçinin amcası, katilin amcası tarafından işte bunun 
yeğeni olduğuyla ilgili bir ihbar ve zaten televizyonlarda da resmi çıkmaya başladı. Ondan sonra 
elimizdeki tüm bilgileri paylaşalım adına kendim de dahil İl Emniyet Müdürlüğüne gittik, İl 
Emniyet Müdürlüğüne gittiğimizde Yasin Hayal bizim bildiğimiz Yasin Hayal’di, artık 
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televizyondan da öğrendik tetikçi Ogün Samast, bu ikisi dışında bir bilgimiz yoktu. Oraya bir gittik 
işte dosyamızda mevcut Ahmet İskender, İskender Yolcu, işte Uzundalar, efendim Erhan 
Tunceller, orada bunlar zaten konuşuluyordu. İşte o dönemde bir odada savcı, o dönemde 
soruşturmayı yürüten Savcı ve İl Emniyetin müdürleri vardı, ben de oraya oturdum, baktım ki 
deniz derya bilgi var zaten ellerinde. Ondan sonra arkadaşlara da söyledim, onlar da kendilerine 
göre hani bizde de böyle bir bilgi var diye katkılarını sundular. Ondan sonra hemen Emniyetin 100 
metre yakınındaki Sayın Hakimim bizim şeyimiz var orada gazinomuz askeri gazino, orada 
toplandık, arkadaşlar dedim böyle bir bilgi vardı bizde neydi bu bilgi bana söyleyin. İşte Gazi 
vardı, Okan vardı, Hüseyin vardı yanımda. Hemen bu bilgiyi not ettirdim, ondan sonra orada da 
zaten iddianamede de yazıyor dört madde var, biraz da eksik yazılmış beş madde var, beş 
maddenin ilk dört maddesini Okan Şimşek’ten aldığım bilgiler, yani şeyle görüşen kendisi daha 
sağlıklı olsun diye o bilgileri Okan Şimşek’ten aldık, Gazi’ye yazdırıp beşinci maddede bunu 
işleyen Ogün Samast’tır dedik ve haber kayıt bildirim formunu böyle kabacı bir nüshasını 
hazırladık. Hemen İl Jandarma Komutanını aradım, İl Jandarma Komutanı o sırada bölge 
komutanımızla beraber bir yerdeydi, dedim komutanım böyle böyle, hatırlarsanız bundan 6 ay 
önce, 6 ay önce böyle bir konudan bahsetmiştik, maalesef o cinayet gerçekleşti. Efendim bunu ne 
yapalım? Ben böyle bir şey hazırladım, müsaade ederseniz çekiyorum. Çektireceğim dedim yani, 
onun emri olmadan zaten yine çekemeyeceğiz ve şeyi okudum hazırladığımız haber kayıt bildirim 
formu, adı üstünde haberlerin kaydedilip efendim bilgilendirildiği form. Bu formu hazırlattım, 
tamam dedi çekin. Bu formu çekmemdeki maksat, eğer ben gizleyecek olsam bu formun 
sorulacağını biliyorum ben, en azından biz bunu biliyorduk, bu sanığın yani suçun aydınlanmasına, 
suçlunun yakalanmasına faydası olması babından biz bunu çektirdik. Yoksa ben bunun bana 
sorulacağını biliyorum ve tamamen niyetli, yani orada, ben şu ana kadar söylemiyorum ama 
görevimizi ihmal ettiğimi kabul ediyorum, ihmal ettiğimi. Bari buna katkımız olsun babından ben 
bunu yaptırdım. Tamamen kendi iyi niyetim, suçun açığa çıkması ve suçlunun açığa çıkarılması 
babındandır. Sonra ne oldu efendim? Sonra başladı şeyler idari tahkikatlar, işte mülkiye 
müfettişleri geldi, Jandarma müfettişleri geldi, başladı tahkikatımız. Tahkikat yapıldı, onu sorgu 
ifademde daha detaylı anlatacağım, sonra bizden dilekçe istendi, biz dilekçemizi yazdık tayin için 
ve ben hemen Bolu’ya tayin edildim personelle beraber, bilgiyi alan personelle beraber tayin 
edildik ve cezalandırılmış olduk. Evet daha sonra Bolu’da göreve başladım, yine İstihbarat Şube 
Müdürü olarak. Yine bu FETÖ alçağının televizyonları, gazeteleri, basınının yapmış olduğu algı 
operasyonu neticesinde yoğun bir algı operasyonu neticesinde ben İstihbarat Şube Müdürlüğünden 
ayrıldım. Zaten şimdi iddianamede okuyorum ki İstihbarat Şubeleri boşaltıp kendi adamlarını 
yerleştirme gibi bir gayelerinin olduğunu. Konuşuluyordu o zaman da ama zaten benden, ben 
kendim de zaten istihbaratçılığı severek yapmadım, ben operasyoncu adamdım, bu istihbaratçılık 
zaten bana göre değildi, ama bu İstihbarat Şubenin bunlar tarafından ele geçirilmeye çalışıldığını o 
dönemde de duyuyorduk. Algı operasyonu ne şekildeydi? Bunların işte STV, Bugün TV, efendim 
Zaman, efendim Taraf gazetesi gibi gazetelerde işte Hrant Dink cinayetinde sadece askerlerin 
parmağı varmış gibi bir algıya başladılar. Arkasından TSK içerisinde belli bir grup efendim cinayet 
işliyor, efendim terör olayları işliyor gibi böyle işte o açık oturumlar, şu anda aynı, utanarak şey 
yapıyorum, aynı dosyada sanığız. Adem Yavuzaslan, Ekrem Dumanlı, Faruk Mercan gibi alçaklar 
sürekli açık oturumda bizi gösteriyordu.  Efendim neymiş, Veli Küçük, Ali Öz bağlantısı. Veli 
Küçük ile Ali Öz’den işte cinayetin işte bizlere yıkılması, Ergenekonun alt yapısı oluşturulması 
çalışmaları, bu herkesin de malumudur. İşte ne yaptılar orada? FETÖ’nün TV’leri ilk önce, onu da 
arz edeceğim biraz sonra, Ümraniye el bombaları, arkasından Ali Öz’ün resmi ve askerlerin resmi, 
hemen arkasından maktulün, üzülerek söylüyorum, ayakkabısının delik olup o hain tarafından 
vurulduktan sonra yatmış olduğu haliyle bunu veriyordu bu alçaklar. Evet böyle bir algı 
operasyonu sonucunda ben İstihbarat Şubeden ayrıldım. Ümraniye bombalarına geleyim Sayın 
Hakimim. Trabzon İl Jandarma Komutanlığı’na yapılmıştır bu Ümraniye el bombalarının 
bulunması. Burada iki tane amaçları vardı, bunları yapmasının. İşte Ümraniye’deki yakalanan el 
bombalarının sahip olduğu gerekçesiyle işte bir tane emekli Astsubay Oktay Yıldırım’a ait olduğu, 
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o da Trabzon Of’luymuş, işte ona aittir diye güya yapıldı gibi değerlendirildi o zaman, ama tabi o 
zaman için bu şekilde değerlendirememiştik. İşte bize Ümraniye’de şurada, şu adreste el bombaları 
var, patlayıcı düzeneği var, şu var bu var gidin alın. Bizden iki şey istendi, ikisinde de başarılı 
oldular. Bir; eğer biz bu ihbarı İstanbul İl Jandarma’ya bildirmeseydik bizi hemen, zaten 
Ergenekona bağlamaya çalışıyorlardı, Ergenekon terör örgütünden alıp Hrant Dink cinayeti ile de 
Ergenekon terör örgütünü birleştirip amaçlarına ulaşacaktı. Ha biz bildirdik, bu sefer ne dediler 
efendim? Ergenekonu işte emniyet içerisindeki FETÖ yapılanması başlatmadı, Trabzon İl 
Jandarmadan başlattı, bunun ihbarı oradan başladı şeklinde Ergenekon dosyasında da bunlar 
mevcuttur. Sonra iddianamede işte bir takım yine bu örgüt mensuplarınca yazılan kitaplar var üç 
dört tanesi. En basitinden, sorgu savunmamda onları daha da detaylı inceleyeceğim ama bir 
tanesini arz etmek istiyorum, Bayram Kaya’nın 21 numaralı suikast yolcusunun 42.sayfasında 
aynen şöyle demekte; Hrant Dink cinayeti Ergenekonun Trabzon kanadının operasyonu şeklinde. 
Hemen arkasından, Veli Küçük ile Ali Öz’ün ilişkilerinden bahsedip orada bile bunu açığa vuruyor 
ve bu iddianamede bahsedilen dört kitabın hepsinde de cinayette Emniyetin FETÖ’cülerini 
aklamaya yönelik çalışmalar olduğunu sizler de okursanız veya okumuşsunuzdur efendim özür 
diliyorum bunu göreceksiniz. Sadece Hrant Dink cinayetinden sorumlu Trabzon İl Jandarma, 
efendim en büyük emniyet içerisindeki FETÖ’cü emniyetçiler. Evet hepsinin şeyi bu, eğer biz bu 
yapıda olsaydık ben Bolu’ya tayin edilmezdim, Bolu’dan İstihbarat Şube’ye alınmazdım ve ondan 
sonraki görev yerlerimizi anlatayım hep kızak görev, hep kızak görev, İdari Şube Müdürlüğü, 
Eğitim Şube Müdürlüğü, ondan sonra Şube Müdürlüğü de yok, torba tayinle efendim Jandarmanın 
fil mezarlığı diye tabir ettiğimiz, çok özür diliyorum, ne kadar rütbeli varsa toplandıkları yerde, 
orada görev yaptım jandarma okullarında. Ama boş durmadım orada, neden boş durmadığımı da 
Sayın Yargıcım, onu biraz sonra da müsaade ederseniz izah edeceğim. Ama ona gelmeden önce 
FETÖ ile mücadelemden müsaade ederseniz kısaca bahsetmek istiyorum. 2004 – 2007 yılları 
arasında…

MAHKEME BAŞKANI: Bir şey sorayım, görevimi ihmal ettiğimi kabul ediyorum dedin 
değil mi?

SANIK METİN YILDIZ SAVUNMASINDA: Yani benim, ben sadece, Trabzon İl 
Jandarma olarak bunu ihmal ettik biz efendim.

MAHKEME BAŞKANI: Ne yapabilirdiniz?
SANIK METİN YILDIZ SAVUNMASINDA: Ne yap…
MAHKEME BAŞKANI: Sen ne yapabilirdin, ne yapman gerekirdi?
SANIK METİN YILDIZ SAVUNMASINDA: Benim yapabileceğim bir şey yoktu. Ama 

bana deseydi ki efendime söyleyeyim bunu üst makamlara, İl Jandarma Komutanlarına iletin, 
efendim İstanbul İl Jandarma Komutanlığı ile görüşün, oradan diyebilirdi Asayiş Şube Müdürü sen 
de Koruma Şube Müdürünü vs ara, ben de efendime söyleyeyim Celalettin Cerrah’ı arıyorum o 
dönemdeki İl Emniyet Müdürü, KOM Şube Müdürü de efendim sen de hemen mahkemeye git, adli 
kolluk veya İl Merkez Jandarma Komutanı gel adli kolluk yetkin var Savcı ile görüş, bu adamları 
efendim…

MAHKEME BAŞKANI: Toplantı harici emir gelmediğine göre tekrarında hatırlattın mı 
böyle böyle bir durum vardı, emir vermediniz?

SANIK METİN YILDIZ SAVUNMASINDA: İkinci defa hatırlattım efendim.
MAHKEME BAŞKANI: Dedin ya Ali Öz çocuk yoğundu dedin, üniversite ıvır zıvır bizim 

bölgemizdeydi dedin, yoğun olduğunu da biliyorsun ya…
SANIK METİN YILDIZ SAVUNMASINDA: Evet.
MAHKEME BAŞKANI: Tekrar etmedin mi böyle bir durum vardı ne oldu diye?
SANIK METİN YILDIZ SAVUNMASINDA: İki defa tekrar ettim, ondan sonra ben de 

unuttum efendim. Yani odasına gidip ikinci defada bahsettim, başka bir konuyla ilgili girip, ben de 
unuttum.

MAHKEME BAŞKANI: Evet.
SANIK METİN YILDIZ SAVUNMASINDA: Müsaade ederseniz devam edeyim mi 
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kaldığım yerden? FETÖ ile mücadelem; 2004-2007 yılları arasında bu FETÖ faaliyetlerinin suç 
sayılmadığı dönemde görevliydim. Yapabileceğim sadece yetkili makamları bilgilendirmekti. 
FETÖ’nün suç teşkil etmeyen faaliyetlerini bile 2004 ve 2007 yılları arasında Jandarma Genel 
Komutanlığı ve Jandarma Bölge Komutanlığına haber kayıt bildirim formu ile ilettim. Ha ne 
faaliyeti? Bunlar o zaman 2006 yılında çok güçlüydü, her yerde çok popüler, herkes okullarına 
gitmek istiyor, herkes bunlarla ilişki kurmak istiyor, ama ben o gündür de küfrediyorum efendim, 
çok özür diliyorum Mahkemenizin huzurunda, şu anda da hâla küfrediyorum, bunlara bildirdim 
Genel Komutanlığa, bütün faaliyetlerini bildirdim, hiç esirgemeden. Sonra ne yaptım? Bu 
faaliyetleri alıp aylık İl Emniyet güvenlik toplantıları malumunuz yapılır, burada Vali’nin 
başkanlığında Cumhuriyet Başsavcısı, Garnizon Komutanı, İl Emniyet Müdürü, Trabzon İl 
Jandarma Komutanı, MİT Bölge Başkanı, Sahil Güvenlik Komutanlığına biz birer dosya sunarız, 
Emniyet, biz ve kolluk, bizim orada dosyamızı görürseniz aşırı sağ faaliyetler, aşırı sağ 
faaliyetlerde üst komutanlığa çekmiş olduğum bilgilerin tamamını oraya yazardım. Ayrıca bu da 
yetmez, üst komutanlıktan bize gelen, bizim bölgemizi ilgilendirebilecek veya Türkiye genelini 
ilgilendirecek üst komutanlığım istememesine rağmen bu bilgileri ben oraya yazıp altına İl 
Jandarma Komutanı Ali Öz imzasını basıp orada okurdum. Ha ama karşılığımızda İl Emniyet 
Müdürlüğü vardı. Ben size söyleyeyim, FETÖ Terör Örgütü faaliyetleri, herhangi bir faaliyet 
yoktur. Ha her şey, bütün bunların okulları, dersaneleri polis bölgesindedir. Bizde iki tane özel okul 
vardı, özel okulun da bir tanesi kaçaktı, yani üç kat izin vermişlerdi, altı kat daha çıktı bu hainler 
dokuz kat yaptılar. Bunu da yazımızda sabittir, Valiliğe bildirdik. Evet ama karşımızdaki Trabzon 
İl Emniyet Müdürün gıyabı sağ faaliyetler yoktur, FETÖ faaliyetleri yoktur. Tamam sağ faaliyette 
yoktur, FETÖ faaliyette yoktur. Ha hakkını yemeyeyim, hakkını yemeyeyim, Reşat Altay 
Müdürüm geldikten sonra FETÖ ile ilgili bir iki tane şey yazdıklarını da biliyorum. Evet.

MAHKEME BAŞKANI: Sen hangi dönemler Trabzon’daydın?
SANIK METİN YILDIZ SAVUNMASINDA: 2004-2007 efendim, 2004-2007.
MAHKEME BAŞKANI: Ramazan Akyürek…
SANIK METİN YILDIZ SAVUNMASINDA: Evet o dönemde İl Jandarma, İl Emniyet 

Müdürü Ramazan Akyürek’ti. Darbe öncesine gelelim efendim, darbe öncesinde biraz önce 
demiştim Jandarma okullarına gönderdiler ama bu zavallı soyutlanmış, efendime söyleyeyim görev 
verilmeyen, faal görev verilmeyen Metin Yıldız Jandarma teşkilatında şu anda darbeden tutuklu ne 
kadar, ne kadar general var ise, ne kadar general var ise, generallerin tamamı, albayların %80’ini de 
devletimle bizzat paylaşmışımdır. Evet orada ajan gibi, eski istihbaratçılıkta başarılı olamadık 
Trabzon’da ama orada bir ajan gibi Jandarma okullarında bu şerefsizleri takip ettim ve Jandarma 
okulları bunların yatağıydı. Okullar komutanından tutun benim amirlerime kadar bunların 
yatağıydı. Evet burada kime bildirdim?

MAHKEME BAŞKANI: FETÖ üyeliği soruşturmaları kapsamında tanıklık yaptığından mı 
bahsediyorsun?

SANIK METİN YILDIZ SAVUNMASINDA: Hayır. 
MAHKEME BAŞKANI: Ne yaptın peki? Jandarma…
SANIK METİN YILDIZ SAVUNMASINDA: Şeyden önce 17-25 Aralık’tan sonra 

devletimiz bunlara savaş açtı mı efendim, evet açıktan sonra ben ne yapabilirim, benim görevim 
yok, herhangi bir şeyim yok, ancak ben Jandarmada tanıdığım üst rütbedekilerin çoğunu tanıyoruz, 
yani sayımız az bizim, birbirimizi biliyoruz yani, ne kadar general var ise ne kadar albay var ise, 
özellikle kurmay albay seviyesinde, bunların hepsi zaten iyi pozisyondalar, eski mülkiye müfettişi 
şu an Emniyet Genel Müdür Yardımcısı Ali Baştürk Bey’e zaman zaman, bir defa değil, 17-25’ten 
sonra hafiye gibi çalıştım efendim ve hiç yanılmadım. Benim bildirdiğim ve o  da kendisi, ben onu 
Emniyet Genel Müdür Yardımcısı olarak bildirmedim, hükümet yetkililerine bildireceğinden emin 
olduğum için çok güvendiğim bir insandır, hâla da kendisine çok güvenirim ve çok severim ve 
hepsini devletimizin en başlarına kadar ilettiler ve benim vermiş olduğum isim listesinden bir tane 
daha yanılgı çıkmamıştır. Evet bunu kendisinin de zaten tanık olarak dinlenmesini de talep 
ediyorum, gelip kendisi de zaten gerçekleri de açıklayacaktır. Darbe gecesine geçelim efendim. 15 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 

 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 

 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 

 
 
 
 
 
 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 

 

 
 

 

 
 
 
 
 
 

 

 

 
 

 

 

 

 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 

 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 

 
 

 
 

 

 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 

 
 

 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 

 
 
 

 
 

 

 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 

 

 
 
 
 

 
 

 

 

 
 

 

 
 

 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

 
 

 
 

 
 
 

 

 



T.C. İSTANBUL 14. AĞIR CEZA MAHKEMESİ Duruşma Tar: 07/07/2017 Dosya No : 2016/32 Esas

 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

 
 

 
 

 

 

 
 

 

 

 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 

 
 
 

 

 

 

 
 

 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 
 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 

 
 
 

 
 
 
 

 

 
 

 
 

 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

  

 
 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 

 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 

 

 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Temmuz’da çok sevdiğim bir arkadaşın Trabzon’da oğlunun düğünü vardı, ben kızımı ve eşimi 
aldım 14 Temmuz’da yola çıktım Ankara’dan arabamla. İlk hedefim Samsun, Samsun’da 
Bandırma vapuru, Atatürk’ün yüce Atatürk’ün Bandırma vapuru, gittim orada çocuğum küçüktü, o 
dönemde görememişti, Bandırma vapurunda üç saat oyalandım, kameralarda da mevcuttur ve üç 
saat orada fotoğraf çektirdim. Bizim telefonlarımızda mevcuttur, oradan Trabzon’a vardık, 
Trabzon’da kalacağımız otelin alt tarafında olacaktı düğün, 15 Temmuz sabahı kalktım, yine ilk 
işim yine Atatürk’ümüzün bu ülkenin kurucusu ulu önder Atatürk’ün Atatürk köşküne, çocuğum o 
zaman küçüktü farkında değildi gezmeye götürdüm, üç saat dört saatte orada vakit kaybettim. Evet 
sonra akşam oldu, düğün esnasında işte darbe söylentileri çıktı gece geç saatlerde. Ali Baştürk, biz 
de odamıza çıktık artık darbe var vs. deyince çocuğumu eşimi aldım odamıza çıktık. Ali Baştürk 
Bey beni aradı, Metin dedi şeydeki okullardaki durum nedir? Ben de dedim ki böyle böyle Ali Bey, 
yani ben Trabzon’dayım, ha öyle mi falan dedi, işte dedi ya dedi işte darbe falan dedi uzatmadı, 
dedi ben dedi seni sonra ararım dedi, yapabileceğim bir şey olursa arayın beni dedim, telefonu 
kapattık. İkinci defa beni tekrar aradı, ya dedi Nurettin Alkan ismini soracağım size dedi, nasıldır 
dedi, benim dedim amirimdir, bu FETÖ şerefsizleri bunlara sürekli tuzak kurup efendim bu adamı 
general yaptırmamak için elinden gelen her şeyi yaptılar, o adam bir FETÖ mağdurudur dedim ve 
bu adamı polisler yardıma giderken yani darbeye karşı koymaya giderken yolda durduruyorlar, 
kendisini tanıtıyor, inanmıyor, Ali Baştürk Bey bana ulaşıp bana soruyor ve benim söylemem 
sayesinde bu adam polislerin elinden serbest kalıp Jandarma Genel Komutanlığı'nı kurtarmaya 
gidiyor ve iki tane önemli adamdan bir tanesi ve orada hainler tarafından bu adamcağız orada 
yaralanmıştır ve orada Jandarma Genel Komutanlığının kurtarılmasındaki en etkin iki kişiden bir 
tanesidir. Darbe sonrasına geçeceğim efendim. Darbe sonrasında yine benim kurum amirim Cengiz 
Tarım Kurmay Albay, kendisinin darbeye karıştığıyla ilgili söylentiler var, benim kendi kurum 
amirim, ben Öğretim Başkanlığı’nda görevliyim orada, ben katılıp katılmadığını bilmiyorum 
darbeye, yalnız darbe görevlendirme listesinde bir üst makama terfi ettirilmiş ve bu üst makamda 
genel plan prensipler başkanlığında gözüküyor. O gün Emniyetçe bunlar alındıktan sonra bunu da 
almışlar, iki gün sonra çıkıp geliyor. Bana diyorlar ki işte konuşurken Cengiz Tarım serbest kalmış. 
Yani darbeye katıldığı söylenen ve görevlendirme listesinden kimse serbest kalmaz, bir yanlışlık 
olmalı dedim, yine Ali Baştürk Bey’i aradım, iki saat sonra geldiler Cengiz Tarım’ı aldılar. Ama 
darbeye katılıp katılmadığını bilmiyorum, yalnız görevlendirme listesinde vardı. Sonra 
Afganistan’daki Türk gücünde görev yapan bir tane arkadaşım, bu FETÖ’cülerin de malum yurt 
dışında %90 bunlara olur, biz gidemeyiz nedense, orada iki tane general, bir tanesi şimdi soyadını 
hatırlayabiliyorum ismini hatırlamıyorum Tuğgeneral Topuç, Tümgeneral Bakır, oradaki benim 
devre arkadaşım beni aradı telefonla WhatsApp’tan, dedi ki Metin böyle böyle burada iki tane 
general var, bunlar kaçış hazırlığı yapıyorlar, Kabil havaalanına gitmek üzereler, gözünü seveyim 
bunlara yetiş. Ben kime söyleyeceğim? Yine  Ali Baştürk Bey’e müracaat ettim. O da döndü bana 
dedi Dışişleri Bakanlığı ile görüştük, Dışişleri Bakanlığı’nın verdiği bilgiye göre Tümgeneral 
Topuç görevinin başındaymış, yanlış istihbarat dedi. Ben de arkadaşa döndüm, yanlış istihbaratmış 
oğlum dedim, yani özür diliyorum, kaba tabirle. O da tekrar bana döndü, Metin yanlış değil bu 
adamlar kaçıyor. Ben tekrar Ali Bey’e söyledim, Ali Bey’de tekrar bana döndü, müdahale edildi 
dedi. Ertesi gün de bana tekrar bu iki tane adamın Tuğgeral ve Tümgeneral’in bana 
yakalandıklarını gösterir fotoğraflarını gönderdi ve benim sayemde yakalandı bunlar. İşte personel 
anket, bunları daha sonra detaya girmek istiyorum efendim. Evet neden FETÖ’cü değilim sorusuna 
gelince, kurmaylık, altın çocuklar, biraz önce Sayın Avukatım bahsetti, evet bunlar komuta 
kademelerine gelebilmek için kendi mensuplarını önce kurmay yaparlar. Burada üç yıl kıdem 
alırlar ve istedikleri komuta yerlerine gelirler. Ha kurmay yapamadıklarını da komkarsu dediğimiz 
yarım kurmaylık dediğimiz komutanlık karargah subaylığı dediğimiz kritik yerlere getirebilmek 
için buraya gönderirler. Buradan da bir yıl kıdem alırlar. Ben ne kurmaylık sınavına girebildim, 
doğudaydım, ne de kumkarsu sınavına girdim ne de zaten sokarlar ne de kazanabilirsiniz efendim. 
Sonra bunlar o kadar çabuk master yaparlar ki efendim, o kadar çok doktora yapar ki gelir 15 gün 
içerisinde ben mastere başladım der, bir ay sonra der ki ben masterimi tamamladım. Bunlar böyle 
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şeytan gibi ne yapacakları belli olmadan çok çabuk bir şekilde master, doktora yapabilirler. Birer 
sene de buradan alırlar, beş sene alırlar beş, yani toplamda. Evet yurtdışına hep bunlar gider, daimi 
görevler, geçici görevler. Benim hayatımda pasaportum olmadı Sayın Yargıcım. Hayatımda Kıbrıs, 
Kıbrıs’a dahi gitmedim. Evet benim dışımda yani FETÖ’cü olmanın, FETÖ’cü subay olmamanın 
iki kriteri var, darbe davalarına da giriyorsunuz, naçizane evet iki soru sorulmalı bunlara, bir; kaç 
yıl kıdem aldın, almadım, yurt dışına hiç çıktın mı herhangi  bir şekilde, çıkmadım, bu kesin 
FETÖ’cü değildir. Evet bunların yine çok sevdiği yerlerden bir tanesi Personel Başkanlığı, işte 
tayindir, atamadır, görev yeridir, taltiftir, yurt dışına göndermelerdir, ben burada da görev 
yapmadım, daha kapısının neresi olduğunu bilmiyorum. İstihbarat Başkanlığı sevdiği yerler 
neredir, beni afedersiniz özürdiliyorum amele yeri diye tabir ederler, beni burada da çalıştırmadılar. 
Zaten hem şey yaptılar. İstihbarat Okul Komutanlığı, İstihbarat Okul Komutanlığı’ndan darbeye o 
kadar çok kişi katıldı ki İstihbarat Okul Komutanı dahil, Muharrem Demirkale de İstihbarat Okul 
Komutanlığı’nda görevliydi, kendisi de zaten bunu söyleyecektir. Evet tamamı neredeyse 
katıldığını duydum. Evet ben ne Personel Başkanlığı’nda ne İstihbarat Başkanlığı’nda ne de 
İstihbarat Okulu’nda görev yapmadım.

MAHKEME BAŞKANI: Hangi dönemlerde istihbaratta çalıştın?
SANIK METİN YILDIZ SAVUNMASINDA: 2004-2007, bir de işte Bolu’ya gittikten 

sonra belli bir süre.
MAHKEME BAŞKANI: 2004 öncesi neredeydin?
SANIK METİN YILDIZ SAVUNMASINDA: 2004 öncesi Mardin-Savur İlçe Jandarma 

Komutanı’ydım.
MAHKEME BAŞKANI: Karakol Jandarma.
SANIK METİN YILDIZ SAVUNMASINDA: İlçe Jandarma Komutanı’ydım efendim.
MAHKEME BAŞKANI: Şey ilçe…
SANIK METİN YILDIZ SAVUNMASINDA: Evet.
MAHKEME BAŞKANI: Hangi dönem etkin oldular? İstihbaratçılar olarak 2004’te 

girmişsin ya…
SANIK METİN YILDIZ SAVUNMASINDA: Evet.
MAHKEME BAŞKANI: O dönem etkinler miydi?
SANIK METİN YILDIZ SAVUNMASINDA: Bunların en etkin olduğu dönem bu 

operasyonların başladığı dönem 2007-2010 dönemi. 
MAHKEME BAŞKANI: Öncesinde peki ordudan FETÖ’cü olması sebebiyle ihraçlar 

yapılıyor muydu? F tipi diye bir muhabbet var ya…
SANIK METİN YILDIZ SAVUNMASINDA: Yani F tipinden ziyade sanki orada kurban 

gidenler FETÖ’cüler değil de hani böyle, ben bütün samimiyetimle söylüyorum, işte irticai faaliyet 
adı altında FETÖ’cü olmayanların atıldığını biliyorum. Yani yoksa FETÖ’cüymüş diye benim 
zamanımda, yani benim bilebildiğim ki az çok 24 yıllık da meslek hayatım oldu şu ana kadar, 
FETÖ’cü diye atılanı ben hiç görmedim, duymadım. Ama irticai sebep nedir, namazında niyazında, 
efendime söyleyeyim işte öyle görmüş, görgüsü o, anlayışı o, inancı o, bunların atıldığını çok 
duydum.

MAHKEME BAŞKANI: Araştırma yapıyor muydunuz personeliniz hakkında necidir, 
irticai faaliyeti var mı? Mesela kapıcı kılığında asker sokuyor muydunuz lojmana taşınırken, askere 
Kur-an var mı, namaz kılıyor mu diye?

SANIK METİN YILDIZ SAVUNMASINDA: Yok, yani ben onu beceremedim, yani 
personel takibini hiç beceremedim, öyle bir görevimiz yoktu zaten ama İKK’da işte nedir, arşiv 
araştırmaları ve güvenlik soruşturmaları kapsamında bir görevimiz vardı, o anlamda gidip takibat 
yapılıyordu İKK kısmı, ama ben hiç beceremedim o işi. Çünkü buna inanmıyordum. 

MAHKEME BAŞKANI: Anladım.
SANIK METİN YILDIZ SAVUNMASINDA: Evet. Sonra ben hiçbir tarikat, cemaat, 

vakıf, dernek, vakıf, sendika, aklınıza gelebilecek FETÖ ile iltisaklı hiçbirinde bulunmadım. 
FETÖ’nün bankası, finans kuruluşunda bir lira hesabım yok, kredim yok. FETÖ’nün gazetesi, 
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dergisi, aboneliği, televizyon aboneliğim yok. FETÖ’nün himmet, zimmet, zekat, yardım bir 
kuruşum bile geçmemiştir efendim. Hayatımda ışık evlerine gitmedim, kendi ailem dahil eşimin 
ailesi dahil işte yedi kuşaktan bir tane FETÖ’cü çıkarsa ben FETÖ’cü olduğumu kabul ediyorum. 
Bylock’um yoktur, görüştüğüm FETÖ’cü yoktur. Darbeye katılan, destek veren bir kişi ile 
samimiyetim yoktur. Buna bakılabilir telefonumda, bir tanesi telefonumda kaydı, komutanım 
telefonumda kayıtlı değildir. Evet FETÖ’cü meşhur hakim savcılarla irtibatım yok, FETÖ’cü 
emniyeçilerle irtibatım yok. yani FETÖ kriterlerini taşıyan hiçbir kriterim yoktur. Görevdeyken de 
yaptıklarımı söyledim. Görevim olmadığı halde 17-25 Aralık’tan sonra, ben buna bir vatan 
savunması diyorum, vatan savunmasına görevimi yerine getirdim, darbe öncesi, darbe günü ve 
darbeden sonra da vatanıma, milletime yardımcı oldum. Evet FETÖ’cü olanlar belli. Bir de 
bunların destekçileri var, destekçilerini de lanetliyorum. Bunları bilip de ses çıkarmayanlara, 
görmemezlikten gelene, bana dokunmasın diyenlere de silahlar kuvvetler için, jandarma için 
söylüyorum, onları da lanetliyorum. Herkes elini taşını altına soksun efendim. Evet şimdi müsaade 
ederseniz…

MAHKEME BAŞKANI: Toparlayalım.
SANIK METİN YILDIZ SAVUNMASINDA: Evet, 81/1’den adam öldürme, eğer bu 

cinayeti FETÖ işlemişse, ergenekonun alt yapısını oluşturmak maksadıyla, benim cinayetten 
sorumlu tutulabilmem için ben FETÖ örgütü mensubu olmam lazım. 2006 yılında bu bizim 
fiilimizden bahsediliyor, eğer 2006 yılında FETÖ terör örgütü değil ise olmayan bir örgüte zaten 
benim üye olmam mümkün değil.  Eğer FETÖ terör örgütüyse ben zaten bunlarla hiçbir işim yok. 
Mücadelemi de biraz önce anlatmıştım. Evet bizim Trabzon İl Jandarma Komutanlığı olarak 
fiilimiz evet fiilimiz elde edilen bilginin üst tarafa bildirilmemesidir. Ama bu bilgi cinayet benim 
veya bizim fiilimizin sebebiyet verdiği bir netice ile gerçekleşmemiştir. İstihbarat Daire 
Başkanlığı’nı ve İstanbul İl Emniyet Müdürlüğüne bildirildiği halde bilindiği halde işlenmiştir. 
Maktul Hrant Dink korunamadığı için veya korunamadığı engellendiği için işlenmiştir. Erhan 
Tuncel, Yasin Hayal o gün için canlı takipteydi emniyetin. Dosyada iddianameden de bunu 
anlıyoruz. Canlı takipte olduğu için işlenmiştir. Ogün Samast iddianameden yine belirlendiği gibi 
cinayetin işleneceğini 14 ay önceden bilindiği halde işlenmiştir. Rahmetli Hrant Dink’e bir sürü 
tehditler gelmiştir. Benim en basitinden bildiğim 96 yılından öldürülünceye kadar olan süreçte 
MİT’in işte bunu bir kitaptan okumuştum bilemiyorum dosya içerisinde işte Hrant Dink’in MİT 
tarafından işte takip edildiği, işte Avusturalya Sidney’e gideceği zaman bazı alçaklar tarafında 
tehdit edildiği, işte Vali Yardımcısı Güngör tarafından iki MİT mensubu tarafından tehdit edildiği, 
Bursa’dan işte mektupla tehdit edildiği, yine kendini aşırı milliyetçi grup zanneden bir takım 
grupların ırkçı grupların Agos önünde işte slogan atıp tehdit ettikleri gibi sadece bunlar benim 
bilebildiklerim. Evet yine Şubat 2006’da Trabzon İl Emniyet Müdürlüğü’nün F4 raporu var, bu F4 
raporunda açıkça Hrant Dink’in öldürüleceği…

MAHKEME BAŞKANI: O dosyamızın konusu zaten…
SANIK METİN YILDIZ SAVUNMASINDA: Evet.
MAHKEME BAŞKANI: Onları çok ayrıntılı irdeledik, irdeliyoruz...
SANIK METİN YILDIZ SAVUNMASINDA: Evet.
MAHKEME BAŞKANI: Sen geç onları. 
SANIK METİN YILDIZ SAVUNMASINDA: Burada, evet onu belirtmek istiyorum. 

Burada Hrant Dink cinayetini işleyeceği ile ilgili emniyetin elinde çok sayıda bilgi, bizim 
elimizden çok fazla bilgi, belge, rapor, ihbar olmasına rağmen bu cinayet işlenmiştir. Trabzon İl 
Jandarma Komutanlığı evet bilgiyi değerlendirip üst makamlara bildirmiş olsaydı ki bu bizim 
hatamızdır onu söylüyorum, çok iyi bilinen bir konunun tekrarı olacaktı. Zaten İstanbul İl Emniyet 
Müdürlüğü’nde ve İstihbarat Daire Başkanlığı’nca onlarca ikaz ve veri olduğunu belirtmek isterim. 
İhbar ile önlenecek olsaydı Trabzon Emniyetinin ve diğer yerlerden gelen onlarca ihbar yapılmış, 
Trabzon Jandarması da bu ihbarı yapsaydı alınacak tedbirlere etkisi olmayacaktı. Tedbiri alacak yer 
yine İstanbul Emniyet Müdürlüğü. Hrant Dink İstanbul’da doğmuş, İstanbul’da yaşamış, 
İstanbul’da tehdit edilmiş ve İstanbul’da öldürülmüştür. Evet, eğer bunlar ciddi değilse, ben şunu 
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sormak istiyorum, Hrant Dink’in korunması için onlarca ihbar, tehdit, İstanbul İl Emniyet 
Müdürlüğü ve Emniyet İstihbarat Dairesi için yeterince ciddi değil miydi? Tedbir alınması için 
yeterince yeterli ihbar yok muydu veya tedbir alınması engellendi mi  ben bunu sormak isterim. 
Evet şimdi neticeli suçlarda efendim işte bunlardan bir tanesi öldürmedir, netice ile fiil arasında 
illiyet bağı dediğimiz nedensellik bağı olması lazım. eğer illiyet bağı yoksa netice faile 
yüklenemez, hiç kimse de kendi sebebiyet vermediği neticeden sorumlu tutulamaz. Trabzon İl 
Jandarma Komutanlığı tarafından bu cinayet bildirilmediği için değil cinayet öncesi emniyetçe çok 
iyi bilindiği, koruma tedbiri alındığı alınmadığı veya alınmasına engel olduğu için işlenmiştir. 
Bizim açımızdan bir illiyet bağı yoktur. Gelelim planlamasında yer aldığım, ben bu planlamada yer 
alacak olsam iki defa bunu Ali Öz’e iletip toplantıda bunu bildirmezdim. Bildirilmesinde de benim 
bir yani şahsi olarak pek sorumluluğum olduğunu da kabul etmiyorum. Evet ayrıca emniyetçi 
FETÖ tarafından 13 Ekim 2005 tarihinde cinayetin işleneceğini ve bu ismin Ogün Samast olduğu 
biliniyor. Cinayet bilindiği tarihten 14 ay, benden de 9 ay önce bilindiğine göre, demek ki bu 
cinayet benim öğrendiğim tarihten önce planlanmış ve bu planlama çerçevesinde işlendiği 
aşikardır. Benim planlamayla bir alakam yoktur. Cinayeti işleyen, azmettirici konumunda olan, 
bizzat tetikçilik yapan o alçaklarla da benim en ufak bir iltisakım yoktur. Bu üçü de tanımam, 
sadece Yasin Hayal’i McDonalds’ın bombalanması olayında görmüşümdür. Eğer 81/1’deki kasten 
adam öldürme suçu TCK 37/2’ye atfen işlenmişse, yani suçun işlenmesinde bir başkası araç olarak 
kullanmış ise ben o gün Erhan ve Yasin’i tanımam, hayatım boyunca bunları, halen de yüzünü 
görmüş değilim, hiçbir telefon irtibatım yok, ben İstihbarat Şube Müdürü olduğum süreç içerisinde 
şubeye bir defa da gelmemiştir. Hiçbir personelin de bununla görüştüğünü zannetmiyorum, 
kendileri de daha iyi açıklayacaktır. Aracı kişiler kimler? Eğer aracı kişi tetikçidir başta. Tetikçi 
zaten 13 Ekim 2005 tarihinden itibaren Emniyetin Fetullahçı çetesi tarafından bilinmekte. Erhan 
Tuncel hem yardımcı istihbarat elemanı hem cinayet günü teknik takipte. Yasin Hayal hem teknik 
takipte hem de cinayet günü fiziki takipte. O zaman bunları tanıyan, bunlarla irtibatı olan, bunları 
muhbir olarak kullananlar ve bunları takip edenler bu kişiyi aracı olarak kullanan kişilerdir. 
Dolayısıyla dolaylı failler de budur. Benim bununla ilgili dolaylı bir faaliyetim yoktur. Şunu da 
belirtmek istiyorum, Erhan Tuncel’in nasıl yardımcı istihbarat elemanı yapıldığı konusunu da sizler 
benden daha iyi biliyorsunuz. Ne yapılmıştır? Benim bu şahsi görüşümdür, üzerine hakimiyet 
kurulmuştur. Onun bir noksan tarafından, bir durumundan faydalanıp o hataya düşürülmüştür. 

MAHKEME BAŞKANI: (??? 01:10:28 anlaşılamadı) Kendinle alakalı hususları anlat. 
SANIK METİN YILDIZ SAVUNMASINDA: Evet. 
MAHKEME BAŞKANI: Dosyayı irdelemeye, özetlemeye gerek yok. 
SANIK METİN YILDIZ SAVUNMASINDA: Evet efendim.
MAHKEME BAŞKANI: Biz onları aylardır yapıyoruz zaten.
SANIK METİN YILDIZ SAVUNMASINDA: Özür dilerim.
MAHKEME BAŞKANI: Toparlayalım, tahliye talebini alalım.
SANIK METİN YILDIZ SAVUNMASINDA: Evet. Onun dışında…
MAHKEME BAŞKANI: Esas hakkındaki savunmanda yaparsın. 
SANIK METİN YILDIZ SAVUNMASINDA: Evet 309.madde var, bu 309.maddede işte 

malumunuz cebir ve şiddet kullanılması, hemen toparlıyorum efendim, cebir, şiddet, benim fiilim 
bu bilgiyi alıp Trabzon İl Jandarma Komutanı olarak söylüyorum, üst tarafa bildirmemek. Benim 
fiilimde cebir şiddet yok. Manevi unsuru da bunun kasttır. E kast, kast da bilme ve isteme 
iradesidir. Ben o tarihte 2006’de Fetullah’ın Fetoşun meşhur olduğu, çok güçlü olduğu dönemde on 
yıl gerçekleştirilecek bir darbenin yani 309’un tanımındaki kanuni unsurları görmem, bilmem ve 
buna göre irade ortaya koymam mümkün değildir. Evet ispat ve delilden yoksun sadece bir niyet 
okumaktır bu iddia. Evet bunun dışında bu suçlamanın anayasal düzeni ortadan kaldırdığım 
yönündeki iddiaları reddediyorum. Benim hayatım anayasal düzeni korumakla geçmiş. 2004-2007 
arasındaki faaliyetlerimi, 17-25 sonrasındaki görevim olmadığı haldeki faaliyetlerimi, darbe gecesi 
öncesi sonrası faaliyetlerimi ben size arz ettim efendim. Evet burada 309.madde hükmünü 
karşılayan somut bir fiilim yoktur. suçun maddi ve manevi unsuru gerçekleştirilmemiştir. Evet 
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FETÖ üyeliğimi zaten kabul etmiyorum. Bunların ben hiçbir hiyerarşisi içerisinde bulunmadım. 
Kendi amirim dışında kimseden emir almadım. Kendi amirim dışında hiç kimseye bilgi vermedim. 
Bilgiyi ilgisiz kişi ve kurumlara bildirmedim. Sadece ilk amirim olan Ali Öz’e bildirdim. Konusu 
suç teşkil eden emir vermedim, emir almadım. FETÖ  ile iltisaklı hiçbir oluşumum yok. Hangi 
tarihi baz alırsanız alınız. Evet ben vatanına milletine karşı son derece hassas, insan hakları ve 
insan evrensel değerlerine bağlı, onurlu bir Türk subayıyım. Benden demokratik, laik, sosyal hukuk 
devletini yıkmaya çalışmış bir FETÖ mensubu üyesi çıkarılamaz. Yüce adalet de izin 
vermeyecektir. Efendim özür dileyerek tahliyemi talep ediyorum, arz ederim. 

MAHKEME BAŞKANI: Teşekkür ederiz. 
SANIK METİN YILDIZ SAVUNMASINDA: Sağolun. 
MAHKEME BAŞKANI: Soru sormuyoruz, sorgu yapmıyoruz, soru olmaz. Sorgu değil, 

tahliye talebi alıyoruz. Avukat Bey buyurun. Sizdiniz değil mi avukatı?
SANIK METİN YILDIZ MÜDAFİİ AV.SİNAN BARUT SÖZ ALDI: Benim efendim.
MAHKEME BAŞKANI: Tanıtın kendinizi. 
SANIK METİN YILDIZ MÜDAFİİ AV.SİNAN BARUT: Avukat Sinan Barut, Metin 

Yıldız vekili. Sayın Başkanım öncelikle müvekkilimin de dediği gibi biz Savcılık makamı ceza 
yargılamasında hem lehe hem de aleyhe deliller toplamakla yükümlü iken iki defa dilekçe 
vermemize rağmen müvekkilin belirttiği gibi, özellikle Ali Baştürk isimli Emniyet Genel Müdür 
Yardımcısına FETÖ’cü subayların yakalanması konusunda yaptığı yardımlardan dolayı kendisinin 
dinlenmesini talep etmemize rağmen herhangi bir şekilde bugüne kadar dinlenmemiştir. Onun tanık 
olarak dinlenmesini talep ediyoruz. Yine müvekkilimin telefon kayıtları ve WhatsApp kayıtlarının 
darbe gecesi ve Ali Baştürk ile olan konuşmalarının incelenmesini talep etmemize rağmen bugüne 
kadar herhangi bir şekilde inceleme yapılmamıştır, bunların da incelenmesini talep ediyoruz. Sayın 
Başkanım malumunuz bir de bizim Trabzon’da Sulh Ceza Mahkemesi’nden Asliye Ceza 
Mahkemesine, oradan da Ağır Ceza Mahkemesine geçen bir dosyamız var, isnat edilen suçlar, 
özellikle müvekkilim hakkında isnat edilen suçlar ve eylemler itibariyle aynıdır, bu nedenden 
dolayı eğer bu suçlar örgüt suçu kapsamında işlenmişse buradaki dosya kapsamında birleştirmek 
zorundadır. Eğer müvekkilim örgüt üyesi değilse ve örgüt kapsamında işlenmemişse zaten orada 
yargılaması yapılmıştır. Müvekkilim görevi ihmalden dolayı ceza almıştır, Yargıtay tarafından 
görevi ihmalde herhangi bir şekilde ihmal suretiyle kast falan inceleme yapılmaksızın sadece 
204’ten de yargılamasının yapılması gerektiği isnadıyla dosya geri gönderilmiştir. Buna ilişkin de 
ya birleştirme kararı verilsin, eğer birleştirilmeyecekse de eylemleri orada yargılaması yapıldığı 
için burada tekrar yargılama yapılması da mümkün değildir. Sayın Başkanım dosya kapsamına 
bakıldığında müvekkilim özellikle zaten Savcılıkta herhangi bir şekilde ifadesi alınmamıştır. 
Emniyetteki ifadesine bakıldığı zaman örgüt kapsamında bir tek soru dahi sorulmamıştır. Herhangi 
bir şekilde örgütle illiyeti, örgütle iltisaklı bir konumu, bir Bank Asya'sı, gazetesi, dergisi, herhangi 
bir şekilde vakfı, sendikası hiçbir şeyi olduğu için tekbir soru dahi sorulmamış, sadece ve sadece 
birkaç tane HTS kaydı sorulmuş, onun dışında hiçbir soru sorulmadan ancak ne hikmettir 
anlamadığımız bir şekilde öldürme olayından herhangi bir şekilde Sulh Ceza Mahkemesince 
tahliye talebi reddedilirken örgüt üyeliğinden dolayı müvekkilimin tutuklanmasının biz usul ve 
yasaya aykırı olduğunu düşünüyoruz, eğer örgüte ilişkin bir bağlantımız veya bir delil varsa bunun 
adil yargılanma ve savunma kapsamında bize sorulması veya delillerin bildirilmesi lazımken bir 
tek soru dahi sorulmadığı dosya kapsamından anlaşılmaktadır. Yine müvekkilim eğer örgüt üyesi 
kapsamında tutuklanmışsa hangi örgütten ve hangi kimden emir talimat ilişkisi içerisinde olduğu, 
yine herhangi bir şekilde kimden hiyerarşik yapılanmadan emir, talimat alıp da bu eylemleri 
gerçekleştirdiğine dair de iddianame kapsamında bir tek delil bile olmadığı, buna ilişkin bir tek 
anlatımın dahi olmadığı açık ve net bir şekilde belirtilmektedir. Ceza yargılamasında hiçbir şekilde 
varsayımın, kuşkunun veya yoruma yer olmadığı gibi müneccimlik yapmanın da yeri yoktur. Siz 
çok nazik bir şekilde iade etmişsiniz, bence çok daha katı bir şekilde Savcılık Makamı kim ne 
yapmışsa tek tek hangi nedenden dolayı yapmışsa eylemi neye dayandırmışsa hangi örgütsel 
faaliyet kapsamında kimin emir ve talimatıyla yapmışsa bunun açıklanması gerekirken 
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iddianamenin hiçbir yerinde buna ilişkin bir madde bile belirtili değildir. Yine dosya kapsamında 
kolluk tarafında özellikle Savcılık Makamı tarafından HTS kayıtları tek başına sorularak 
müvekkilimin Engin Dinç ile yaptığı telefon konuşması, yine Okan ile yaptığı sanık Okan’la, sanık 
Veysel ve diğerleriyle yaptığı telefon konuşmalarının sadece belirli günlere ilişkin kısmı alınarak 
kendisine HTS kayıtları sorulmuştur. Oysa ki kendi altında diğer sanığın da belirttiği gibi her gün 
yaptığı konuşmaların sadece o gün de yapmışsın, o gün niye yaptın şeklinde sorularak bunun bir 
şekilde bir yere bağlanması mümkün değildir. Özellikle Engin Dinç ile yaptığı telefon konuşması 
üzerinde durulmuş. Engin Dinç ile yaptığı HTS, iki tane HTS kaydı var, olay günü olaydan önce 
yaptığı konuşma içeriği belli olmayan HTS kayıtlarının tek başına kuvvetli şüphe adledilerek bir 
tutuklama nedeni yapılması mümkün değildir. Keza Yargıtay Ceza Genel Kurulu kararlarında 
içeriği belli olsa dahi maddi delile ulaşılamayan telefon konuşmalarının dahi delil olarak 
değerlendirilemeyeceği belirtilmişken sadece içeriği belli olmayan HTS kayıtlarından dolayı 
müvekkilim hakkında kuvvetli şüphenin bulunduğunu iddia etmenin mümkün olmadığı 
kanaatindeyiz. HTS kayıtları ve diğer kayıtların hepsi hakkında müvekkilim açık ve net bir şekilde 
bilgi vermiştir. Olayın Trabzon ayağına geldiğimiz zaman, müvekkilime gelen bir istihbaratın 
kendisine verildiği doğrudur, biz bunu Trabzon’da da açık ve net bir şekilde ifade ettik. Ancak 
müvekkilim ve diğer sanıkların belirtildiği gibi alınan istihbarat herhangi bir şekilde haber kayıt 
elemanından alınmamıştır. İstihbarat kirliliği ve istihbaratın yoğun olduğu bir yerde herhangi bir 
gelen bilginin başka bir açık haber kaynakları İLNOT, MERNOT, başka bir istihbari kaynak 
tarafından doğrulanmadıkça tek başına işlem yapılması mümkün değildir. Bu haber kaynağı da 
herhangi bir şekilde başka bir delille doğrulanmamıştır. Müvekkilim alanında çalışacağı haber 
kaynağını doğrulamakla yükümlü olan birisi değildir, Şube Müdürüdür. Altta bu haber kaynağının 
doğrulanması durumunda ancak üst tarafa baskı yapması söz konusu olabilir. Ancak diğer 
sanıkların da belirtildiği gibi kendisi iki defa, özellikle bir defa kendisi direk Ali Öz’e, bir defa da 
toplantıda diğer şube müdürlerinin olduğu ortamda ve bilebileceği ve duyabileceği ortamda bunu 
söylemesine rağmen herhangi bir şekilde emir ve talimat almadığı için müvekkil tarafından işlem 
yapılmamıştır. Dosya kapsamında müvekkilimin de belirttiği gibi eğer müvekkilimi bir şekilde 
yargılayacaksak müvekkilimin ve Jandarma istihbaratının pozisyonunu açık ve net şekilde 
bilmemiz gerekmektedir. Jandarma istihbaratta şube müdürü olarak müvekkilimin herhangi bir 
başka şube müdürüne bir bilgi notu, bir müzekkere yazması veya bir bilgi vermesi hiçbir şekilde 
söz konusu değildir. Ancak ve ancak komutan onayına ve imzasına, onayı da demeyeyim direkmen 
imzasına tabidir. Bundan dolayıdır ki müvekkilim herhangi bir şekilde Ali Öz’ü geçmeden, 
herhangi bir KOM'a, Asayiş’e bilgi vermesi mümkün olmadığı için müvekkilimin bu salt bu 
nedenden dolayı cezalandırılması veya salt bu nedenden dolayı ihmal suretiyle adam öldürme veya 
görevi ihmalden dolayı cezalandırılması mümkün değildir. Yine kendisinin belirttiği gibi isnat 
edilen suçlar ihmal de olsa ne olursa olsun kasıtlı işlenen suçlardandır. Müvekkilimin herhangi bir 
şeyde ihmal kastı olduğuna dair de dosya kapsamında bir delil mevcut değildir. Bütün bunlara 
rağmen müvekkilimin bir seneden bu yana tutuklu kalması kanaatimizce masumiyet ilkesine aykırı 
olduğunu düşünüyoruz. Yine bir senedir aynı gerekçelerle tutukluluğun devamına karar verilmesi 
kişi özgürlüğü ve güvenliği hakkının da ihlali olduğunu düşünüyoruz. Her ne kadar isnat edilen 
suçlama katalog suçlardan olsa da 6352 Sayılı Kanunla Değişik CMK’nın 109.maddesi katalog 
suçlarda dahi adli kontrol tedbirlerinin uygulanmasının önünü açmıştır. Biz esasa ilişkin 
savunmalarımızda daha ayrıntılı savunma yapacağımızı bildirerek müvekkilimin bihakkın veya adli 
kontrol tedbirlerinden bir veya birkaç tanesinin birlikte uygulanması suretiyle tahliyesini talep 
ediyoruz. Müvekkilim darbeden çok sonra uzun süre sonra tutuklanmasına rağmen herhangi bir 
şekilde kaçma girişiminin olduğuna dair de somut olgunun olmaması nedeniyle de taleplerimizin 
yerinde olmasını talep ediyoruz efendim. 

MAHKEME BAŞKANI: Efendim?
SANIK METİN YILDIZ MÜDAFİİ AV.ARİF ONUR KORKMAZ SÖZ ALDI: Sayın 

Başkan, müvekkilim hakkında üç tane suçtan dolayı iddia vardır,  TCK’nun 309, 314 ve 
81.maddeleriyle ilgili olarak. 309. madde ile ilgili olarak gerek meslektaşlarım, gerekse sanıkların 
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pek çoğu savunma yapma ihtiyacı bile duymadılar. Zira iddialar o kadar içi boş kof iddialardır ki 
savunma yapmaya gerek bile görmediler. İddianameyi incelediğimiz zaman bu madde 
iddianamenin iki yerinde var, bir giriş bir de son kısmındaki sevk maddelerinde var, başka hiçbir 
yerde bu suçun işlendiğine dair bir delil yok. Öte yandan eğer bir kişiyi anayasal düzeni ortadan 
kaldırma gibi güçlü bir suçla yargılıyorsanız en azından iddianameye kırıntı niteliğinde de olsa 
birkaç delilin sunulmasını beklersiniz. Ancak ne yazık ki böyle bir delil yoktur. İddianamenin bu 
konuda hazırlanırken ne kadar ihtimam gösterildiği de salt bu madde ile ortadadır. 314. madde ile 
ilgili olarak Sayın Başkan, Silahlı Terör Örgütüne Üye Olma suçu. Ne yazık ki dosyada biz 
bununla ilgili de bir delil göremedik. Sadece şöyle bir çıkarımda bulunduk iddianameden; 
FETÖ’nün, pardon Hrant Dink’in öldürüldüğü tarihteki görev yapan emniyet ve jandarma 
personelinin bir kısmı daha sonra Bylock’çu olduğu, FETÖ’cü olduğu tespit edilmiştir. Bundan 
dolayı acaba diğer kısmın da FETÖ’cü müdür diye bu şekilde bir genelleme yoluyla bir delil elde 
edilme yöntemine gitmiştir. Sayın Başkan, Ceza Muhakemeleri Kanunumuzda genellemeler, tüme 
varımlar ne zamandan beri delil olarak kabul edilmektedir merak etmekteyiz. Suç ve cezaların 
şahsiliği ilkesi bunun neresindedir merak etmekteyiz. Bu konuda da eksik hazırlanmış bir 
iddianamedir.  Yine mevcut iddianame 122 sayfa. Bu 122 sayfanın 101 sayfasına FETÖ Terör 
Örgütünün hiyerarşik yapısı içerisinde bulunan kişilerin hangi faaliyetler yürüttüğünü tespit edilmiş 
ve çeşitli kriterler belirlenmiştir. Ancak bu kriterlerin hiçbirine de müvekkilimin uymadığı açık 
şekilde ortadadır. Yine kendisi biraz önce beyanımda da belirttim Hrant Dink’in öldürülmesinden 
sonra bizzat FETÖ’ye ait yargı mensuplarının hedefi haline getirilmiştir. Eğer kendisi bir FETÖ 
Terör Örgütü üyesi olsa neden bu şekilde bir hedef haline getirilmiş olsun, neden bu şekilde hedef 
tahtasına konulmuş olsun? Son olarak Sayın Başkan, 81. madde ile ilgili olarak iddianamenin 106. 
sayfasında diyor ki dönemin İstihbarat Şube Müdürü Metin Yıldız Yüzbaşı Metin Yıldız bu haberi 
almıştır, Hrant Dink’in cinayetin işleneceği haberini almıştır diyor. İki sayfa önce de bunu üstüne 
aktarmıştır. Bu iddianamenin kendi kabulü. Kendi kendini çürüten bir iddianameyle karşı 
karşıyayız. Öte yandan delil olarak sunulan telefon konuşmaları var. Bu telefon konuşmalarından 
hareketle bir niyet okuma, bir varsayımla birlikte Hrant Dink cinayetinin tasarlandığı planlanmıştır. 
Buna nasıl ulaşılmış, nasıl bu yargıya varılmış, bunu da anlayabilmiş değiliz. Zira ceza 
hukukumuzun en temel ilkelerinden biridir, masumiyet karinesidir. Eğer bu konuşmalarda bir suç 
diyalogu varsa bu tespit edilir ve dosyaya konulur. Ancak iddianame bir ilki başarmış, masumiyet 
karinesini suçluluk karinesi haline getirilmiştir. Öte yandan mükerrer yargılamaya ilişkin hem 
meslektaşım hem de müvekkilim zaten beyanda bulundu, bu hususa girmeyeceğim. 11 aydır 
müvekkilim silahlı terör örgütü üyesi olmaktan dolayı hiçbir delile dayanılmadan tutuklu haldedir. 
Kendisi ve ailesi mağdur edilmiştir, mağdur durumundadır. Bu sebepten dolayı öncelikli olarak 
tahliyesini, tutuksuz yargılanmasını, mahkemeniz aksi kanaatte ise adli kontrol tedbirine 
başvurulmasını talep ediyoruz. 

MAHKEME BAŞKANI: Muharrem Demirkale, SEGBİS, hazır mı? Muharrem Demirkale 
duyuyor musun bizi?

SANIK MUHARREM DEMİRKALE SAVUNMASINDA:  Evet efendim. Benim sesim 
geliyor mu acaba?

MAHKEME BAŞKANI: Geliyor, dinliyoruz seni. 
SANIK MUHARREM DEMİRKALE SAVUNMASINDA: Efendim ben Muharrem 

Demirkale.
MAHKEME BAŞKANI: Taleplerini alalım sadece. 
SANIK MUHARREM DEMİRKALE SAVUNMASINDA: İlk önce mah…efendim 

mahkemenizi selamlıyorum salondaki bütün arkadaşlarımızla birlikte. İddianamenin bu zamana 
kadar şu anda 20 sayfasını ancak inceleyebildim. Özellikle talebim daha önce Hamza paşamızın da 
ifade ettiği şekilde bizzat sizin huzurunuzda iddia makamı huzurunda Hrant Dink ailesinin 
huzurunda savunmayı gözlerinizin içine bakarak yapmak istiyorum. Onu özellikle belirtmek 
istiyorum. 

MAHKEME BAŞKANI: Hazır ederiz. 
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SANIK MUHARREM DEMİRKALE SAVUNMASINDA: İnşallah efendim. Efendim 
şimdi bu iddianamede inceleyebildiğim kadarıyla arz ettiğim şekilde CD’ler de geldi. İçerisine 
daha bakamadım. Cuma gününden itibaren bakacağım. Şimdi ben çelişkilerle dolu bir iddianame, 
bize bakan boyutuyla özellikle, İstanbul Jandarma İstihbarat ve benim timimle ilgili olan bölümü 
kastediyorum. Fakat Savcılığa veya polise hak verdiğim bir şey var benim, o da şudur efendim; ben 
çünkü yüzlerce soruşturma yapmış bir insanım ve 1999 yılından beri istihbarat biriminde görev 
yapıyorum efendim ben. Terör ve organize suçlarla mücadele ediyorum. Şimdi herhangi bir olay 
olduğu takdirde buranın baz istasyonundan HTS kaydını alırsınız, I-2 programına bunu yüklersiniz, 
oradan çıkan sonuçla birlikte bir kısım sonuçlara ulaşırsınız ve bu sonuçtan evet böylelikle de 
jandarma personeli, MİT personeli var mıdır bunu bilmiyoruz, emniyet personeli var mıdır bunu 
bilmiyoruz, netice itibariyle orada bir jandarma personeli var, o bölgeden sinyal alan veya 
yakınından sinyal alan, sonra bu insanların üzerine odaklanırsanız kimlerle görüşmüş diye 
bakarsınız ve yapılanmayı ortaya çıkarırsınız. Bu ilk başta şüpheli bir durum gibi gözükebilir, bu 
çok doğal bir şey. Fakat soruşturmaya başladığınızda devam ettiğinizde işte başta ifadeler alırken, 
daha sonraki gündemlerde bunun kayda değer bir delil olup olmadığı şeyden düşer efendim, 
önemden şeyden düşer yani. Şimdi bu zamana kadar benim oradaki bölücü faaliyetlerde TİM 
Komutanlığı personeli zaten meseleyi çürütmüş durumda. Nereden sinyal verdiğini, nerede 
olduklarını ifade etmişlerdir efendim özellikle onu söyleyeyim. Zaten ben olay yerinden 
söylenmiyorum zaten ben. Hani anladığım kadarıyla sadece ben kendi ifademi gördüm bu zamana 
kadar, yani kendi ifademi sadece biliyorum, uzaktan ben bu işi koordine etmişim şeklinde basitçe 
bir dediğim gibi bir iddia söz konusudur efendim. Bu bir kere altı boştur bu meselenin. Şimdi 
burada 15 Temmuz meselesinde ben Jandarma Genel Komutanlığına gittim efendim, bunu da kısa 
geçeceğim, orada inşallah savunmamda bunu özellikle belirteceğim meseleyi. Metin Yıldız arkadaş 
da bunu belirtti. Ben Jandarma Genel Komutanlığı Harekat Merkezi’nden sükunetin ilan edildiğini 
ve benim İstihbarat Başkanlığı’nda kritik olarak, kilit personel diyorlar bak, görevlendirildiğimi 
çok iyi bildiğim şekilde intikal etmem istenmesi üzerine gittim ve ileride sizler de bunu 
göreceksiniz Genel Komutanlığa normal arabamla gittim, normal kaydımı yaptırdım, içeriye 
girdim ve bunlar şimdi kayıtlarda çıkacak, yeni yeni kabul ediliyor iddianame görebildiğim 
kadarıyla ve ondan sonra zaten girdiğim zamandan itibaren bizim çevremiz sarıldı zaten polislerle 
ve bir sürü orada bizim arkadaşımızı kaybettik. Bazı daha ciddi iddialar var, daha sonra bunları 
gündeme getireceğim. Sabahleyin de, zaten polisler etrafımızı sardı ve biz polis kanı dökmemek 
için teslim olduk efendim, sadece bunu ifade ediyorum. Şimdi gazetelerde 15 Temmuz’dan önce de 
Hamza paşamın da bahsettiği şekilde FETÖ’nün altın çocuğu, Celepoğlu’nun askerleri şeklinde 
bizi kapsayan bir kısım kiralık kalemlerce haberler çıkıyor. Ben oraya geldiğimde efendim bunların 
neden yapıldığını size izah edeceğim efendim neden bana altın çocuk dendiğini. Ve ben şu anda 
mesela yeri gelmişken efendim öğrenmek istiyorum. Bu Bylock listesi bahsediliyor bu eklerde 
falan, ben bunu bir CD’ye baktığımda görebilecek miyim veya ben var mıyım efendim bu listenin 
içerisinde? Bylock kullanmış mıyım efendim ben?

MAHKEME BAŞKANI: Sen yoksun orada. Sadece şey…
SANIK MUHARREM DEMİRKALE SAVUNMASINDA: Yokum efendim zaten 

yokum ki çünkü.
MAHKEME BAŞKANI:  Kurtarandı değil mi neydi?
SANIK MUHARREM DEMİRKALE SAVUNMASINDA: Muharrem Demirkale 

efendim. Ben zaten böyle program kullanmadım netice itibariyle. Zaten oradaki personelim yani, 
bu da utanç verici bir durumdur, Sivaslı olduğunu, Tuncelili olduğunu bilmem nereli olduğunu 
falan anlatmak zorunda kalıyor insanlar FETÖ ile ilişkisi olmadığını ispatlamak için. Ve şunu 
söylemek istiyorum Sayın Başkanım; şimdi burada emniyete gittiğimde bana yirmiye yakın 
fotoğraf gösterdiler. Yıllardır ben dinleme yapan, takip yapan, soruşturma yapan bir insanım 
efendim, bu fotoğrafta oradaki polis arkadaşlara dedim ki, arkadaşlar bakın bunların hiçbirisi 
benim personelim değil. Emre olduğu iddia ediliyor, Ali Barış zaten amirim benim. Ondan sonra 
Ecevit falan olduğu iddia ediliyor, bunların hiçbirisi benim personelim değil. Ayrıca İstanbul 
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Jandarma İstihbarat personeli değil dedim. Bu çocukları yakmayın, lütfen dedim Kriminal Daireye 
bunları yazın, insanları anlamsız bir şekilde suçlu hale getirmeyin diye yalvardım ben orada bu 
arkadaşlara. 

MAHKEME BAŞKANI: Ses gitti ses. Ses gitti duyamıyoruz seni. Kapatabilir misin, 
duyuyor musun bizi? Kim kapatacak? Ben, duymuyor adam beni, sen de bana söylüyorsun ya. 
Allah Allah. Duyuyor musun beni? Elini kaldır, he. Oradaki yetkiliye söyle de kapatıp tekrar açsın. 
Oradaki yetkiliye söyle, he. Demirkale’nin avukatı var mı burada? Yok herhalde. Savunma 
verenler avukatlı verdi değil mi? 

SANIK MUHARREM DEMİRKALE SAVUNMASINDA: Efendim…
MAHKEME BAŞKANI: Evet duyuyoruz seni devam edelim. 
SANIK MUHARREM DEMİRKALE SAVUNMASINDA: Tamam efendim. Şimdi ben 

şurada kalmıştım, emniyete gittiğimizde yirmi tane fotoğraf gösterildi, bu yirmi tane fotoğrafta 
benim timimden, PKK masası diye izah edeceğim, bölücü faaliyetler timinden personel olmadığı 
gibi İstanbul Jandarma İstihbarat personelinden kimse yok efendim. Bunu özellikle söyleyeyim. Ve 
dedim ki bakın, Yusuf Bozca da zaten orada konuştu. Dedi ki işte Emre’yi andırıyor, işte Ecevit’i 
andırıyor, işte şunu andırıyor falan. Dedim ki bak arkadaş bu bir yanılma, zaten sadece bunu bir 
kişi söylüyor, netice itibariyle bunu kriminal daireye gönderin, bu anlamda bir teşhis yaptırın, bu 
çocukları yakmayın diye ısrarla belirttim ve dedik ki biz lütfen dedik bizi Savcı Bey ile görüştürün. 
Çünkü biz zannediyoruz ki bizim ifademiz alınacak, Savcılığa gideceğiz, Savcı Bey’e bir derdimizi 
anlatalım istiyorum ben. Biz Savcılığa uğramadan transit zaten mahkemenin huzuruna gittik, 5 
dakikada tutuklandık biz üçümüz efendim yani. Böyle bir durum söz konusu. Ve şunu söylemek 
istiyorum; bu Savcının yapması gereken işler, biz ancak, duyuyor musunuz efendim?..

MAHKEME BAŞKANI: Duyuyoruz duyuyoruz, devam et sen. 
SANIK MUHARREM DEMİRKALE SAVUNMASINDA: Bu Savcının yapması 

gereken meseleleri, benim avukatım da olmadığı için, ancak basından, televizyonlardan haberlerle 
biz ancak bir şeyler öğreniyoruz. İki defa da iade etmişsiniz, bu mahkemeniz. Yani ben anlıyorum 
ki Savcının yapması gereken meseleleri zaten mahkeme şu anda bunu üstlenmiş ve dolayısı ile 
insanlar içeride efendim. Şimdi oradan özellikle şunu söylemek istiyorum, bu mesele aslında, hani 
bize bakan boyutuyla çöktü zaten bu mesele. Şimdi orada efendim bana bağlı görev yapan Ecevit 
Uzman Çavuş bir köylü çocuğudur, kendisini orada dinlediniz. Bu çocuk Halk partili, geçmişinden 
itibaren gelmiş, askerlikten sonra uzman çavuş olmuş, girdiği yıldan itibaren istihbaratta çalışan bir 
arkadaş ve benden 3 yaş da büyük bir arkadaş bu.  Bir tane fiziği yok efendim. Emre Astsubay 
hakeza Sivaslı bir çocuk, ailesinin durumu belli, bir tane fiziği olmayan bir arkadaş, kahrından 
emekli olmuş birisi. Hacı Uzman Çavuş aynı şekilde yeni bir personeldi, Ecevit’in yanına ben 
verdim, çok tecrübeli bir personel olduğu için, onun yanında yetişsin diye. Yusuf Uzman Çavuş 
gerçekten aleyhimde bir şeyler ufak da olsa söylemesine rağmen ifade ediyorum, çok yetenekli bir 
arkadaş, Niyazi ile birlikte bu zamana kadar çok yaptığı çok ciddi işler var. Bu arkadaşlar, bu 
arkadaşlar efendim, şu anda size izah edemeyeceğim şekilde, açıktan deklare edemeyeceğim 
şekilde İstanbul’da Ecevit’in de dediği gibi orada, kanın dökülmesi için değil dökülmemesi için 
uğraştık hep beraber ve o kadar yüksek derecede riskli elemanları sevk idare ettik ki ve ettiler ki bu 
arkadaşlar ben bir şey söyleyemem efendim, yazık oluyor bu çocuklara ve şunu ifade etmek 
isterim; orada Eyüp Uzman Çavuş çıktı, ilk gün tam ona denk geldim yetiştim ben, Eyüp Uzman 
Çavuş’a işte ceza vermişim ki ben bunları unutmuştum, yani iyi ki de hatırlattı bana, işte kendini 
beğenmiş birisi falan dedi, beni sevmiyor, zaten sonra da timden gönderdi falan, doğrudur, ben 
yani 28-29 yıllık askerim, benden ceza almayı başarmış nadide personellerden bir tanesidir. Ama 
ben şunu söylemek istiyorum, ben böyle bir personeli, böyle işlenecek bir organize cinayetin 
içerisinde personelimin yanına vereceğim ve göndereceğim, beni de devamlı amirlerime şikayet 
eden birisi. Akıldan yoksun bir mevzu efendim. Şimdi burada Savcının ekstradan söylediği bir gün 
önce ve bir gün sonra Zekeriya Öz ile görüşme meselesi var efendim. Hakim Bey de sadece bana 
onu sordu Sulh Ceza Hakimi, nedense. Efendim ben tarihleri özellikle hani biliyorsunuz efendim 
ama not alınırsa önem arz ediyor, 97-99 yılları arasında Bitlis Özel Harekat Jandarma Taburu’nda 
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Birlik Komutanıydım ben. Mutki’de, biz bütün Bitlis bölgesinde ve diğer illerde operasyonlara 
giden biriyiz. Efendim?...

MAHKEME BAŞKANI: Dinliyoruz, dinliyoruz, devam et.
SANIK MUHARREM DEMİRKALE SAVUNMASINDA: Evet. 97-99 yılları arasında. 

Ve ben Mutki’de bölüğümle bir temasa girdim (??? 01:35:34 anlaşılamadı) bölgesinde. Orada, 
efendim?...

MAHKEME BAŞKANI: Dinliyoruz seni. Bizden bir ses gelmiyor. Devam et.
SANIK MUHARREM DEMİRKALE SAVUNMASINDA: Ben sanki sizden bir tepki 

geliyor gibi geliyor, o yüzden duruyorum. Kusura bakmayın, algılayamadığım için.
MAHKEME BAŞKANI: Giren çıkan çok fazla da o yüzden duruşma salonuna. 
SANIK MUHARREM DEMİRKALE SAVUNMASINDA: Tamam efendim, özür 

diliyorum. Şimdi (??? 01:35:52 anlaşılamadı) tepede bir temasa girdim, orada bir kısım teröristler 
sıyrıldı, bir kısmı ahirete intikal ettim. Orada da takviye birlikte geldi bana. O esnada da sıyrılması 
üzerine eğitim ihtiyacı doğdu orada ve ben Mutki bölgesine benim başka arkadaşlarım da başka 
ilçelere, komando birlikleri var çünkü Mutki’de, eğitimle gittik biz özel harekatçı oluyoruz diye. 
Yani sözde biz bu işi çok iyi biliyoruz diye. Efendim biz orada bir haftaya yakın kaldık ve oradaki 
timlere işte muharebe ile ilgili birçok eğitim verdik. Doğrudur efendim, ben sizin burada şu anda 
simanızı dahi göremiyorum bilgisayardan, yaşınız muhakkak vardır belli bir oranda, zaten bu 
taşralarda çalışmışsınızdır, Mutki gibi bir yeri değerlendirirseniz, küçücük bir yer, Jandarmanın bir 
tane gazinosu var,  herhalde iki tane Savcı vardı o zaman, öyle hatırlıyorum ben, bunlar da zaten 
Kaymakam falan hepsi birlikte ancak gazinoda birlikte vakit geçiriyor. Zaten doğuda başka 
gideceğiniz falan bir yer takdir edersiniz. Zekeriya Öz ile biz orada tanıştık efendim. Efendim bir 
de şimdi orada bir iddia var, diyor ki kendinden büyük böyle yüce makamlardaki insanlarla falan 
çok saçma buldum bunu, Zekeriya Öz benden bir yaş büyük, ben 69 doğumluyum, o 68 doğumlu. 
O gün de o bize (??? 01:37:02 anlaşılamadı) çatışma da mevzu bahis oldu, oradan da böyle bir 
konuştu benimle, bitti mevzu, tanıştık biz orada. İlçelerdeki Mutki gibi, Güroymak gibi ilçelerde 
insanlar alışverişlerini yapmaya Tatvan’a gelirler efendim, Tatvan ilçesine, biliyorsunuz Van 
gölünün kenarında. Bitlis’e gitmezler, çünkü Bitlis küçücük dere içerisindedir, Tatvan daha çok 
gelişmiştir. Biz de Tatvan’da konuşluyuz, birliğimiz Tatvan’da. Geldiği dönemde belki 3-4 sefer 
belki 2-3 sefer, bilemiyorum, aradı o dönemde bizi, ondan sonra ziyaret etmek istediğini ifade etti, 
biz de buyur ettik efendim, eşiyle geldi ve halen de söylüyorum, eşi çok saygıdeğer hanımefendi 
bir insandır efendim, Zekeriya Öz hani sert falan farklı bir tiptir ama çok hani dünya ahiret bacım 
olsun yenge hanım hanımefendi bir insandır, çok nazik, utangaç, nezaketli bir insan, geldiler, 
ziyaret ettiler,  çocuklarımız o zaman bizim yakın onlarla, 3 tane falan çocuğu vardı onun, ondan 
sonra, çayımızı çorbamızı içtiler gittiler efendim, bu kadar ve ben şu anda Zekeriya Öz’ün hangi 
yıllar arasında Mutki’de Savcılık yaptığını bilmiyorum. Yani bir yıl içinde mi görüştük, iki yıl 
içinde mi görüştük ben bunu şu anda hatırlayamıyorum ve velhasıl ben oradan efendim Bitlis özel 
harekattan, bir anlamda ödülvari bir şekilde bizim eski Jandarma istihbarat timlerimiz var JİT’ler, 
Mersin TİM Komutanı olarak atandım ki Türkiye’de o zaman sadece 16 tane vardı efendim. Ben 
oraya TİM Komutanı olarak…efendim?...

MAHKEME BAŞKANI: Devam et, devam et. 
SANIK MUHARREM DEMİRKALE SAVUNMASINDA: Mersin’e TİM Komutanı 

olarak atandım ben, Mersin Jandarma İstihbarat TİM Komutanı olarak görev yaptım. 2 yıl kaldım. 
Yani ben 1999’dan beri zaten istihbarat birimlerinde görev yapıyorum. Mersin’de görüştüğümüzü 
falan hatırlamıyorum, yani irtibatımız kesildi, zaten ben orada zaten telefonlarımı da göreceksiniz, 
bir sürü telefonum vardır benim, ben çünkü her görev yerimden sonra değiştirmişimdir telefonumu 
prensip olarak. Hani irtibatım kalmadı. Mersin’den sonra Ankara’ya gruba tayin oldum, yine 
İstihbarat birimidir, Ankara grupta JİT’lerdendir, ondan sonra Urfa’ya gittim, en son 2005 
İstanbul’a geldim, onun ne zaman tayin olduğunu bilmiyorum. Bir gün KOM Müdürü var efendim 
Asım Binbaşı, ifademde ben bunu söyledim, Asım Binbaşı o şeye gidiyor işte Beşiktaş’a gidiyor, 
orada görüşürken o beni soruyor, bizim orada işte böyle bir arkadaş vardı, kahramandı, çatışmalara 
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girmişti, şöyle olmuştu. Asım Binbaşı diyor ki, efendim diyor o da bizim diyor burada istihbaratta 
diyor, istihbaratta diyor. O zaman söyleyin diyor gelsin diyor benim yanıma falan. Asım Binbaşı 
bana bu notunu iletti, ben geldiğini o zaman öğrendim bunun ve işin doğrusu gidemedim, belki de 
gitmedim, bilmiyorum o dönemde. Santralden bana ulaştı tekrar, niye gelmiyorsun sen kardeşim 
falan dedi, bak biz buraya geldik, insan bir hoşgeldine gelmez mi falan dedi. O şekilde tekrar gittik 
efendim, ondan sonra iletişimimiz oldu. Ama şunu söyleyeyim, işte o ne zaman geldi 
hatırlamıyorum, ama 2007 Ergenekon süreci başladıktan sonra ben zaten uzaklaştım. Nasıl 
ulaşmayayım zaten, uzaklaştım zaten ben ve bizim eşlerimiz tanışıyor efendim. Haftasonu, zaten 
cinayet Cuma günü işlendi, bana Cumartesi günü (??? 01:40:15 anlaşılamadı) Emniyette de sadece 
şöyle bir gösterip çıkardılar bana bunu, dolayısıyla HTS kayıtlarımı ben inceleyemedim. Önceki 
gün görüşmüşüm, eşimin telefonundan görüşmüş, ha bana kayıtlı telefonlar, Cumartesi günü 
görüşülmüş, tahminimi söylüyorum, birkaç kere bu Yeşilköy Havaalanı orada şey var efendim 
belediye tesisleri var biliyorsunuz, o belediye tesislerinde ailece bir araya geldik, çocuklar orada 
yeşillikte dolaşsın, parkta dolaşsın, olay bu. Bunun haricinde özel başka bir samimiyetim yok 
benim bu insanla. Ayrıca şu var, Hamza Paşam anlattı, Metin Yıldız Yarbayım Albayım anlattı, 
daha önce Asayiş Şube Müdürü anlattı Samsun’un, efendim Jandarma İstihbarat yapılanması 
Emniyetin istihbarat yapılanması gibi değil maalesef maalesef ve maalesef. Bizim mesela şu anda 
jandarmalarımıza kurulan uyduruk TEM şubeleri vardır, 3 tane 5 tane personel olur, bunların da 
çoğu sakattır zaten personel. Dolayısıyla Jandarma istihbarat olarak biz bütün  faaliyetlerimizi 
Savcılığa da yapmak zorunda kalırız. Biliyorsunuz efendim hani Savcılık Makamı bunlarla daha 
çok ilgileniyor, adli çalışma var, önleme çalışması var dinlemeler açısından da. Benim de 
İstanbul’da olduğum dönemde bakacaksınız ki bakabilirsiniz, çalışmalarımızın %90’ı adli çalışma 
bizim, ki riskli çalışmalardır bir istihbaratçı için bu. Çünkü önleme dinlemesi çok kolay, alıyor 
Hakime imzalatıyorsunuz, sonra da en son bir bilgi elde edilememiştir kapatıyorsunuz, adli çalışma 
dedi mi efendim bir sürü riski var. Aldığınız insanlara tevdi ediyorsunuz, delil bulamazsanız büyük 
sıkıntı var ve bu işin sorumluluğu var efendim yani ve bizim bütün işlerimiz buradaki Savcılıklarla  
yapılıyor. Yani ben şimdi Zekeriya Öz’ün haricinde Turan Çolakkadı Bey dahil olmak üzere biz bu 
insanlarla iş yaptık. Yani Emniyetin istihbaratçısı Beşiktaş’taki Savcılarla ilişkisi olmaz ama TEM 
Şubesi, Mali Şubesi, Narkotik Şubesinin oluyor. Ama bizim istihbaratın oluyor efendim. Aşırı 
solun, bölücü faaliyetlerin, dolayısıyla oradaki Savcılarla bizim ilişkimiz oluyor, bizim 
Astsubaylarımız da gidiyor Savcılarımızın yanına. Buna da oradaki insanlar şahit netice itibariyle. 
Bu görev ilişkisidir. Zaten savunmamda anlatacağım arz edeyim efendim. Efendim şimdi bu Ali 
Fuat Yılmazer ve Erol Demirhan meselesi var, arz ettiğim gibi ben 2003-2005 yılları arasında 
Urfa’da yine istihbaratta gidiyorum, bu 15 Temmuz’a kadar hep istihbarat birimlerindeydim ben, 
istihbarat biriminde görevliydim, o zaman istihbaratın organize birimindeydim. Yani sizin daha 
rahat anlayacağınız için eskiden ÇAS diyorduk buna, Çıkar Amaçlı Suçlar Birimi diyorduk. O 
süreç içerisinde biz (??? 01:42:56 anlaşılamadı) çünkü ben gittiğim her yerde bu zamana kadar, 
tanıdığınız varsa özel olarak sorabilirsiniz MİT, Emniyet ve Jandarma üçlüsü olarak imkan varsa 
Adliyeyi de dahil ederek hep iyi ilişkiler kurmuş bir insanım efendim ve kendimden ben ödün 
vererek ki demin Metin Yıldız dedi, meclis soruşturmasının, araştırma komisyonu İçişleri 
Bakanlığının raporları var, bu ülkedeki en büyük sorun zaten bu kurumların çakışmasından 
kaynaklanmakta. Herkes burnundan kıl aldırmıyor efendim yani. Emniyet Müdürü, İl Jandarma 
Komutanını aramaz burnundan kıl aldırmaz, İl Jandarma Komutanı da Emniyet Müdürünü aramaz 
burnundan kıl aldırmaz,  alt tarafa bildirirler halledin aranızda derler efendim. Polislere de 
söyledim o gün, senin dedim TEM Şube Müdürün bile dedim, bizim kalkıp İstihbarat Müdürünü 
aramaz kardeşim dedim ya. Aşağıda komiserleri gönderirler dedim. Ali Fuat Yılmazer o dönem 
İstihbarat Müdürü Urfa’nın, Erol Demirhan da Kaçakçılık Şube Müdürü, artı TEM Şube Müdür 
Vekili idi ve biz Erol’un Kaçakçılık Şube Müdürü olduğu dönemde efendim, Hanefi Avcı o 
dönemde KOM Daire Başkanı, bizim müşterek bir sürü operasyonumuz oldu Urfa’da. Keşke 
efendim şahsi dosyamızı talep etseniz anlasanız, müşterek operasyonlarımız oldu, ferdi 
operasyonlarımız oldu, ben sadece şunu söylemek istiyorum, bütün içtenliğimle, ben elde ettiğim 
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bilgileri hiçbir zaman efendim saklayan bir insan modunda olmadım, çünkü ben bir şekilde bu 
bilgilerin paylaşılarak zaten büyünüleceğini anladım ve bu memlekete en iyi hizmeti edeceğimi 
düşündüm ve ben gittim Emniyete, şu anda emniyette yine Ali Fuat Bey’in talimatı ile görevli 
arkadaşlarım, çok önemli görevde isimlerini zikretmek istemiyorum şu anda, bu arkadaşlar beni 
biliyor. Biz bu arkadaşlarla gidip bütün listemi verip çalışma yaptırmış insanların Emniyet 
arkasından operasyon yaptı burada. Biz neden ihtiyacımız vardı Emniyete, neden ihtiyacımız var 
Emniyet ve MİT’e? Çünkü bizim efendim dinleme sistemimiz o zaman o kadar hantaldı ki ta 
Urfa’dan Ankara’ya adam gönderiyorduk, dinleme CD’lerini alıyorduk, geliyorduk Urfa’ya, 
dinlemeleri çözüyorduk, bir hafta geçmiş dinlemeleri. Daha sonra Diyarbakır’a geldi bu dinleme, 
bu sefer Diyarbakır’a CD alıp gönderiyorduk, Emniyetin böyle bir imkanı yok, olduğu gibi online 
dinleyebiliyor. Artı, artı şunu yapabiliyordu efendim; DARA sistemi diyoruz biz, iletişim hatlarının 
biliyorsunuz tespitleri var, Jandarma’ya yıllardır siyasi nedenlerle bunu verdirmediler, yıllardır 
verdirmediler. Şimdi biz mesela görüşme diye bir numara düşüyor, diyor ki ya bunu yardımcı 
olabilir misiniz lütfen. Allah var, hem MİT hem Emniyet bize bu konuda yardımcı oldu, benim 
Urfa’da yaptığım operasyon tarihinde olmamıştır, ben bu kadar net konuşuyorum efendim ve 
tabanca değil, biksi, uzun namlulu silahlar, lavlar ve patlayıcılar, eğer zihnimizi biraz zorlasak ve 
listeyi isterseniz bunu göreceksiniz ve bu başarılı ilişkiden kaynaklandı. Metin Canbay ile ilişkimi 
soruyorlar, Metin Canbay İstanbul İstihbarat Müdürü ve benim karşılığım PKK Büro Amiri, yani 
bölücü diyorlar ona, Bölücü Büro Amiri, artı Nazillili hemşerim aynı zamanda. Yani benim bütün 
bu listelerin hepsi görev ve ilişkim efendim. Yani bunu özellikle söylemek isterim. Bir de şunu 
söylemek istiyorum, yani diyelim ben JİT  kökenli eski (??? 01:46:12 anlaşılamadı) gelen bir 
istihbaratçıyım. Yani bu telefon dinleyen insan olarak, soruşturma yapmış, delillendirme yapmış 
bir insan olarak efendim ben yani Savcının emri komutasında, iz bırakmamayı bilebilecek 
kapasitede birisiyim ben. Ya ben örgütsel bir ilişki kurmayı düşünsem zaten iz bırakmam efendim 
ben. Bylock’um da olmadığını söylüyorsunuz ki ben altın çocuğum, bütün olayların 
merkezindeyim, Jandarma Genel Komutanlığı (??? 01:46:39 anlaşılamadı) artı bir de ekliyorlar 
yaralı ele geçmişim diye, külliyen yalan ve maalesef Savcılık Makamı sormaya tenezzül bile 
etmeden alıyor, oraya koyuyor, medyadan da çakıyorlar bunlar efendim. Yani yok böyle bir şey. 
Şimdi dolayısıyla efendim ben çok uzatmadan sorumluluğun zaten inşallah oralarda kısmetse 
geliriz orada görüşürüz. Ben şunu istiyorum, bu şu anda CD’leri inceleyemediğim için HTS 
kayıtlarımı ben orada görecek miyim efendim?

MAHKEME BAŞKANI: Göndeririz orada bilgisayar imkanı tanımıyorlar mı? Bilgisayar…
SANIK MUHARREM DEMİRKALE SAVUNMASINDA: Efendim şu anda yeni 

tanındı, yeni tanındı. Dolayısıyla hepsi zaten pdf formatında, ben bunları tek tek indireceğim. 
Haftaya cumadan itibaren başlayacağım. Artık ne zaman bu duruşmayı ne zamana attığınızda. Yani 
ben şunu merak ediyorum, anlayamadığım için, birkaç sanık konuştu, HTS kayıtlarını 
göndermişsiniz. Ben HTS kayıtlarımı istiyorum efendim, görmek istiyorum çünkü yani ben. Ben 
cinayet anında ne… Efendim?

MAHKEME BAŞKANI: Dosyanın olduğu DVD gönderilmedi mi sana?
SANIK MUHARREM DEMİRKALE SAVUNMASINDA: Üç tane DVD gönderildi.
MAHKEME BAŞKANI: Onun içinde var hepsi.
SANIK MUHARREM DEMİRKALE SAVUNMASINDA: Zekeriya Öz’ün de var mı 

efendim?
MAHKEME BAŞKANI: Zekeriya Öz’ü bilmiyoruz, o yok herhalde.
SANIK MUHARREM DEMİRKALE SAVUNMASINDA: Şimdi 18-19’unda 

görüşmüşüz ya efendim…
MAHKEME BAŞKANI: Tamam gönderelim sana o ayrı DVD’deymiş. 
SANIK MUHARREM DEMİRKALE SAVUNMASINDA: Efendim minnettar kalırım 

gerçekten. Çünkü ben eğer zaten Cumartesi günü Zekeriya Öz’le aynı yerden sinyal veriyorsam bu 
zaten anlaşılacak benim ne için bir araya geldiğim. 

MAHKEME BAŞKANI: Göndeririz, göndeririz sıkıntı olmaz.
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SANIK MUHARREM DEMİRKALE SAVUNMASINDA: Çok teşekkür ediyorum. Bir 
de efendim bir de bu 18-19-20 Ocak tarihlerinde mümkünse efendim ben kredi kartları dökümümü 
istiyorum efendim. Yani ben avukatım da olmadığı için bunları bir yerden talep edemiyorum. 
Çünkü ya o gün işte nerede olduğumu, nereden alışveriş yaptığımı, bir hastaneden ilaç mı aldığımı 
yani ben nasıl ispatlayabileceğim ben size efendim. Bunlar için ben muhtacım buna. Onu sizden 
istiyorum. Hatta imkan varsa Zekeriya Öz’ünkünü de istiyorum karşılaştırmak için yani. Aslında 
bunu Savcılık yapması lazım, biz şimdi masum olduğumuzu ispatlamaya çalışıyoruz. Bir de 
efendim demin bir arkadaş söyleyince Hacı, aklıma geldi benim, bunun sizin için önemi varsa 
efendim, ben şimdi 2003-2005 Urfa’daydım biliyorsunuz, 2004 tayin istek formu 
doldurduğumuzda dün gibi hatırlıyorum, bizim hanemiz vardı eski tayin istek formunda, çalışmak 
istemediğiniz iki tane ili yazın diyordu, ben birincisini İstanbul, ikincisini Giresun yazmıştım 
efendim. Giresun’da o zaman hiç sevmediğim bir adam vardı, ondan kaynaklanıyordu, İstanbul da 
beni korkutan bir yer olduğu için. Ve ben 2005 tayininde İstanbul’a tayin edildim. Ne bizim zaten 
jandarma teşkilatında öyle torpil morpil imkanımız yok, öyle biz normal bandocu Ahmet’in 
oğluyum ben efendim, kurmay değilim, astsubay kaynaklı subayım zaten ben. Yani ben şunu 
söyleyeyim, avukat tutacak param da yok, ben acındırmak için şu anda bunları söylemiyorum. 
Efendim bu, şunu söyleyip bitiriyorum müsaade ederseniz, şimdi bu haberler çok çıktı, biz 
dışarıdayken, işte bu akşamdan, sabahtan, televizyondan, hatta bu mahkeme pazartesi başlayacak, 
yanlış hatırlamıyorsam Pazar akşamı işte bu kiralıklar çıktılar ve onların ben kimlerle irtibatlı 
olduğunu biliyorum, İstanbul’da bazı generaller, emekli bir kısım subaylar, Ankara’daki 
istihbarattaki bazı yetkililer, kimlerin tarafından kulaklarına üflendiğini ben bunları biliyorum. 
İnşallah bir gün en adaletli şekilde bu insanlarla hesaplaşacağız zaten, vallahi billahi tallahi bundan 
şüphem yok, onu söyleyeyim. Bu haberleri verdiklerinde medyada beni İstanbul’dan arkadaşlarım 
aradı. İstanbul’da 7 yıl kaldım efendim, son bir yılımda benim İstanbul Organize Müdürüydüm 
ben, KOM deriz biz ona. Yani İstanbul’da Emniyetin bir sürü parçalı bölündüğü yerde KOM 
Müdürüydüm. Bağlantılarım aradı beni, dedi ki, bu arada bir şey daha söyleyeyim Serdar abi diye 
bilirler onlar beni, çünkü Ahmet İlhan Güler ifadesinde şöyle bir cümle sarf etmiş ki kendisini ben 
tanıyorum, gittiğimde ilk ziyaret ettiğim şahıs benim bu. Ahmet İlhan Güler, ondan sonra Erol 
demiş ki sözde ona Selçuk diye Ali Fuat Yılmazel'le özel bir ilişkisi falan var demiş. Şu salonda 
bütün personel beni bilir, Serdar kodunu kullandığımı, 99 yılından beri ben Serdar kodu 
kullanıyorum efendim. Selçuk’u da muhtemelen zatı muhterem yanlış anlamıştır, Ali Fuat 
Yılmazer’le de özel benim irtibata ihtiyacım falan yok efendim, irtibata (??? 01:51:15 
anlaşılamadı) istersem girebileceğim birisi benim ve ben İstanbul’da istihbarat için söylüyorum 6 
yıl boyunca İstihbarat Şube Müdürlüğüne defaatça defaatler boyunca şey yapmış birisiyim ben, 
vekalet etmiş birisiyim efendim. Yani orada Savcılık diyor ki ya diyor biz, zaten saçma sapan bir 
tarafta üsteğmen diyor, bir tarafta yüzbaşı diyor, bir tarafta BÖF TİM komutanı diyor, bir tarafta 
ASAF TİM komutanı diyor, ne dediğini anlamıyorum ben zaten. Diyor ki netice itibariyle bu insan 
bunlarla nasıl görüşebilir? Nasıl görüşmeyiz efendim? Tanrı mıyız, ben Tanrı mıyım omzumda 
yıldızlar olduğu için efendim, siz Tanrı mısınız haşa? Yani biz bütün çalışmalarımızı, tekrar 
ediyorum, Savcılıkla yapan insanlarız. Benim, bakın şu anda Emre Astsubay’a isterseniz 
sorabilirsiniz, savunmada da sorabiliriz, Savcılarla kaç kez görüşmüşlerdir, Yusuf Uzman Çavuş 
kaç kez görüşmüştür, Ecevit kaç kere görüşmüştür, Ali Barış Sevindik orada benim amirim, kaç 
kez görmüştür? Kaldı ki onu da söyleyeyim Ali Barış Albayım o zaman Binbaşı idi, o akşam 19 
Ocak akşamı 10 dakika ne görüştünüz diye bana soruyorlar, birinci amirim bu benim. Efendim 
uzatmayayım artık ben neticeten. Orada çünkü ben geniş şekilde savunma yapmak istiyorum. Ben 
o arkadaşlara kendi arkadaşlarıma ben kefilim efendim, bunun tabi önemi varsa. Vatan evlatlarını 
ezmeyelim efendim. Ben sadece bunu söylüyorum, çünkü Ecevit dediğimiz mesela personelin bir 
tanesi için söylüyorum yıllarca mücadele etmiş bir arkadaş. Bu arada Adem Sarıgöl’ü unuttum, 
Adem Sarıgöl, hele Abdullah Dinç efendim, beni sadece eve bırakmış gitmiş çocuk, üç gündür ben 
kendime gelemiyorum. Beni eve bırakmış ve gitmiş, yazık yani bu çocukların tutuklu olmasına. 
Adem Sarıgöl netice itibarıyla IQ kitabevinin yayınevi, benim evimde şu anda gitseniz efendim IQ 
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kitabevinin bir sürü halen şeyleri var kitapları var benim evimde. Özellikle bizim istihbaratçının 
başvuru kaynağı olan Emin Demirer'in "Terör" kendisi de bahseder, kitabı bizim başvuru 
kaynaklarımızdan bir tanesidir. Prof.Orhan Türkdoğan kitapları bir sürü mesela var. Dediği gibi 
Adem Sarıgöl’e gerçekten yakışmayacak bir şey varsa o da Fetullahçılıktır, onu özellikle söylemek 
isterim efendim. Bunu izah ediyorum, bu vatan evlatlarına efendim gerçekten size bağlı bu mesele. 
Ne kadar zor bir dönemden geçtiğimizin ben farkındayım ve çok ağır koşullardı, ben çünkü 
sosyolojik anlamda söylüyorum, psikolojik anlamda söylüyorum, toplumsal anlamda söylüyorum, 
çok ciddi sıkıntıların da içindeyiz efendim. Hatta bana göre, hatta bana göre köprüden önceki son 
çıkışı maalesef kaçırdık, Allah sonumuzu hayretsin. Ben kendimle ilgili efendim sizden bir şey 
talep etmiyorum, ben sadece adaletin tecelli etmesini istiyorum. O rahmetli Hrant’ın da ailesinin 
orada olmasını istiyorum. Biz çünkü böyle bir katlinde hiçbir şekilde bizim görevimiz yok. Üç tane 
çocuğumun ölüsünü öpeyim ki, vicdanınıza  hitap etmek için bunu söylüyorum, şu hayatta 
sevdiğim bütün insanların ölümünü öpeyim ve bütün kutsal değerlerim adına yemin ediyorum 
bizim bu işle bir ilgimiz yok ve bu yüzden efendim en azından o vatan evlatlarına bu acıyı 
çektirmemenizi istirham ediyorum, Fetullahçı da hiçbir şekilde değilim. Darbeyle ilgili olan 
meseleyi oraya geldiğimde anlatacağım çok şey var. Bu gazetelere benim haber yapmam kiralık 
kalemlerce olan sebebi, arazi yolsuzluklarını dile getirmem, uyuşturucu bağlantılı koca koca 
yarbay, albayları engellemem, alçak yarbay, binbaşı seviyesindeki insanların rüşvet boyutlarını 
çıkartmamdan kaynaklanmaktadır. Arz ediyorum, saygılar sunuyorum. 

MAHKEME BAŞKANI: Avukat tutabilecek misin, biz sana atayalım mı?
SANIK MUHARREM DEMİRKALE SAVUNMASINDA: Efendim ben tutacak halim 

yok. Zaten gelecek avukatın ben yapacak bir şeyi yok efendim. Hani kanuni olduğu için mecburen 
atıyorlar, yoksa ben avukat falan istiyorum, ihtiyacım yok çünkü benim. 

MAHKEME BAŞKANI: Avukatsız dinleyemeyiz. Sorgun olmaz, tamam. Tamam. 
SANIK MUHARREM DEMİRKALE SAVUNMASINDA: Saygılar sunuyorum hepinize.
MAHKEME BAŞKANI: Teşekkür ederiz. Murat Bayrak. Salon sessiz olsun salon, salon. 

Çok yorulduysanız boşaltın, ben boşaltacağım yoksa salonu. Gir çık, gir çık, gir çık. Tiyatro 
yapmıyoruz burada. 

SANIK MURAT BAYRAK SAVUNMASINDA: Sayın Başkanım, huzurunuzda 
mahkeme heyetinizi saygıyla selamlıyorum. 

MAHKEME BAŞKANI: Teşekkür ederiz evet, buyur. 
SANIK MURAT BAYRAK SAVUNMASINDA: 10 yıl önce katil Ogün Samast’ın 

Samsun otogarında yakalanıp müteakiben İl Emniyet Müdürlüğü TEM Şube Müdürlüğü’nde 
devam eden işlemlerini, ayrıntıya girmeden, zamanınızı almamak koşuluyla Sayın Başkanım…

MAHKEME BAŞKANI: Zamanımız çok, sorgunda yaparız. Bizim işimiz bu. 
SANIK MURAT BAYRAK SAVUNMASINDA: Ondan kaynaklanıyor. Tahliye talebi 

dolayısıyla. 
MAHKEME BAŞKANI: Günlerce konuşabilirsin günlerce. 
SANIK MURAT BAYRAK SAVUNMASINDA: Evet efendim.
MAHKEME BAŞKANI: Şimdi tahliye talebi aldığımız için toparlayarak anlatırsanız…
SANIK MURAT BAYRAK SAVUNMASINDA: Emredersiniz, ana hatları, ana hatları, 

öne çıkan argümanlarla size arz edeceğim Sayın Başkanım. Öncelikle halen görevine devam eden 
bir subayım, muvazzaf subayım, rütbem de albay. Hain darbe girişiminden bu yana bir yıl 
geçmesine rağmen benim FETÖ ile iltisaklı zerre kadar bir bağım olmaması sebebiyle Türk Silahlı 
Kuvvetlerinden ihraç edilen 9000 civarında personel ve Jandarma Genel Komutanlığı’ndan ihraç 
edilen 2000 subay içerisinde yokum. Çünkü ben FETÖ’cü değilim, FETÖ ile zerre kadar iltisakım 
yok, yardım yataklık yapmadım, Bylock kullanmadım, hain darbe girişimine katılmadım. Bırakın 
darbe girişimine katılmayı 15 Temmuz gecesi oturduğum lojmanda Genelkurbay Başkanlığına çok 
yakındır Sayın Başkanım, gece ilerleyen saatlerde durumu anlamak amacıyla birkaç arkadaşımı 
arayıp durumu anladıktan sonra inip aşağıya Genelkurmay kavşağında 6 zırhlı personel taşıyıcının 
durdurularak bir binbaşıyı yanıma çağırıp kendimi tanıtmak suretiyle yaptıklarının suç olduğunu, 
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darbe girişimi yaptıklarını, benim albay olduğum halde, arkada da iki tane bizim lojmandan albayı 
gösterip, bizim haberimiz yok, kandırıldınız demek suretiyle ve silahlarını ateşleyip ilerledikleri 
takdirde hesaplarını veremeyeceklerini de ileterek 5 zırhlı personel taşıyıcının en arkada duran 
uzman çavuşun “biz geri dönüyoruz” demesi sonucunda  5 tanesinin geri dönmesinde çok büyük 
katkılarım olmuştur. Devam eden süreç içerisinde ilerleyen ters istikametten iki tankın araçları, sol 
istikamette duran sivil araçları ezerek devam eden iki tankın önüne atan kendini bir hanımefendinin 
canının kurtarılmasında da çok büyük katkım olmuştur, bağırmışımdır, kadını hemen oradan 
çekmek suretiyle birkaç saniye içinde o kadıncağızın da hayatını kurtardım. Efendim benim bir 
geçmişim var, sadece birkaç dakikalık maalesef bu görüntülerde, Samsun’da çekilen TEM Şube’de 
çekilen görüntülerde benim sadece durumum birkaç dakikalık cep telefonundan ibarettir. Tüm 
görüntülerin izlenmesi ve burada huzurunuzda bulunan Samsun İl Emniyet Müdürlüğü ve İl 
Jandarma Komutanlığı’ndan tüm personel benimle aynı fikirdedir. Benim başka bir şekilde orada 
bir görüntüm yoktur, onu da biraz sonra ben size açıklayacağım. Çünkü göze çarpan benimle ilgili 
en dikkat çekici husus budur, yani benim zanlıya gösterdiğim, katil zanlısına gösterdiğim cep 
telefonu görüntüsüdür. Onu da müsaadenizle yine fazla başınızı ağrıtmadan Sayın Başkanım 
hemen kısaca arz edeyim. Katil zanlısı Emniyet Müdürlüğü TEM Şube Müdürlüğüne geldikten 
sonra biz komutanın emri ile arkadan geldik ve ben İl Emniyet Müdürlüğüne girdiğim zaman 
zanlının TEM Şube’de çay ocağında oturduğunu gördüm. Ben sıklıkla girip çıkmadım Sayın 
Başkanım, çünkü orada benim personelim de yoktu, yani Asayiş Şube Müdürlüğümüzün personeli 
vardı ve İstihbarat Şube Müdürlüğünün personeli vardı. Ben KOM Şube Müdürü olduğum için 
benim personelim yoktu, tek başıma oradaydım. Dolayısıyla ya koridor istikametinde duruyordum 
veya diğer odalarda duruyordum. Bir ara koridorda dururken Birol Ustaoğlu’nun koridorda, 
koridorun diğer ucunda İl Jandarma Komutan Yardımcısının, İstihbarat Şube Müdürünün ve de 
Asayiş Şube Müdürünün yanında olduğunu gördüm. Koridor biraz kalabalıktı. Ancak kulağıma 
Ogün Samast’ın konuşmasıyla ilgili bir cümle geldi, ben de yanlarına doğru gittim. Birol 
Astsubayın arkasında iken cümleler bitiyordu artık ve Asayiş Şube Müdürümüz Ogün Samast ile 
birlikte birkaç jandarma personelinin içinde bulunduğu birkaç fotoğraf alabiliriz dedi. Ben bunu 
üzerime alındım, çünkü Birol Astsubaya doğru deyince. Aradan bir süre geçti ve ben bir süre sonra 
tekrar Samast’ın bulunduğu odaya doğru baktım. Birol Astsubay ile birlikte Samast’ın kameralara 
doğru görüntü verdiğini gördüm. Ben kendi içimden şöyle dedim; demek ki Birol Ustaoğlu, 
Samast’ı yumuşatıyor artık, konuşturmanın temel başlangıcı. Ben de temel hedefim Birol 
Ustaoğlu’na yardımcı olmak, biraz daha zanlının yumuşaması maksadı ile bunu da düşünerek ve 
zanlıya o anda nasıl göründüğünü göstermek maksadıyla Sayın Başkanım, cep telefonum ile 
zanlının fotoğrafını çektim ve o esnada bir ses çıktı, on yıl önceki telefon biraz şey, yani böyle 
bugünkü ana hatlarıyla çok ilerlemiş teknolojide bir telefon değil. Müteakiben zanlı Sayın 
Başkanım tepki verdi. Tepki verince ben dedim ki herhalde bilgi alışverişi sekteye uğrayacak ve 
ben derhal zanlının yanında bulunan sandalyeye oturdum ve zanlıya bak böyle çıkmışsın diye cep 
telefonunu gösterdim. O esnada Birol Astsubay da bana serzenişte bulundu, biraz da sert bir 
üslupla. Ben de kaş göz hareketi yaptım, çaktırma der gibi, öyle bir şey yaptığımı hatırlıyorum, 
görüntüleri izlemedim, izlettirmediler bana Emniyet Müdürlüğü’nde. Müteakiben Birol Astsubay 
bak telefona bakarken ne kadar cep telefonuna sert bakmışsın gibi bir cümle kurdu, sonra hadi 
kendi elinle sil dedi Sayın Başkanım. Zanlı da kendi eliyle sildi ve ben de zanlının sırtına iki kere 
dokundum, amacım da şuydu; bak sıkıntı yok, tamam, her şey yolunda der gibi. Ancak belirli bir 
hedef uğruna bu görüntüleri maksatlı olarak sızdıran kişiler objektif kriterleri göz ardı ederek…

MAHKEME BAŞKANI: Youtube’de izledim ben de o görüntüyü, dosyada da aynısı var 
zaten, sen bakıyorsun Ogün Samast’ın dikkatini çekiyor, yönelip bakıyor, şey işte kaşını gözünü 
nasıl kaldırmışsın falan diyor Birol Ustaoğlu.

SANIK MURAT BAYRAK SAVUNMASINDA: Evet efendim. 
MAHKEME BAŞKANI: Sen orada şey diyorsun, sonunu güzel bağladın Birol…
SANIK MURAT BAYRAK SAVUNMASINDA: Evet Birol’a öyle diyorum, evet 

efendim. 
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MAHKEME BAŞKANI: Ne demek o?
SANIK MURAT BAYRAK SAVUNMASINDA: Ha yani Birol, bak ne kadar sert 

bakmışsın deyince, bak doğru söylüyorsun dedim.
MAHKEME BAŞKANI: Sen Ogün’e göstermiyorsun, sen kendin bakarken Ogün görüp…  
SANIK MURAT BAYRAK SAVUNMASINDA: Ha evet efendim doğru kesinlikle. 
MAHKEME BAŞKANI: Bir de Ogün ifadesinde diyor ki, onu da biliyorsundur.
SANIK MURAT BAYRAK SAVUNMASINDA: Biliyorum, bilmez olur muyum, hemen 

onu da arz edeceğim ben size. 
MAHKEME BAŞKANI: Ankesörlü telefonla konuşurkenki…
SANIK MURAT BAYRAK SAVUNMASINDA: Çok doğru.
MAHKEME BAŞKANI: Görüntüleri vs…
SANIK MURAT BAYRAK SAVUNMASINDA: Çok doğru.
MAHKEME BAŞKANI: Öyle bir beyan var.
SANIK MURAT BAYRAK SAVUNMASINDA: Çok teşekkür ediyorum size öncelikle. 
MAHKEME BAŞKANI: Beyan var öyle, ne diyorsun ona?
SANIK MURAT BAYRAK SAVUNMASINDA: Bunu hatırlattınız bana. 
MAHKEME BAŞKANI: Sorgu aşamasında…
SANIK MURAT BAYRAK SAVUNMASINDA: Evet efendim.
MAHKEME BAŞKANI: Ayrıntılı sorulacak da…
SANIK MURAT BAYRAK SAVUNMASINDA: Sağolun müteşekkirim size.
MAHKEME BAŞKANI: Buna ne diyorsun?
SANIK MURAT BAYRAK SAVUNMASINDA: Hemen ben size önce anlatayım, çok 

sağolun, tekrar hatırlattınız. Şimdi ben Ogün Samast’la oturduğumuz zaman, biraz önce sizin de 
buyurduğunuz gibi ben göstermeden, hatta daha önce bir polis memuru uzatıyor Sayın Başkanım. 
Önce polis memuru kafasını şöyle bir uzatıyor, geri çekiliyor, yani ben daha Ogün Samast’a 
göstermeden, müteakiben de Ogün Samast daha ben göstermeden kendisi uzatıyor. Bunun da temel 
amacı birkaç saniye önce benim cep telefonu ile çektiğimi biliyor Ogün Samast. Ondan sonra ben 
de zaten kendisine söylüyorum ve Birol Astsubay bu cümleyi kurduktan sonra kendisine 
gösteriyorum, sildiriyorum ve ben o odadan çıkıyorum ve ben bir daha Sayın Başkanım o odaya 
girmiyorum. Yani benim sizi temin ediyorum, zaten bütün açık kaynaklar ve devlet arşivine girmiş 
tüm belgeler benim o esnada çektiğimin bir göstergesidir. Burada getirdim Sayın Başkanım, size 
huzurunuzda vermek istiyorum, müsaade eder misiniz, dosyaya da girsin. Bu benim İl Jandarma 
Komutanımın, hatta o dönemde çok üzüldüm, ben çok başarılı bir subaydım, orada benim bitişimin 
başlangıcı oldu, yıl 2007 itibarsızlaştırıldım, ben özel de eğitimler aldım, ama maalesef onu orada, 
buyurun, biraz önce de ifade ettiğim gibi kesip, kırpıp, kesip, kırpıp özel maksatlı olarak…

MAHKEME BAŞKANI: Bağlı mı şu an SEGBİS’te, he, niye, niye değil? Bağlı değil mi 
Ogün Samast? Devam et sen. 

SANIK MURAT BAYRAK SAVUNMASINDA: Kesip, kırpıp, montajlayarak, parçaları 
birleştirip basına verdiler. Yani benim o sırtına dokunuşumun öncesini ve sonrasını gösterselerdi 
Sayın Başkanım, benim haklılığım ortaya çıkacaktı ama maalesef ki…

MAHKEME BAŞKANI: Orada bir kopukluk var, senin fotoğraf çektiğin vs videoda yok.
SANIK MURAT BAYRAK SAVUNMASINDA: Nasıl Sayın Başkanım?
MAHKEME BAŞKANI: Fotoğraf çektiğini söylüyorsun ya, o gözükmüyor, öyle bir şey 

yok.
SANIK MURAT BAYRAK SAVUNMASINDA: Onu arkadaşlar gördüm diyorlar Sayın 

Başkanım. 
MAHKEME BAŞKANI: Beyanlar var yani, kopukluk var görüntülerde onu diyorum ben. 
SANIK MURAT BAYRAK SAVUNMASINDA: Evet, yani…
MAHKEME BAŞKANI: Tam görüntüleri isteriz varsa…
SANIK MURAT BAYRAK SAVUNMASINDA: Muhtemelen öyle olur.
MAHKEME BAŞKANI: Samsun’dan. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 

 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 

 
 
 
 
 
 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 

 

 
 

 

 
 
 
 
 
 

 

 

 
 

 

 

 

 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 

 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 

 
 

 
 

 

 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 

 
 

 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 

 
 
 

 
 

 

 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 

 

 
 
 
 

 
 

 

 

 
 

 

 
 

 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

 
 

 
 

 
 
 

 

 



T.C. İSTANBUL 14. AĞIR CEZA MAHKEMESİ Duruşma Tar: 07/07/2017 Dosya No : 2016/32 Esas

 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

 
 

 
 

 

 

 
 

 

 

 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 

 
 
 

 

 

 

 
 

 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 
 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 

 
 
 

 
 
 
 

 

 
 

 
 

 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

  

 
 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 

 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 

 

 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 

 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 

 

SANIK MURAT BAYRAK SAVUNMASINDA: Onun dışında ben zaten görüntü 
göstermem mümkün değil. Nedeni de şu, ben kimseyi tanımıyorum. Sayın Başkanım ben, ben bana 
herhangi bir on yıl önce zaten bir görüntü gelmesi mümkün değil. Teknolojik şartlar bunun 
imkanını vermiyor zaten. Zaten hat takip sisteminde bu net olarak belli. ben Ogün Samast’ın 
verdiği ifadeyi anlatacağım size. O bir algı operasyonu.  Bakın net söylüyorum ben size, o bir algı 
operasyonu. Algı operasyonu 8 Eylül 2016 tarihinde yapılmıştır. Kanal 24 televizyonunda 4 dakika 
40 saniye ile, burada efendim, bu algı operasyonun başlangıcı yapılmıştır 4 dakika 40 saniye ile  ve 
bu algı operasyonunda Ramazan abi cümlesi geçmiştir ve bu sunulan 4 dakika 40 saniyelik 
görüntüyü bu Ramazan abiyi FETÖ’den tutuklu dönemin Trabzon Emniyet Şube Müdürü müdür 
araştırılıyor, sonra benim görüntüm verilip arkasından hemen İstanbul’daki o cinayet görüntüleri, 
yani o kamera görüntülerindeki jandarma, işte bir, iki, üç, dört, onların görüntüleri verilmiştir. 
Bunun temel nedeni de işte İstanbul’a beni bağlama amacıdır. Bunun üzerine ben derhal harekete 
geçtim. Görüntüler üç hafta sonra Ogün Samast’ın çağırılışı Savcılığa Sayın Başkanım, Ogün 
Samast’ın verdiği mesnetsiz iftiralar, Ogün Samast’ın verdiği ifadelerin hiçbiri doğru değildir, 
bunu tüm içtenliğimle söylüyorum. Ramazan abi demiştir Ogün, Ramazan abinin kim olduğu 
ortaya çıkmıştır. Benim demiştir, benimle ilgili hiç kimseyle irtibatım olmadığı ortaya çıkmıştır net 
bir şekilde, hiç kimseyle. Ogün demiştir ki ve cümleye şöyle başlıyor çok dikkatinizi çekiyorum 
Sayın Başkanım diyor ki, evet bu görüntüleri hatırlıyorum, on yıldır her nedense bir yerde 
söylemiyor bunu, sonra Sayın Başkanım on yıl sonra diyor ki evet bunu hatırlıyorum, 17 yaşındaki 
bir çocuk o zaman 10 yılını da cezaevinde geçirmiş, bunlar ne banka ne de güvenlik kamera 
görüntüleri değildi, cümleye böyle başlıyor. Bakın bu çok dikkat çekici bir cümle. Sana soran mı 
var bunu? Çünkü öğretilmiş, anlatılmış, ona neyi nasıl söyleneceği söylenmiş. Değildi diyor. 17 
yaşındaki bir adam 10 yıl önceki teknolojide güvenlik kamera görüntülerini, banka güvenlik 
kamera veya MOBESE görüntülerini bilmesi mümkün değil Sayın Başkanım. Çünkü öğretilmiş. 
Sonra da devamını getiriyor İstanbul’la benim bağlantımı ortaya çıkarmak için. Ama ne yazık ki 
elinde kesinlikle kalıyor, çünkü öyle bir şeyim yok benim. Ogün Samast’ın yine verdiği, Ogün 
ifadede diyor ki kameraya çekenlerin bir rütbesi vardı, yıldızı vardı. Biz de asla subay kameraya 
çekmez, Uzman Çavuş veya Astsubaydır olay yeri inceleme timlerimiz. Diğer bir husus diyor ki 
kameraya çeken oradakilere dedi ki polis yeleği giyin ve kendisi de polis yeleği giydi. Emniyetten 
arkadaşlarımız burada. Emniyet Müdürlüğündesiniz, siz üniformalısınız veya sivilsiniz her neyse, 
Emniyet Müdürlüğü’nde diyorsunuz Jandarmalara siz polis yeleği giyin. Böyle bir şeyin olması 
mümkün değil. Eğer beni yalanlayacaksa buradaki arkadaşlarım yalanlayabilir Sayın Başkanım. 
Sonra diyor ki ha bu açıdan hatırlıyorum, açıyı hatırlıyor, açıdan hatırlıyorum diyor Sayın 
Başkanım, Jandarma çekiyordu. 10 yıl önce 17 yaşındaki bir adam açıyı hatırlıyor. Müteakiben 
zaman geçmeden derhal Ogün Samast’ın verdiği bu mesnetsiz iftira basına sızdırılmıştır. Sonuç 
olarak da ben durumu anladım, akıllı bir subay durum muhakemesi güçlü bir subaydır, dinamik 
durum muhakemem güçlü olduğunu düşünürüm ve derhal Jandarma Genel Komutanlığına bir 
dilekçe yazdım. Dilekçeme şöyle başladım, beni affedin, sadece bir paragrafını okuyacağım, 
affedin beni Sayın Başkanım. Şöyle başladım; detaylı olarak tanımlayamadığım bir üst karşı aklın 
tehdidine maruz kalmış bulunmakta olup bu üst aklın basın ve emniyet teşkilatı içerinde 
yuvalanmış FETÖ’cüler olduğunu düşünmekteyim. Hrant Dink davası, hain FETÖ terör örgütü ile 
ilişkilendirilerek bambaşka bir boyut kazanmıştır. Ancak devam eden süreçte bir güç odağı benim 
de içinde bulunduğum bir takım masum kişilere karşı algı operasyonu yürütmektedir. Söz konusu 
gizli gücün son derece etkin olması, basındaki etkisi, mahkum üzerindeki etkisi vb ve belirledikleri 
maksada yürümeye devam edeceklerinden asla vazgeçmeyeceklerine dair inancım şahsımı adli ve 
idari yönden harekete geçmeye zorlamıştır. İşte bu karşı güçle tek başıma mücadele 
edemeyeceğimi anlamam sebebiyle kurumumun desteğine ihtiyacım  olduğuna kanaat getirdim. 
Suç işleyen bir adam yani ben Sayın Başkanım, kendimi ihbar ediyorum Jandarma Genel 
Komutanlığına. Ben bunu yaptım, lütfen bakın diyorum ve onuncu ayda yapıyorum bunu. 
Müteakiben bununla yetinmiyorum, derhal bir şekilde Savcı Gökalp Kökçü’ye ulaşıp kendisiyle 
buraya gelip 2,5 saat civarında mülakat yaptım ben, geldim yanına, kormadan. suçlular ve 
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korkaklar kaçar. Ben ne suç işledim ne korkağım, 2,5 saat civarında kendisiyle mülakat yaptım, 
hatırladıklarımı anlattım. Takdir edersiniz ki aradan on sene geçmiş Sayın Başkanım, her şeyi 
dünkü gibi hatırlayamam, benim tek benimle ilgili olgu yani dediğim gibi devlet arşivlerine giren 
belgeler Sayın Başkanım, sadece cep telefonu meselesi. Yani Birol Astsubaya gelen bilgiyi bile 
benim nüfus etmem altıncı derecede, hat takip sisteminden belli, bana nüfus eden yok, ne 
mesajlaşmadayım ne trafikteyim ne başka bir şeydeyim, telefon trafiğinde yok. Yani dolayısıyla 
Savcı Gökalp Kökçü’ye anlattığım hususlar sadece cep telefonundan öteye gitmedi. Hatta şaşırdı, 
dedi ya dedi albayım siz bu kadar az bir şey bilemezsiniz. Bilmiyorum dedim Sayın Savcım, 
bilmediğim şeyi ben nasıl anlatayım, anlatamam. Benim tek husus cep telefonu meselesi, onları da 
size anlattım. Başka şeyler de konuştuk yine. Müteakiben döndüm görevimin başına geri gittim. 
Cep telefonu ile ilgili mesele tamamen bundan ibarettir Sayın Başkanım. Bir tek cümle daha 
kurayım, bu konuyu kapatayım, yani cep telefonu konusunu. 10 yıl önce, sıcağı sıcağına, hiçbir 
bilgi hafızası körelmeden, tüm belge, CD, deliller, tanıklar, şüpheliler, soruşturma yapan ilgili 
makamların elinin altında iken tüm görevli personelin ve tanıkların da ifadeleri o esnada sıcağı 
sıcağına taptaze alınmışken iddianamede benimle ilgili geçen hususların bir tek harfine bile yer 
verilmemiştir. Soruşturma sonucunda benimle ilgili kovuşturmaya yer olmadığı kararı verilmiş ve 
mahkeme safahatım olmamıştır. Çünkü huzurunuzda bulunan Jandarma personeli de Emniyet 
personeli de beni destekleyecektir. Bunun haricinde on yılda böyle bir gelişme olsa zaten Sayın 
Hakan Bey Avukat Bey on yıldır takip ediyor, biliyorum yani bunu konuyu, benimle ilgili en 
azından bir yerde bir şey söylenirdi ve ben yine bu sefer o zaman girer devreye girerdim. Hakan 
Bakırcıoğlu avukatımız buradadır, vicdanlarına bırakıyorum, bakın ben inanın sizin vicdanınıza 
bırakıyorum ve ben utanıyorum. Beni bu duruma düşürenlerden utanıyorum Sayın Hakan Bey 
inanın size.  Ben o omzuna dokunuşum benim sempati duyduğumdan değildir, oradaki bilgi 
alışverişi kesilmesin, tamam sakin ol, sıkıntı yok der gibi. Ama beni bu duruma düşürmüşlerdir, 
bunu size içtenlikle söylüyorum ve sizi temin ediyorum bu konuda. Sayın Başkanım bu konuyu 
uzatmak istemiyorum, diğer konularla ilgili bir şeyler var. Mesela Birol Astsubayla benim için 
diğerleri hep şey bir mutat cümle, bir cümle daha var, o da biraz suçlayıcı bir cümle, sehven 
yazıldığını düşünüyorum. Diyor ki iddia makamı, Birol Ustaoğlu ile birlikte bayrak Ogün Samast’a 
zorla bayrak verip bayrak eline tutuşturup ısrar edip Mustafa Kemal Atatürk’ün veciz sözünün 
önünde bayrak açtırmışım, bunu Yakup Kurtaran da söyledi, Birol Ustaoğlu da söyledi, ben 
kesinlikle söylüyorum tekrar, ben orada değildim, yani bütün bunlar olurken ben odada değildim, 
görmedim zaten olayı ve daha da enteresanı bir çarpıklığa yer vereyim müsaade ederseniz. O 
dönemde 2007/521 sayılı Samsun 4.Asliye Ceza Mahkemesinin vermiş olduğu bir beraat kararı var 
ve kararda aynen şöyle deniyor Sayın Başkanım, Metin Balta Müdürüm yani dönemin TEM Şube 
Müdürü, Emniyet Müdürlüğünün böylesine önemli bir şubesinin müdür vekili olarak görev yapan 
bir Başkomiserin böylesine bir cinayetin zanlısına kahraman muamelesi yapmak ve onu onure 
etmek için eline bayrağı verip kendisine iltifat ettiği kabul edilemez. Cinayetin işleniş şeklini, 
sebebini ve diğer delilleri elde edebilmek amacıyla katil zanlısını konuşturmak için bu şekilde bir 
yaklaşım içerisinde oldukları konusunda mahkememizde kanaat oluşmuştur ve beraat etmiştir. 
Bakın on yıl sonra bu cümle bana yaftalanıyor ve maalesef ki iddia makamı tarafından o dönemde 
soruşturma geçiren kişiye yazılmıyor bile, bana yazılıyor. Ben orada yokum. Ben büyük önderin 
veciz sözünün önünde hiçbir şekilde ne bayrak açtırdım, ne yönlendirdim. Bunu net cümlelerle 
söylüyorum net cümlelerle, yokum orada Sayın Başkanım. Buradaki tekrar söylüyorum Jandarma 
ve Emniyet personeli de var isem lütfen kalkıp söylesinler, yokum. Ben zaten bilgi akışı olmaması 
amacıyla zaten çıktım. Yani olmamasını önlemek için çıktım o odadan, bir daha da geri dönmedim. 
Başka da yokum Sayın Başkanım. Diğer bir husus, o kısa olacak, CD’lerle ilgili. Star Gazetesi’nde 
fotoğraf yayınlandıktan sonra komutan beni çağırdı, günü hatırlamıyorum Sayın Başkanım. Murat 
dedi olay yeri inceleme TİM komutanı ile birlikte gidin, kasetteki görüntüleri CD’ye alın, 
negatifleri de TAB ettirin bana getirin. Emredersiniz dedim. Ben Yüksel Avan’ı aradım Sayın 
Başkanım, gittik oraya, o, Yüksel Astsubay, ben, bir de onun bir Uzman Çavuşu, bilmiyorum adını 
unuttum, muhtemeldir ki onların aracıyla onların görev gereği iş yaptığı bir fotoğrafhaneye gittik. 
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Ben başlarında durmam amacıyla gönderildim. Komutan sen başlarında dur, göz kulak ol. Ben 
dikkatli bir şekilde başlarında durdum, işlerimizi hallettik, geri tekrar aynı araçla döndük. Yüksel 
Astsubay ile birlikte komutanın odasının önüne gittik, odasının önünde bana verdiği ilgili 
dokümanları ben komutanın kapısını çaldım, içeriye girdim, hepsini teslim ettim. Zaten olay yeri 
inceleme timi bana bağlı değil. Benim sadece olayla ilgili yani Yüksel Avan Astsubayın Murat 
Albaya teslim ettim dediği konu budur. Bunun haricinde başka dışarıya çıkmaz. Onunla ilgili de 
zaten sızdırıldığı esnada Samsun İl Emniyet Müdürlüğü 155 hattına ve başka yerlere bırakılan 
CD’lerde notlar vardır, orada hep Jandarmayı suçluyor. Yani Jandarmada mutlaka oranın personeli, 
vicdanları rahat olsun vs diye jandarma personelinin de ceza almasını istiyoruz gibi bunları gören o 
dönemde adli müşavirler, özel müfettişler, Cumhuriyet Başsavcı ve kendi komutanlarımız bu 
görüntüler üzerinden ben eminim jandarma personeli üzerinde daha hassasiyetle durmuştur diye 
düşünüyorum. Hamza Celepoğlu’na gelince Sayın Başkanım, son cümlelerimle kapatıyorum. 
Hamza Celepoğlu’nu ben 2002’li yıllardan tanırım, Mardin Midyat’ta görev yapıyordum. O 
dönemde Diyarbakır iline göreve gittiğim zaman bölge komutanlığına uğruyordum, kendisini 
tanımıyordum o zaman. Şu anki İstanbul İl Jandarma Komutanı Tuğgeneral Hüseyin Kurdoğlu 
komutanımı tanırım ben. O dönem Binbaşı idi Kurmay Binbaşı idi, kendisinin yanına gidiyordum, 
hal hatır sormak için. Hamza Celepoğlu da orada çalışıyordu birlikte, o da Kurmay Binbaşı idi ben 
oradan tanırım. Hamza Celepoğlu ile görüşmem söyleniyor, HTS raporlarında bellidir, ilk 
görüşmem 4,5 ay öncesidir. Eğer bir gün önce, iki gün önce soru işareti kafalarda oluşabilecek bir 
telefon görüşmesi trafiği olsa belki kafada olur, ama 4,5 ay önce bir görüşme, müteakiben de yine 
aylar sonra, bu da hal hatır sormaktan ileri gitmeyen görüşmelerdir Sayın Başkanım. Metin 
Yıldız’la da iddianamede tarih verilmiyor, onu da ben müsaadenizle söyleyeyim, 6 ve 8.aylardadır, 
muhtemeldir ki tayin dönemidir. Aynı dönemde mezun olduk, hal hatır sormaktan öteye gitmeyen 
telefon görüşmeleridir. Ben son cümlelerimle bitireyim müsaade ederseniz Sayın Başkanım. 
Albaylığımın ikinci yılındayım, bir gün yurtdışı görmedim, FETÖ’cüler %90’ı-95’i gitti ve giden 
en son 15 Temmuz’dan sonra 242 Subaydan 200’ü dönmedi Sayın Başkanım. Ben bir gün yurt 
dışına çıkmadım, bir gün. Albaylığımın da ikinci yılındayım. Misak-ı Milli topraklarında hep 
hizmet ettim, gururla hizmet ettim, hiç sıkıntı değil, burada da ölmek benim için en büyük 
mutluluktur. Sabit bir işim ve adresim var. Görevimin başında bir subayım. Hiçbir kararname ile 
bir sene geçti, ne ihraç edildim ne tutuklandım ne açığa alındım, ta ki on yıl önceki merhum Hrant 
Dink davası önüme getirilinceye kadar görevimin başında vatanıma hizmetime devam ediyordum, 
inşallah yine devam edeceğim. Bakmakla yükümlü bir annem ve babam var, benden başka evlat 
yok bakacak, her yere yanımda götürüyorum, Ankara’da da yanımdalar, Samsun’da da 
yanımdaydılar, başka yerde de yanımdaydılar. Dolayısıyla onlara da bakıyorum, bu kapsamda 
tutuksuz yargılanmamı veya adli kontrolle serbest bırakılmamı saygılarımla arz ve talep ediyorum 
efendim, sağolun. 

MAHKEME BAŞKANI: Avukatı…
SANIK MURAT BAYRAK SAVUNMASINDA: Avukatım yok. Bir de avukat talebim 

olacak müsaade ederseniz. Müsaadenizle. Sağolun. 
MAHKEME BAŞKANI: Otur otur. Okan Şimşek. 
SANIK OKAN ŞİMŞEK SAVUNMASINDA: Efendim ben 2005 yılı genel atamalarında 

Trabzon İl Jandarma Komutanlığına tayinen geldim. Buradaki görevim İstihbarat Şube Müdürlüğü 
bünyesinde teşkil edilmiş olan Asayiş, Kaçakçılık ve Organize Suçlarla Mücadele TİM’inde 
kaçakçılık ve organize suçlarla mücadele istihbarat unsur komutanıdır. Veysel Şahin personelimdir. 
Aynı zamanda Önder Araz’da diğer personelimdir. Biraz önce zaten gerek Metin Yüzbaşım 
gerekse ondan önce Veysel Uzman Çavuş, bu Coşkun İğci’den haberin alınma şeklini size izahat 
ettiler. Aynı şekilde gerçekleşmiştir. Buna ilave olarak sadece şunu eklemek istiyorum. Bu haberi 
elde ettikten sonra Şube Müdürümüz bize bu konuyu Asaf Unsur Komutanı olan Hüseyin 
Başçavuş’a devretmemizi söylediğinde ertesi gün kendisini bizzat hiç vakit kaybetmeden 
toplantıya…

MAHKEME BAŞKANI: Devretmeden kasıt nedir Hüseyin Yılmaz’a?
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SANIK OKAN ŞİMŞEK SAVUNMASINDA: Yani elde etmiş olduğumuz bilgileri 
Hüseyin Başçavuş’a iletmemiz. 

MAHKEME BAŞKANI: İletmeniz. 
SANIK OKAN ŞİMŞEK SAVUNMASINDA: Yani bu konuda daha önce, belki şöyle 

algılanabilir, hani biz çalışma mı yapıyorduk da çalışma devredildi şeklinde diye değil. Elde etmiş 
olduğumuz o ham bilgilerin Hüseyin Astsubay’a iletilmesidir. 

MAHKEME BAŞKANI: O mu ham bilgileri netleştiriyor, açıklığa kavuşturuyor, açık 
kaynak araştırması vs.

SANIK OKAN ŞİMŞEK SAVUNMASINDA: Kim efendim?
MAHKEME BAŞKANI: Hüseyin Yılmaz. 
SANIK OKAN ŞİMŞEK SAVUNMASINDA: Efendim Yüzbaşı Metin Yıldız bu şekilde 

emir verdiği için toplantıya girmeden önce kendisinin bilgisi olması açısından, hani toplantıda 
gündeme gelirse sana bu konuyla ilgili işte Okan Başçavuş söyledi mi söylemedi mi konusu 
olmasın diye. Öncesinden kendisini…

MAHKEME BAŞKANI: Hüseyin Yılmaz’ın fonksiyonu nedir?
SANIK OKAN ŞİMŞEK SAVUNMASINDA: O da Unsur Komutanıdır, Asaf Unsur 

Komutanı. 
MAHKEME BAŞKANI: Girdiğinde o ne yapacak, ne yapması gerekli?
SANIK OKAN ŞİMŞEK SAVUNMASINDA: Efendim şimdi bununla ilgili olarak 

yapılması gereken şey ilk başta bu haber elde edildikten sonra Şube Müdürüm tarafından, zaten 
toplantı ben akış içerisinde zaten değinecektim konuya da, toplantıda kendisi zaten İl Jandarma 
Komutanına arz etti. Arz etmesine müteakip bu konuyla ilgili olarak haberin doğruluk ya da 
yanlışlık önemine bakılmaksızın ilk etapta haber kayıt bildirim formunun çekilmesi gerekir. Bu 
konuda 10 yıldır bir tereddüt var. Burada söylenilen haberin kayıt edilmesi sanki görev sonuç 
raporunun yazılması şeklinde algılanmıştır, bu doğru değildir. Bu konu biraz önce siz de gündeme 
getirdiniz, o dönem yürürlükte olan o tarihte yürürlükte olan JGY 30/1-a İstihbarat ve İstihbarata 
karşı koyma yönergesinde bunların hepsi açıkça bellidir. Orada Unsur Komutanının, unsur 
elemanının, TİM komutanın, Şube Müdürünün herkesin görevleri tek tek bellidir ve bu görevler 
herkese tek tek tebliğ edilmiştir. Tebliğler de bizim özlük dosyalarımızda vardır. Ben emekli 
oldum, Jandarma Genel Komutanlığı’nda var mıdır yok mudur bilemiyorum. İstenildiği takdirde 
istenilebilir. O aşamada Hüseyin Astsubayın da sadece benden bilgi edinmekten başka çaresi yok. 
Toplantıya girdik, toplan…

MAHKEME BAŞKANI: Hüseyin Yılmaz da toplantıya katılıyor muydu?
SANIK OKAN ŞİMŞEK SAVUNMASINDA: Evet tabiki efendim, unsur komutanı. 

Katılanları söyleyebilirim. Toplantıya Ali Öz başkanlığında…
MAHKEME BAŞKANI: Metin Yıldız, Hüseyin’e devredin, o mu ilgilensin manasında?…
SANIK OKAN ŞİMŞEK SAVUNMASINDA: Evet efendim. Yani bize o Şato Köfte 

Salonunda söylemesi bu şekildeydi. Biz de onun vermiş olduğu, malum biliyorsunuz…
MAHKEME BAŞKANI: Hüseyin Yılmaz’a bildir o gereğini yapsın.
SANIK OKAN ŞİMŞEK SAVUNMASINDA: Evet. Malum, zaten işleyiş şeklimiz emirle 

olduğu için konusu suç teşkil edilen bir emir değil, hukuka uygun, hizmete ait bir emir, bu emri de 
ben yerine getirmekle mükellefim. Zaten ben kaçak…

MAHKEME BAŞKANI: Hüseyin Yılmaz’a devrettin mi, görüştün mü Hüseyin Yılmaz’la.
SANIK OKAN ŞİMŞEK SAVUNMASINDA: Efendim sabahı biz haberi Şube Müdürüne 

ilettikten sonraki sabah toplantıya girmeden önce ben Hüseyin Yılmaz’ı odama çağırdım, şifahi 
olarak önce kısaca bilgilendirdim. Yani toplantıya girmek üzere olduğumuz için. Bu konu 
toplantıda Şube Müdürü tarafından da gündeme getirildi. Zaten bu konuyla ilgili olarak yargılanmış 
olduğum Trabzon 1.Ağır Ceza Mahkemesi’nde tanık olarak birçoğunun ifadesi de alındı, buna 
Hüseyin Yılmaz da dahildir, Hacı Ömer Ünalır da dahildir, bunların önce tanıklık sonra sanıklıkları 
gündeme geldi. Bu konu toplantıda konuşuldu, toplantıdan çıktıktan sonra…

MAHKEME BAŞKANI: Trabzon dosyasında da dinlendin değildin değil mi sen de, 
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sorgun yapıldı Trabzon’da. 
SANIK OKAN ŞİMŞEK SAVUNMASINDA: Ben sanık olarak yargılandım efendim, 4 

ay hapis cezası aldım. 
MAHKEME BAŞKANI: Kararda, tamam. 
SANIK OKAN ŞİMŞEK SAVUNMASINDA:  Evet.
MAHKEME BAŞKANI: Devam et. 
SANIK OKAN ŞİMŞEK MÜDAFİİ AV.MEHMET TAHSİN SONER SÖZ ALDI: 

Derdest Başkanım. 
MAHKEME BAŞKANI: Biliyorum biliyorum, derdest zaten, birleştirme hususu var ya. 
SANIK OKAN ŞİMŞEK SAVUNMASINDA:  Bu toplantıdan sonra da ya birkaç gün 

sonra ya aynı gün olacak, tam olarak hatırımda değil, ben Hüseyin Astsubayı tekrar çağırdım. 
Bendeki var olan bilgileri kendisine yazdırırken kendisi personele Hacı Ömer Ünalır’ı çağırdı 
yanına. Hacı Ömer Ünalır oradaki notunu aldı, oradan hep birlikte Veysel Uzman Çavuş, ben, 
Hüseyin Yılmaz ve artı Hacı Ömer Ünalır istihbarat değerlendirme merkezinde bulunan bilgisayar 
başına geçtik, internet bilgisayarın başına. Ben o ana kadar yani Coşkun İğci’nin Temmuz 2006 
ortalarına kadar bu bize söylemiş olduğu inanın Hrant Dink ile ilgili, zaten kendi alanıma da 
girmediği için herhangi bir bilgim yoktur. Ben bir de şu konuya temas edilmesini istiyorum. 
Jandarma Genel Komutanlığının suç tasnifleri vardır, bu istihbarat unsurları bu suç tasniflerine 
göre çalışır. Yani bu konu ASAF’ın mı BÖF’ün mü Asayiş’in mi ASOF’un mu yoksa KOM’un 
alanına mı giriyor? Bunun ilk başta tespit edilmesi gerekir. Tespit edilmesi gerekir ki ona göre 
kimin görevi vardı da yapmadı veya kim suçlu değil bu ortaya çıkartılabilsin. Bu bilgileri daha 
sonra dediğim gibi İDM’de bulunan internet bilgisayarının başına geçtik, o internet bilgisayarının 
başında çalışan Uğur Erdoğan Uzman Çavuş vardı, kendisinden müsaade aldık ve orada Agos 
Gazetesine baktık ve Agos Gazetesinin varlığından haberimiz oldu. Oradaki birkaç notu da Hacı 
Ömer Ünalır not aldı ve ben artık o saatten sonra Şube Müdürüne bildirdiğim için Şube Müdürü 
bana verdiği emir doğrultusunda Hüseyin Astsubay’a ben bildirdiğim için, toplantıda Metin 
Yüzbaşı İl Jandarma Komutanına bildirdiği için, ben o saatten sonra artık bu konunun Şube 
Müdürü tarafından Hüseyin Yılmaz’a emir verileceği düşüncesiyle ilgilenmedim. İlerleyen 
günlerde bu olaylardan bir on beş gün sonra falan Hüseyin Astsubayın personeli Hacı Ömer Ünalır 
yanıma geldi. Bana aynen dediği şu, komutanım dedi bu sizin verdiğiniz sizden aldığımız bilgiler, 
bunları dedi bize dedi herhangi bir emir veren olmadı, ne yapacağız. Benim de kendisine 
söylediğim Şube Müdürü Hüseyin Başçavuşa emir verecekti vermedi mi? O da Hüseyin Astsubay 
izinde deyince, ben yine gittim Şube Müdürünün odasına. Şube Müdürünün odasında kendisine bir 
kez daha hatırlattım bu konuyu, o da ya tamam ben emir vereceğim dedi ve o lafın üzerine ben 
çıktım, koridorun…

MAHKEME BAŞKANI: Ne emiri verecekti?
SANIK OKAN ŞİMŞEK SAVUNMASINDA:  Nasıl komutanım?
MAHKEME BAŞKANI: Emir derken…
SANIK OKAN ŞİMŞEK SAVUNMASINDA: Yani çalışılması konusunda, ben orada izah 

ettim kendisine.
MAHKEME BAŞKANI: Metin Yıldız, Hüseyin’e çalış bu konuda diyecekti, demesi 

gerekiyordu. 
SANIK OKAN ŞİMŞEK SAVUNMASINDA: Evet efendim evet. Hacı Ömer Ünalır’a…
MAHKEME BAŞKANI: O da diyor ya Ali Öz talimat vermedi diyor.
SANIK OKAN ŞİMŞEK SAVUNMASINDA:  Efendim o ikisinin arasındaki mesele.
MAHKEME BAŞKANI: Mesele. Onu da sorayım sana, Şube Müdürünün size bir ham 

bilgi geldiği zaman bunu operasyonel şubelere bildirme manasında bir netleştirmeniz lazım, 
çalışma yapmanız lazım. Bunu da Şube Müdürünün talimatıyla ilgili kişi yapıyordu değil mi?

SANIK OKAN ŞİMŞEK SAVUNMASINDA:  Şimdi şöyle arz edeyim onu da, bizim bir 
istihbarat değerlendirme merkezimiz vardır, bu istihbarat değerlendirme merkezlerinde her 
unsurdan bir kişi görevlidir, bunlar analiz astsubayı olarak görev yaparlar orada.
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MAHKEME BAŞKANI: Evet. 
SANIK OKAN ŞİMŞEK SAVUNMASINDA:  Ben toplayıcıyım. Ben halkın arasına 

karışır, haberi toplarım, getiririm şube müdürüme aktarırım.
MAHKEME BAŞKANI: Kod adın var mı?
SANIK OKAN ŞİMŞEK SAVUNMASINDA:  Yok efendim kod isim kullanmadım. Şube 

Müdürüm burada planlayıcı görevindedir. Planlayıcı görevinde de şöyle, sabahları yapılan 
toplantıda bu konuyu zaten dile getirdi kendisi. Dile getirdikten sonra yapılması gereken iş buna bir 
haber kayıt bildirim formu çekilmesi gerekirdi. Zaten adı üzerinde haber, daha istihbarata 
dönüştürülmemiş netleşmemiş. Netleşmediği için bu çekilecek ki ondan sonra çalışma yapılabilsin. 
Bu çekilmeden dolayı çalışma yapılamaz, artı şunu da ilave edeyim, benim haber kayıt bildirim 
formu çektirme, çekme gibi yetkim yok. ben şube müdürüne niye haber kayıt bildirim formu 
çekmiyorsun, niye bana emir vermiyorsun gibi deme yetkim de yok, onu sorgulama yetkim de yok. 
Bu olaylardan sonra ben artık bu konuyla ilgili, zaten elimde bu Coşkun Aydın’ın işlemiş olduğu 
bir cinayet vardı, onunla ilgili çalışmalarım vardı, bununla ilgili de şunu söylemek istiyorum, 
Coşkun Aydın haraç isteme yüzünden iki kişiyi öldürmüş, üç kişi de yaralamış olan bir kişidir, 
yanında Gökhan isimli bir şahısla ve kendisi de çıkar amaçlı suç örgütü üyeliği vardır. Benim 
alanıma girdiği için bu cinayetle ben ve personelim Veysel ilgilendik. Sizden istirham ediyorum 
dosyanız içerisinde size gönderilen görev, personel görevlendirme defteri diye bir çizelge var, bana 
emniyette göstermişlerdi, 10 Haziran cinayetin işlendiği tarihtir, 2007 yılının Temmuz ayında ben 
tayine tabi tutuldum bu olaylardan dolayı, o tarihe kadar inceleyebilirseniz benim Coşkun Aydın ile 
ilgili Maçka, Esiroğlu, Çağlayan bölgelerinde ne kadar göreve çıkmış olduğumu göreceksiniz. Bu 
onlarla yirmilerle değil hemen hemen iki günde bir üç günde bir benim bu şahısla ilgili 
çalışmalarım vardı. Temmuz ayının sonunda ben Halit Sağlam isminde bir şahsın, haber elemanı 
değildir kendisi, kendisi dışarıda bir şahıstır, Coşkun Aydın’ın nerede olabileceği şeklinde bir 
bilgisi olduğunu öğrendim. Veysel de vardı, görüşmelerimiz zaten hiçbir zaman tek yapılmaz 
efendim, bir kişi ile görüşüleceği zaman mutlaka Unsur’dan iki kişinin gitmesi gerekiyor. Veysel 
ile beraber biz bu Halit Sağlam denen şahısla görüştük. Halit Sağlam’ın bize demiş olduğu bir söz 
var orada, o da şu; bu şahsı, buna zaten siz de değinmişsiniz göndermiş olduğunuz bir yazıda, Halit 
Sağlam bu Coşkun Aydın’ı ve yanında bulunan Gökhan isimli şahsı olay yerinden kaçıran şahıs. 
Kaçıran şahıs olduğu için kendisi Maçka Cumhuriyet Savcılığınca 10.000.- liralık kefaletle serbest 
kalmış. Kefaletle serbest kaldığı için de kendisini bu işten kurtarmak için ben dedi bunu size 
yakalattıracağım dedi, yani benim anlayış tarzım oydu. Önce görüştüğümüzde Coşkun Aydın’ın 
İstanbul’da bir yerde olduğunu falan söyledi, akrabasının yanında olduğunu söyledi, ben dedi 
Ağustos ayı içerisinde İstanbul’a gideceğini netleştirip bize bilgi vereceğini söyledi. Yani o HTS 
raporları zaten 31 Temmuz’dan itibaren, öncesi yok efendim, 31 Temmuz’dan öncesi olsa benim 
de Halit Sağlam’la herhangi bir irtibatımın olmadığı anlaşılacak. Yani ortalama şöyle söyleyeyim 
Temmuz ayları sonu belki yirmisi belki yirmi beşinden öncesi yoktur. Biz de tamam dedik 
kendisinden haber bekledik. Beşi ya da altısı Ağustos ayının, beş, altı ya da yedisi bu şahıs beni 
telefonumla, zaten telefonla pek fazla konuşmaz devamlı mesaj atar, bu da HTS içerisinde 
görülecektir, bana Coşkun Aydın’ın Sefaköy’de bir akrabasının yanında olduğunu, kendisinin 
İstanbul’a gideceğini söyledi. Biz de tamam dedik. Kendisi bizden ya bir gün ya iki gün önce 
İstanbul iline geldi.  Ben bu bilgiyi edindiğimde yedisinde, yedisi evet pazartesi günü bu konuyu 
şube müdürüme dile getirdim. Şube müdürüm gitti İl Jandarma Komutanı ile görüştü, ayın 
yedisinde görevlendirme emri yazılarak Valilik Makamına onaya çıktı. Yani bu konuyla ilgili iddia 
makamı görev belgesi olmadan gelinmiştir deniyor, kesinlikle ve kesinlikle doğru değildir, bu 
konuyla ilgili olarak Valilik oluru alınmış, görev yazısı vardır. Ama bu yazılma  yani yazı çizi 
işlerine oradaki idari kısım dediğimiz veya istihbarat değerlendirme analiz merkezindeki dediğimiz 
kişiler yürütür bunları. Biz toplayıcı olduğumuz için bizim görev alanımıza girmez. Müteakiben İl 
Jandarma Komutanı ile Şube Müdürüm görüştükten sonra geldi ve bize “gidin bu adamı yakalayın 
gelin” dedi. Onu da demesinin sebebini ben size söyleyeyim, bu Coşkun Aydın’ın işlemiş olduğu 
cinayetin aile tarafı Ayla Eyüpoğlu, Birgül Eyüpoğlu, bunlar 22 Ocak’ta bizle ilgili çıktılar Arena 
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programında bizi şikayet eder tarzda bir sürü yalan yanlış beyanlarda bulundular. Coşkun Aydın’ı 
işte yurtdışına kaçırdığımız şeklinde gibi ithamları da oldu. Müteakiben biz görevlendirildik, ayın 
sekizinde öğlen vakitlerinde mutat bir vasıta ile Trabzon’dan İstanbul iline doğru hareket ettik ama 
ayın yedisinde Muharrem Demirkale, Muharrem Demirkale’yi nereden tanıyorum, Diyarbakır 
Jandarma Bölge Komutanlığı’nda İstihbarat Şube emrinde çalışırken Muharrem Demirkale, bana 
bir işaret, ha pardon, Muharrem Demirkale de Şanlıurfa’da İstahbarat Şube Müdürlüğü’nde TİM 
komutanıydı. Bizim bölge olarak mutat olarak aylık yapmış olduğumuz İstihbarat değerlendirme 
toplantıları vardır. Zaten bölge olarak üç ilimiz vardır Şanlıurfa İl Jandarma Komutanlığı, Mardin 
ve Diyarbakır İl Jandarma Komutanlığı, bu toplantıya katıldığı için oradan kendisini tanırım. 2005 
yılında da tayinen İstanbul’a gelmiş olduğunu biliyorum, çünkü ben de 2005 yılında aynı atamaya 
tabi tutuldum. Muharrem Demirkale’yi aradım, Muharrem Demirkale’ye sorduğum soru şu, yani 
soru mahiyetinde de değil, komutanım dedim biz dedim böyle bir cinayet şüphelisi için İstanbul’a 
geleceğiz, Sefaköy’de olduğu söyleniyor, tam net adres de o zaman belirlenmemiş, yanı kapı 
numarasına varıncaya kadar adres de belirlenmemiş, bu konuda dedim yani İstanbul İstihbarat Şube 
olarak sizler bize yardımcı olabilir misiniz falan. İnanın o görüşmeyi çok net hatırlıyorum, bana 
dediği şu, şu anda dedi müsait değilim Okan dedi, ben seni sonra arayayım mı, ben de tamam 
komutanım dedim. Zaten kendisi de her zaman için yoğun olan bir insandır yani, onu da 
söyleyebilirim. Ve ben gün içerisinde kendisinden telefon bekledim, telefonu gelmedi, akşam 
mesai bitti evime gittiğimde bu kez yine Diyarbakır bölge komutanlığında istihbarat şubede aynı 
oda içerisinde iki yıl birlikte çalıştığımız benden kıdemli olan Şeref Ateş Başçavuşumu aradım. 
Onunla da işte hal hatır sorduktan sonra bu konuyu tekrar dile getirdim, onun da bana dediği, görev 
yoğunluğunun fazla olduğunu, ancak geldiğiniz zaman İl Jandarma Komutanı ile görüşürseniz, 
yani gelenlere genellikle yardımcı olunuyor şeklindeki konulardır ve biz sekizinde öğle vakti 
oradan bir araçla, kendimizin olmayan bir araçla yani normal mutat bir vasıta ile hareket ettik, şeye 
geldik İstanbul’a ayın dokuzu sabah 8:30 sıralarında falan indik, 7:30 sıralarında falan indik, ama 
HTS raporlarında benim geliş sırasında Halit Sağlam, fakat orada Zekeriya İkram adına kayıtlı 
gözüyor, o görüşmüş olduğum kişi Zekeriya İkram isimli yani Zekeriya İkram adına kayıtlı olan 
telefon Halit Sağlam’ın kullanmış olduğu telefondur. Bu telefonla ben otobüsün içinde olduğum 
için konuşamadığımdan mesajlaştım. Mesajlaşma gerekçem de şu; Trabzon’dan çıktığımızı, 
İstanbul’a geldiğimizi, işte yolda olduğumuzu, Coşkun Aydın’la irtibata geçip geçemediği gibi 
hususlardır. Yani kendisini yönlendirmek adına yapmış olduğum şeylerdir, mesajlaşmalardır. 
8:30’da geldik efendim, ben zamanınızı almamak için kısa geçiyorum, bunlar zaten savunmamda 
ayrı ayrı anlatılacaktır, öğlene kadar İl Jandarma Komutanlığı’nda bulunduk, buradaki yapmış 
olduğum görüşmeler kendi şube müdürüm, kendi personelim ve Halit Sağlam isimli şahısladır. Bizi 
İl Jandarma Komutanı, İstihbarat Şubeye yönlendirdi, İstihbarat Şube Müdürü de beni kendisini 
emniyette iken nezarethanede gördüğümde tanıdığım Ali Barış Sevindik’e yönlendi. Ali Barış 
Sevindik bize iki personel ve bir araç verdi. Fakat personelleri bir işi olduğu gerekçesiyle önden 
çıktı, biz arkadan Gazi, ben, Ergün Yorulmaz üçümüz bir araçla çıktık. Daha önceden ben irtibat 
kurduğum için Halit Sağlam ile Bakırköy’de şu anda ismini hatırlamıyorum bir çay bahçesinde 
buluştuk. Şimdi 13:18’den itibaren akşam 22:44’e kadar benim HTS raporlarım şeyden çıkıyor, 
Bakırköy’den çıkıyor. Bana emniyette iken ifademin alındığı sırada, çünkü ben o hareketlilik 
içerisinde iyi biliyorum Vatan Emniyetine gittik, Küçükçekmece’ye gittik, Bakırköy’e geldiğimi 
biliyorum, koordine kurmak açısından. Oradaki memurun bana söylemiş olduğu, bunun da dikkate 
alınmasını istiyorum, sizin dedi Bakırköy’de şeyde Asayiş Şube Müdürlüğü, yani Küçükçekmece 
Asayiş Şube Müdürlüğü’nde bulunduğunuz sırada yapmış olduğunuz telefon görüşmeleri dedi 
Bakırköy’den alabilir, gibi bir şey söyledi, ama ben İstanbul’u bilmem etmem. Belki de o dönem 
artık BAZ’ın kapsama alanı ne kadardır nedir bunlar HTS raporlarında da belli değil ne kadarlık bir 
alanı kaplıyor ya da kaplamıyor, bunu söyledi. Ben yapmış olduğumuz bir kısım görüşmelerin de 
oradan aldığını düşünüyorum. Çünkü orada yapılan bir takım görüşmeler var. Şimdi HTS 
içerisinde efendim Hasan Dönmez ve İlker Keskin isimli İstanbul İl Jandarma Komutanlığı 
personelleri Ali Barış Sevindik’in bize İstanbul istihbarat yani o şubeden görevlendirmiş olduğu 
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şahıslardır, bu şahıslarla ayın dokuzunda da onunda da görüşmem vardır. Ali Barış Sevindik’le 
ayın onunda görüşmem vardır, görüşme nedenim dokuzunu kısa geçiyorum bunu savunmada 
belirteceğim için, onundaki görüşmem şudur. Bize bu Halit Sağlam Ambarlı’da ikinci bir adresi 
vermişti. Bu ikinci adrese faaliyete başlayacağımız için Ali Barış Sevindik’i aradım, kendisini 
bilgilendirdim, bizim asker olarak bir yere gittiğimiz zaman şöyle söyleyeyim ben size kiminle 
diyalog kurduysanız kıdemli olan kişi kimse, size kim personel görevlendirdiyse ben hep o 
mantıkla bakmışımdır. Benim hareketlerimden, davranışlarımdan sorumlu olacağını 
değerlendirdiğim kişi olur onun için bilgilendirmek. Bilgilendirdiğim konu da bu Halit Sağlam’ın 
ikinci bir adres verdiğini, işte buraya ikinci bir faaliyet yapılabilir bilginiz olsun komutanım 
şeklindedir. İkinci aramam ise yaklaşık bir saat sonradır, onun sebebi de şudur; oraya bu şahsın 
gelmeyeceği şeklinde ve Halit’in hareketlerinden dolayı böyle bir kanaat edindik ve biz faaliyeti 
bitirdik. Daha sonra dayımın oğlu, bunu da ben yine Ali Barış Sevindik’e bildirdim. Bu dokuzunda 
Şeref Ateş’le görüşmelerim vardır, Şeref Ateş dediğim gibi Diyarbakır’da birlikte çalışmış 
olduğum arkadaşımdır, yani benim kıdemce benden büyüktür, onun beni aramaları var, 
buralardaysan gel yemek yiyelim şeklinde. Ben de kendisine demişimdir görevdeyiz, işte 
takipteyiz, inşallah sonra, buna benzer konuşmalardır. Bunun haricinde herhangi bir konuşma 
geçmemiştir. Ayın onunda bu faaliyeti de bitirdikten sonra Küçükçekmece’de dayımın oğlu var 
Atakan Demir, oraya da gitmişken onu ziyaret edelim dedik, onun yanında bir müddet oturduk, 
daha sonra biz kuşkulandık ve tekrar Halit’in bize Sefaköy’de vermiş olduğu adrese tekrar geldik. 
Bir, bir buçuk saat, iki saate yakın burada takip yaptık, ayın onundaki faaliyete bakılırsa efendim 
orada bizim ayrı ayrı noktalarda olduğumuz, birbirimi aradığımız görülecektir. Bunu 
yapmamızdaki sebep kesinlikle ve kesinlikle Hrant Dink’in ne iş yeri ne evine yönelik değil, zaten 
orası Küçükçekmece, oradaki faaliyeti yapmak içindir. O zaten fotoğrafı ortaya koymaktadır. 
Oradan Ergün’ün bir tanıdığı vardı, Marmara Ereğlisi’ne geçtik, geceyi orada geçirdik, bir sonraki 
gün on birinde öğleden sonraki bir vakitte geldik, kiralamış olduğumuz bir araç vardı onu kiraladık 
ve akşam saatlerinde de Şeref Ateş’le görüştüm. Kendisine dedim ki, biz gidiyoruz abi, Allaha 
ısmarladık, bindik otobüse ve çektik Trabzon’a gittik. 

MAHKEME BAŞKANI: Çalışmalara dair evrak, tutanak, rapor…
SANIK OKAN ŞİMŞEK SAVUNMASINDA:  Efendim şimdi o dönemde bizim bu 

çalışma, bizim istihbarat olarak çalışma şeklimiz, sistemimiz şu; göreve çıktığımız zaman giderim 
görev icra ettikten sonra görev sonuç raporunu yazarım, tanzim ederim, getiririm, Şube Müdürüne 
arz ederim, herkes imzalar, dosyasına kaldırılır, ama bunların kıymetli evrak değil, arşivde 
saklanması gereken evrak değil. Zaten şunu da belirteyim, yani görev sonuç raporu her çıkılan 
göreve düzenlenecek bir belge de değil. E şimdi çıktınız, herhangi bir istihbarat değeri olan haber 
elde etmediniz, görev sonuç raporu yazmanızın ne anlamı var, bunun gibi değerlendirilebilir. O 
sebepten dolayı. Ama bu görev il dışı görevi olduğu için…

MAHKEME BAŞKANI: Yaptınız mı?
SANIK OKAN ŞİMŞEK SAVUNMASINDA:  Yapıldı ve ben Coşkun Aydın ile ilgili 

özel bir klasör tahsis etmiştim o dönemde, hatta iki klasör bununla ilgili olarak görev sonuç 
raporları gibi hususlar vardı, örnek almış olduğum tahkikat dosyaları falan vardı bununla ilgili. 
Onunla ilgili de herhalde Trabzon İl Jandarma Komutanlığı bulunamamıştır gibi bir yazı yazmış. 
Oysa ben gerçekten şunu söyleyeyim size o görevlendirme, personel görevlendirme defteri vardır 
efendim, ben mesela yetmiş birinci klasörde, CD’ler içerisine baktığımda görmüştüm, oraya 
bakılırsa da görülecektir, sadece Temmuz ve Ağustos ayı içerisinde dokuz kez Coşkun Aydın’ın 
faaliyetlerini takip etmek için istihbari amaçla görevlendir…bu da bir belgedir, benim o işi çalışma 
amacıyla yaptığımı gösterir. Trabzon’da yine biz Coşkun Aydın ile ilgili olarak takiplerimizi 
yaptık, biraz hızlanacağım efendim, ayın on sekizinde iddianamede Himmet Acar ile benim 
İstanbul’da bulunan Himmet Acar ile telefon görüşmelerimin olduğu söyleniyor. Onu da şöyle arz 
edeyim; 18 Ocak 2007 tarihinde Şubede bulunduğum bir sırada telefonuma çaldı, numara kayıtlı 
değil, numara kayıtlı değil, açtığımda bir bayan bana Okan dedi, ben dedi üniversiteye geçiyorum, 
sen dedi üniversiteye gel orada görüşelim. Ben galiba yanlış aradınız dedim. Pardon dedi kapattı. 
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Arkasından diğer telefonumdan bu numarayı sorguladığımda bu numaranın Pınar Mert tarafından 
kullanıldığını öğrendim. Pınar Mert kimdir? Pınar Mert benim teyzemin kızıdır, kendisi Beykoz’da 
oturur, babası Kenan Mert’tir, kendisinden çok babası ile görüşmelerimiz vardır, aynı zamanda 
akrabamızdır. Adnan Acar ile Himmet Acar’ı Pınar’ın nişanında 2008 yılında tanıdım, bu olayla da 
uzaktan yakından ilgileri yoktur. Hani bunu nasıl on sekizinde Ogün Samast’ın buraya gelmesiyle 
bu konu bağlantılandı veya iltisaklandırılmaya… 

MAHKEME BAŞKANI: Değil mi?
SANIK OKAN ŞİMŞEK SAVUNMASINDA:  Nasıl efendim?
MAHKEME BAŞKANI: Pınar Acar…
SANIK OKAN ŞİMŞEK SAVUNMASINDA:  Evet efendim Pınar Acar. Kızlık soyadı 

Mert.
MAHKEME BAŞKANI: Arkas gemicilikte çalışıyor.
SANIK OKAN ŞİMŞEK SAVUNMASINDA: Evet, Beykoz’da oturur kendisi. Yani böyle 

bir iltisaklandırılma yoluna gidilmiştir. Garip Taşkın konusu, Garip Taşkın’ı ben 6.Sulh Ceza 
Mahkemesi’nde ifade verdiğim sırada Coşkun Aydın’ın kayınpederi olarak düşünmüştüm ama 
ifadesi geldikten sonra Garip Taşkın’ın Coşkun Aydın’ın kayınpederi olmadığını anladım. Garip 
Taşkın’ı ben tanımıyorum, kim olduğunu da bilmiyorum. ancak neden böyle bir ihbar yapmıştır, 
kendi değerlendirmem vardır, nedeni şudur; Coşkun Aydın 2013 senesi, düzeltiyorum 2007 
senesinin Eylül ya da Ekim ayında Trabzon emniyetinde görevli Tevfik Cantürk var, yanında 
çalışan Zülküf var, onlarla birlikte yaptığımız çalışmalarda interpol tarafından Petersburg’da 
yakalanmış olan bir şahıstır. 2007’nin ya Eylül ya Ekim ayında. Yalnız ben Ağustos ayında ilişiği 
kestim, bu arkadaşlar çalışmalarına devam ediyordur. Türkiye’ye iade edildi, 2008 yılında ben 
Trabzon 2.Sulh Ceza Mahkemesine ifade vermeye gittiğim zaman Coşkun Aydın da aynı gün 
duruşması vardı, Coşkun Aydın’ın da aynı gün duruşması vardı. Bu şahıs yargılandı ve 2013 
senesinde iki kez ağırlaştırılmış müebbet aldı, basından öğrendiğim kadarıyla. Galip Taşkın 
muhtemelen şimdi o şahsın bulunmuş olduğu Esiroğlu Beldesinde, Araklı diye gözüküyor nüfusta 
ama Araklı nüfusuna kayıtlı olup orada oturan çok insan var, çok aile var. Yani ben öyle 
değerlendiriyorum. 2013 tarihinde de bu ihbarın yapılmasının muhtemelen sebebi odur. Çünkü 
2013 senesinde karara bağlandı bu. O yönde bir şüphem var, zaten bu konuda kendimden hiçbir 
endişem yok, açıkça söylüyorum duruşmanın tutuklu kalsam da serbest kalsam da ilerleyen 
celselerinde bu aydınlığa kavuşacaktır, illa ki kavuşacaktır. Ben Trabzon ilinde görev yaptığım süre 
içerisinde ne Coşkun, düzeltiyorum ne Ogün Samast ile ne Yasin Hayal ile ne de onların 
cinahından herhangi bir kimse ile ne bir telefon görüşmem var ne bir buluşmam var, aynı mekanda 
bulunmuşluğum dahi yoktur. Bu konuyla ilgili olarak zaten ben tutuklandıktan sonra Savcı Bey’in 
Ogün Samast’tan almış olduğu ifadesinde bizim böyle bir buluşma gerçekleştirmediğimizi kendisi 
de beyan etmektedir. Ama orada kendi aklınca da bir fikir yürütmüştür. İşte Yasin Hayal’in 
Trabzon Jandarmasıyla görüşüyordu şeklinde bir ifadesi var ama onunla ilgili de şunu söyleyeyim; 
Yasin Hayal’in 2013 senesinde bu soruşturma dosyaları kapsamında alınan ifadelerinde kendisine 
sorulan bu soruya Trabzon Jandarmasında herhangi bir kimseye kimseyle irtibatım yoktur şekilde 
de beyanı vardır. Tabi bu itibar edilir mi edilmez mi, araştırılması gerekir mi gerekir, araştırılsın 
efendim. Şunu istiyorum, o tarihte benim HTS’m Esiroğlu Beldesindeki BAZ istasyonundan 
almıştır. O gün mahkemenize emniyetteyken avukatım delil olarak sundu. Ayın altısında öğleye 
kadar bizim Devlet Malzeme Ofisi’nde oradaki yapılan ihaleleri takip için yolsuzluk olmasın diye 
görevlendirmemiz var. O Devlet Malzeme Ofisinin görevlendirme emrini bulamadık ama Devlet 
Malzeme Ofisinin göndermiş olduğu yazıyı aldık, dosya içerisinde var. Öğleye kadarki geçirmiş 
olduğum vakit budur. Öğleden sonra Maçka İlçe Jandarmaya gidiyorum, saat 14:30-15:00 saatler 
tam olarak aklımda değil, Maçka’ya geliyorum. Gittiğim Maçka’da iki yer vardır, birisi Esiroğlu 
Jandarma Karakolu, çünkü Karakol Komutanı ile onun bölgesi olduğu için devamlı irtibat 
halindeyim, ikincisi de onun hemen 10 km yanında bulunan, merkeze de 10 km mesafede olan 
Çağlayan Karakolu. Bunlar birbirine yakın sınır şeylerdir karakollardır. Gittiğim yerler oralar. 
Zaten Mehmet Adıyaman isminde Çağlayan Karakol Komutanı ile de orada telefonum var, gittiğim 
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yer de orasıdır. Ayın on ikisindeki HTS’lere gelince; ayın on ikisindeki HTS’ler tamamen ve 
tamamen bizim Maçka ilçesine İl Jandarma Komutanlığı’nın yapmış olduğu bir görevlendirme ile 
gittiğimiz husus vardır, yol araması, yol aramasında gerekli desteği vermek amacıyla, o da yine 
dosya içerisinde avukatım delil olarak sundu, mevcut. Ben buradan şu sonuca gelmek istiyorum, 
biraz önce de dediğim gibi personel görevlendirme defteri diye sizde bulunan bu deftere bakıldığı 
zaman benim ne kadar sıklıkla buraya gittiğim belli. Benim bu konuyla ilgili Esiroğlu’nda olsun 
Çağlayan’da olsun görüşmediğim kimse de kalmadı. Buna Coşkun Aydın’ın kayınpederi de 
dahildir. E şimdi bu şahıs örnek vereyim size, ayın on sekizi deseydi, benim on sekizinde de 
HTS’m oradan çıkacaktı, çünkü ben her iki günde bu kadar sıklıkla giden bir insanım oraya. Orası 
benim görev alanım, amacım belli ve ben kesinlikle o iddiayı kabul etmiyorum. Galip Taşkın 
mutlaka ve mutlaka bir şeylerin intikamını almak adına böyle bir iftirada bulunmuştur diye 
düşünüyorum. Bu tamamen iftiradır, benim ne şeyle Ogün Samast ile ne Yasin Hayal ile bir 
kerecik olsun, o bölgede olsun veya başka bir yerde olsun buluşmuşluğum, görüşmüşlüğüm yoktur. 
Zaten HTS kayıtlarında da olsaydı herhalde emniyet canla başla çalışır, çıkarır ortaya koyardı yani. 
Efendim ayın on dokuzunda Akçaabat bölgesinde bir uyuşturucu madde konusu vardı. Sabahleyin 
oraya gitmeden önce emniyette bizim karşılığımız olan, onlarda KOM’da çalışan polis Tevfik 
Cantürk ile görüşmelerim var, hep ben aradım görünüyor, orada bir eksiklik var, onun yanında 
bulunan Zülküf diye bir kardeşimiz var, o da beni aradı, hem de birkaç sefer aramış olduğu var. 
Ama sadece benim aramam konulmuştur. Onların araması konulmamıştır. Bu arkadaşlarla biz 
Faroz Balıkçı Barınağında buluşmak için kararlaştırmıştık. Ben bu arada göreve gittim. O sık sık 
aranmasının sebebi de gelmiyor musunuz, nerede kaldınız şeklindeki konuşmalardır. Orada 
bulunduğum sırada öğleden önce HTS raporlarında 11:49 diye geçiyor, Şeref Ateş beni aradı, 
İstanbul’dan tanıdığım daha önce Diyarbakır’dan beraber. Şeref Ateş benim ailecek görüştüğüm 
insandır, yani sürekli olarak da görüşmelerim vardır. Yani bu sadece bu HTS alanına, yani bu 
tarihleri baz alarak düşünmemek lazım bunu, diğer dönemlerde de baktığımız zaman ta 2003 
yılından beri ki kaldı gözaltına alınmadan önce de bizim konuşmalarımız var, yani böyle diyalog 
kurmuş olduğum bir insan. Bana söylediği şu; kendisinin şeye geleceğini Arhavi mi Hopa mı orada 
bir akrabasının olduğunu, onu ziyaretine geleceğini, eşi ile geleceğini, bana da uğramak istediğini, 
işte bizi havaalanından alabilir misiniz gibi bu tip konuşmalar. Biz de bu sırada arama noktasında 
Giresun tarafından gelecek olan aracı bekliyorduk, o operasyon yapacağımız aracı bekliyorduk ve 
tam konuşma sırasında araç arama noktasına gelince benim kendisine dediğim abi dedim bir 
faaliyetteyiz dedim, araç geldi, ben seni sonra arardım dedim ve kapattım telefonu. Kendisiyle 
görüşmemiz bu şekildedir. Araç geldi arama noktasına, aradık,  işte Gürcü şahıslar kendilerine 
eroin enjekte ediyormuş, eroinleri ele geçirdik, şahısları daha sonra Akçaabat İlçe Jandarmaya 
teslim ettik ve biz oradan ayrıldık şeye gittik polis arkadaşların yanına gittik, öğleden sonraki bir 
vakit. Yani bu vakitleri ben savunmamda ilerleyen günlerde net net açıklayacağım efendim. Orada 
bulunduğum sırada 15:10 sıralarında kağıt oynuyorduk bu arkadaşlarla. İnsanların bir anda 
televizyona yoğunlaştığını gördüm ve kalktım baktığımda Hrant Dink’in orada vurulmuş olduğunu 
gördüm ve inanın samimiyetimle söylüyorum bu haberi ilk alan getiren kişi benim. O anda böyle 
tepemden aşağı bir soğuk duş aldım. Yani o psikoloji ile o soğuk duşu aldım ve aklıma şube 
müdürünü aramak geldi. Çıktım şube müdürünü aradım. Şube müdürüme dedim bulunduğunuz 
yerde televizyon varsa açın izleyin dedim, sadece söylediğim bu. Arkasından Hüseyin’i aradım, 
Hüseyin’e de aynı şeyi söyledim, bulunduğun yerde televizyon varsa bir seyret dedim. Bir müddet 
sonra Hüseyin bana dönüş yaptı, abi ne olacak? Ne bileyim ne olacak dedim ben de. Benim de 
konuşma şeklim bu oldu ve ondan sonra kara kara ben düşünmeye başladım yani, biliyorum bir 
tarafta can gitmiş, bir tarafta mesuliyetim var, benim tekrar Şeref Ateş’i aramak aklıma geldi, 
arama nedenim şu; tüm samimiyetimle bunu ifade ediyorum, kendisi ile Diyarbakır’da, benden 
yaşça da büyüktür ve fikirlerine de saygı duyduğum bir insandır, ne yapabilirim, ne akıl alabilirim 
şeklinde, kendisini aradım. Konuştuktan sonra dedim ki, abi dedim sizin orada dedim Hrant Dink 
diye bir gazeteciyi vurdular dedim. Kimmiş dedi? Dedim vallahi Ermeni asıllı bir gazeteci, ama 
dedim bu konuyla ilgili biz dedim altı ay önceden bilgi aldık, bunu da söylemişimdir kendisine, 
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bilgiyi aldık ama dedim herhangi bir şey yapılmadığı için adam dedim vuruldu dedim, konuşma 
şeklim de bu oldu. Ben vurulduğu anı televizyonda öğrendim, yani o ana kadar herhangi bir 
çalışma yaptığım için, televizyonda öğrendim, bu şekilde. Kendisi de bana şunu söyledi, hangi 
gazete dedi, dedim Agos diye bir gazete. Vallahi dedi ben dedi ilk defa duyuyorum dedi. Bana da 
söylediği bu. Ha inanırsınız inanmazsınız takdir sizindir Hakim Bey. Aramızda geçen konuşma 
budur. Zaten bu konuyla ilgili de yine CD’nin birisinde 73.CD’de kendisiyle yapmış olduğumuz bir 
telefon görüşmesinin TAPE’si var, onu da gördüm. Kendisi daha sonra bu konuyla mı artık, yani 
bu Hrant Dink davasıyla ilgili ifade almaya çağrıldığında, çağrılmadan önce beni arıyor, bana zaten 
orada diyor, sen diyor televizyondan öğrenmiş diye, orada kendisi de şey yapabilir daha sonraki 
dönemlerde de bunu izah edebiliriz efendim. Efendim ben bu Hrant Dink davasıyla ilgili olarak 
yaşamış olduğum konu bu aşamada. İstanbul’a geliş amacımız belli. kesinlikle ve kesinlikle, şunu 
da belirtmek istiyorum efendim, ben Coşkun İğci denen şahıstan bu bilgiyi edindiğim zaman bana 
söylemiş olduğu Yasin Hayal’in arkadaşlarıyla beraber Agos Gazetesi ve Hrant Dink’in evi 
civarında keşif yaptığı şeklinde ve krokisini çıkardığı şeklinde. şimdi ben Coşkun İğci’nin İstanbul 
TEM ve Savcılıktaki vermiş olduğu ifadeye bakıyorum, bize vermiş olduğu bu beyanı orada 
yoktur. Bakın bu beyan orada yoktur. 

MAHKEME BAŞKANI: Size tam ne dedi?
SANIK OKAN ŞİMŞEK SAVUNMASINDA:  Bana dediği şu, Veysel de yanımdaydı. 

Yasin’in dedi üç dört kişilik bir arkadaş grubu var dedi ama dedi Yasin’in haricinde diğerlerini ben 
tanımıyorum dedi, bunlar dedi gitmişler dedi, aynı konuştuğu şey budur, İstanbul’da Hrant Dink’in 
evi ile Agos Gazetesi arasında güzergahın keşfini yapmışlar ve krokisini de çıkarmışlar diye bir 
ifade kullandı, ama gidildi mi gidilmedi mi devamını araştırmadığımız için ben bilmiyorum. Şimdi 
ben bu bilgiyi bilen bir insanım efendim. Şimdi bu bilgiyi bir insanın yani böyle bir faaliyet 
yapılmış, bir de istihbaratçı gidip yapması ne kadar akla mantığa uygundur orası tabi tartışılacak 
konu. 

MAHKEME BAŞKANI: Öldürecek diye tabanca alacak vs, öyle bir…
SANIK OKAN ŞİMŞEK SAVUNMASINDA:  Ben sadece bu bölümü, ben tümünü 

söyleyebilirim efendim, tümü şu;…
MAHKEME BAŞKANI: Tümünü söyle. 
SANIK OKAN ŞİMŞEK SAVUNMASINDA: Veysel’in de eksik söylemiş olduğu bir 

konu var. Hrant Dink’in bilgisayardan çıkartılmış fotoğraflarını Yasin Hayal’in elinde gördüğünü, 
Yasin Hayal’in üç dört kişilik arkadaş grubunun olduğunu, Yasin’in haricinde diğerlerini 
tanımadığını, Yasin’in düzeltiyorum orada, Yasin’in İstanbul’a giderek Agos Gazetesi ile Hrant 
Dink’in evi arasındaki güzergahının keşfini yaptığını ve krokisini çıkardığını, kendisine beş yüz, 
ben beş yüz YTL olarak o zaman YTL vardı TL, beş yüz TL olarak hatırlıyorum, el yapımı silah 
temin etmesi için para verdiği şeklinde, bana söylenilen bilgi budur, Şube Müdürüme aktardığım 
bilgi budur.

MAHKEME BAŞKANI: Hüseyin’e verdiğin…
SANIK OKAN ŞİMŞEK SAVUNMASINDA:  Hüseyin’e evet, Hüseyin, zaten Hüseyin’in 

efendim baktığınız zaman orada o Sulh Ceza Mahkemesi’ndeki görülen davada tanıklığı sırasında 
yani benim anlattığım şekliyle net olmasa da bu doğrultuda beyanları vardır. Şuna gelmek 
istiyorum efendim, Coşkun İğci bu bilgiyi TEM’den ve İstanbul Emniyet Müdürlüğü’nden 
gizlemiştir, yani gizlemiştir derken söylememiştir. Bu bilgiyi söylememesi Cumhuriyet Savcılığı 
tarafından, yani bu soruşturmayı yapan Cumhuriyet Savcılığı tarafından bizim sanki farklı bir 
kaynaktan bir bilgi elde etmişiz gibi bir izlenim oluşturulmuştur. Şimdi bununla ilgili de şunu 
söylemek istiyorum, Coşkun İğci’nin 2008 yılında 22 Ocak 2008 yılında Trabzon 2.Sulh Ceza 
Mahkemesi’nde tanık sıfatıyla ifade verdiği sırada bu konu Hakan Bey tarafından kendisine 
sorulmuştur. İşte sanıklara arkadaşlarınızla 3-4 kişilik arkadaşınızla beraber, tam net 
hatırlayamıyorum arkadaşlarınızla beraber gidip ondan sonra Yasin Hayal’in gittiği ve keşif, kroki 
çıkardığını sanıklara söylediniz mi söylemediniz mi, evet demiştir ben her iki sanığa da bu şekilde 
beyanda bulundum demiştir. Şimdi bu bilgiyi haber kayıt bildirim formu üzerinde de görebilirsiniz. 
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İddianın bir kısmı da o haber kayıt bildirim formunda neden bu bilgiler Ogün Samast 
yakalanmadan nasıl elde edildi diye, bu bilgiler bize o Temmuz 2006 ayında Coşkun İğci’nin 
vermiş olduğu bilgilerdi. Ben o sırada da Şube Müdürüme aynı bilgileri aktardım ve not alındı, 
haber kayıt bildirim formuna döküldü, orada sadece bir Ardeşen konusu var, o bölge de burada 
kime sorarsanız sorun, Trabzon’a çalışanlara, el yapımı dediğiniz zaman Ardeşen akla gelir, çünkü 
o bölgede insanlar bunu bu şekilde tanımlar. Yani oraya silahı biz gördükte şu oldu da bu oldu 
değil yani. Efendim benim söyleyeceklerim bundan ibaret, zaten savunmamı ayrıntılı olarak 
yapacağım. Bunun haricinde 2014 yılında emekli oldum, eşim çalışıyor, ikametim sabit, onları 
gerçi avukatım da söyleyecektir, ben tahliyemin talebinde bulunmak istiyorum. 

MAHKEME BAŞKANI: Tamam, oturabilirsin. Avukatı kimdir? Tanıtın kendinizi. 
SANIK OKAN ŞİMŞEK MÜDAFİİ AV.MEHMET TAHSİN SONER SÖZ ALDI: 

Efendim müvekkilim olayın istihbarat ayağını çok uzun şekilde anlattı, oraya girmek istemiyorum. 
Aynı şekilde Metin Yıldız ve Veysal da konuyu anlattılar. Burada belirtmek istediğim en önemli 
şey şu; müvekkilim bir astsubay, biraz evvel avukat arkadaşımın da söylediği gibi istihbarat 
elemanı, bunlar kendilerini haber toplayıcı olarak değerlendiriyorlar, bunların görevi haberi 
toplamak ve yetkililere vermek. Daha sonralarına kendileri yetkili değiller. Çünkü siz de 
getirteceksiniz bu jandarma yönergesini. Orada alınan istihbarat, Okan’ın da söylediği gibi 
komisyonda değerlendirilir. Şube Müdürü tarafından eğer gerekirse bu istihbaratın çalışmasının 
yapılması emredilir. Haber bilgi formları tanzim edilir ve işlemler yapılır. Ama burada bütün 
jandarma kökenli kişiler hep aynı şeyi söylediler, ben fazla vaktinizi almayacağım, burada silahlı 
kuvvetlerde çok şey katı bir emir komuta zinciri var. Komutanın emri olmadan astsubay olan bir 
şahıs ve onun altında uzman çavuş olan bir şahsın kendisi müstakil olarak bir polis gibi işlem 
yapma, imzalama, bildirme, haber kağıdı düzenleme gibi bir yetkisi ve görevi yok. Hatta bakın 
burada Metin Yıldız da yine dedi, subay olmasına rağmen ben dahi bir yazıyı yazıp bildiremem, 
komutanımın onayı olmadan hiçbir şey yapamam dedi. Buradan ne demek istiyoruz biz, benim 
müvekkilim tesadüfi olarak, çünkü haberi veren haber elemanı değil, tesadüfi bir şahıs, Veysal’ın 
bir arkadaşı veya konuştuğu bir kişi, tesadüfi olarak öğrendikleri çok önemli bir bilgiyi, dikkat 
ederseniz anında o anda telefonla amirine bildiriyor, amiri bunu ciddiye alıyor, ertesi gün 
toplantıda bunu dile getiriyor. Şimdi burada haber elemanı olan Okan Şimşek’in görevi bitmiştir. 
Ne kendisine verilen görev tanımı olarak silahlı kuvvetlerde buna kadro görev tanımı deniyor, 
kadro görev tanımı olarak ne de istihbaratçı bir kişi olarak bu olay üzerine artık yapabileceği hiçbir 
şey yok. Kaldı ki onun teferruatına girmeyeceğiz, savunmamızda gireceğiz, efendim bunlar 
Hüseyin’e devredilmiş de, komutan emir vermiş de, vermemiş de, bunlar ayrı konular, kesinlikle 
Okan’ın burada görevi bitti. Şimdi burada Okan ile ilgili ben özellikle şunu söylemek istiyorum, siz 
de biliyorsunuz mutlaka, biz tutuklama esnasında sorgu hakimine bunu tomar evrak olarak verdik. 
2008 yılında Jandarma, Sulh Ceza Mahkemesi’nde bu olayı ilk defa jandarma istihbarat ayağını ilk 
defa bütün ayrıntılarıyla anlatan Okan ve Veysal. Bunlar bu dosyada olduğu gibi var ve şu anda 
söyledikleriyle bakın motomot aynı şeyler. Yani benim müvekkilim hiçbir konuyu saklamıyor. 
Evet biz bunu öğrendik, bildirdik ve görevimiz bitti diyor. Hâla yargılanıyor 2008’den beri. Bu 
dosyayı herhalde ya getirteceksiniz ya birleştireceksiniz takdir sizin, o dosyada göreceksiniz ve 
zaten o dosyada şu anda bir kısmı burada sanık olarak yargılanan birçok kişi kah sanık olarak kah 
tanık olarak ifade verdi, o ifadelerin hepsi Okan’ın ifadesini doğrulayacak. Okan o zaman 
kahraman ilan edildi, işte şimdi çözüldü olay, bakın Jandarma istihbarat ayağında neler olmuş 
dendi, gazeteler Okan’ı kahraman ilan etti, şimdi biz Okan’ı daha değişik bir şekilde yargılıyoruz. 
Şimdi ben bu konuya çok fazla girmek istemiyorum, vakit de çok gecikti, bu da bir sorgu değil, 
tahliye talebi, ben şöyle söylemek istiyorum, 120 sayfa…

MAHKEME BAŞKANI: Çene yapmadan çıkın çene yapmadan, ne kadar çok sesiniz 
çıkıyor Jandarma sizin ya. Çene yapmadan çıkart. 

SANIK OKAN ŞİMŞEK MÜDAFİİ AV.MEHMET TAHSİN SONER: Şimdi yaklaşık 
120, 130 sayfalık bir iddianame var, iddianameyi incelediğimizde bu eylemlerle ilgili 15-20, hatta 
25 sayfalık bir kısım görüyoruz, geri kalan kısımlar sadece kimlik tespiti ile ve FETÖ’nün o klasik 
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yapılanmasıyla ilgili. Burada elli kişi yargılanıyor, elli kişinin eylem ve suçlanma bölümleri 15-20 
sayfalık bir kısma sıkıştırılmış ve bunlara baktığımız zaman delil olarak sadece HTS kayıtları var, 
geri kalanı tamamen Savcı Bey’in kendi özel yorumu, yakıştırması ve hiçbir delille 
desteklenmeyen kendi yorumu. Şimdi çok basit olarak geçeceğim size, uzun olarak şey 
yapmayacağım, bakın müvekkil bir kere Hrant Dink’in öldürülme tarihinde Trabzon’da bu çok 
sabit. Hrant Dink’in istihbaratı Hrant Dink’in öldürülmesi olayından ta altı ay evvel alınmış, yeni 
bir olay değil, bunun için önemli, çünkü ileride müvekkilin diğer kişilerle beraber oraya keşfe 
gittiği gibi bir yorum yapılıyor, ona da geleceğiz. Şimdi biraz evvel söylediğim gibi müvekkil bir 
haber elemanı olarak derhal görevini yapmış, amirlerine bunu bildirmiş. Şimdi görevi bitmiş 
müvekkilimin. Müvekkil keşif yapmakla suçlanıyor. Müvekkil bir devlet memuru. Türk Silahlı 
Kuvvetlerinde sabah içtimaya katılmayan adamın dahi firarı verilir. Komutanlardan habersiz kendi 
başına bu kişilerin çıkıp gidip İstanbul’da üç gün Hrant Dink’in evinin etrafından keşif yapmaları 
zaten akla mantığa aykırı bir olay. İkincisi ceza tekniği açısından, suç işleme tekniği açısından da 
yanlış bir olay. Niçin? Keşif suç işlemeden bir gün iki gün önce yapılır. Suç işlemeden altı ay evvel 
keşif yapılmaz. Daha sonra jandarmanın olay anında bilmediği, şimdi bizim dosyalar açıldıktan 
sonra öğrendiğimiz çok önemli şeyler var. Nedir bu? Zaten bu Hrant Dink’in öldürülmesi 
istihbaratı polis, emniyet kanallarına bir yıl evvel gitmiş. Bunu Nedim Şener’in kitabında bile 
görüyoruz. Nedim Şener’in kitabında bile 2016’nın Ocak ayında Yasin Hayal’in Zeynel Abidin 
denen bir kişi ile beraber Hrant Dink’i öldüreceği hususunda istihbaratların geldiği, efendim 
krokilerin alındığı, resimlerin alındığı, internetten çıktıların alındığı var. Şimdi krokisi, keşfi 
yapılmış, krokisi yapılmış deniyor. Daha sonra niçin jandarmadaki bir ekip gitsin İstanbul’da bir 
şey yapsın keşif yapsın, efendim kroki çıkarsın. Bunların hepsi bize göre Savcının doğru olmayan 
yorumları. Şimdi bize sorgulama esnasında da sorgulama hakimi sordu, e ama sizin sunduğunuz 
görev kağıdında bak burada Okan Şimşek’in İstanbul’a gittiği görülmüyor. Şimdi o Trabzon içi 
araç görevlendirme defteri. Müvekkil Trabzon içerisinde göreve gitmiyor, İstanbul görevine 
gidiyor. Orada o tarihler arasında müvekkilin görevli olmadığının, görevli olduğuna dair bir 
kaydının olmaması çok doğal, ama demin söylediği gibi bunun önceki safahatına baktığınız zaman 
müvekkilim ne kadar çok göreve gittiği zaten görülecek özellikte Coşkun Aydın ile ilgili. Şimdi biz 
şunu söylemek istiyoruz, müvekkil HTS kayıtları ile ilgili çok teferruatlı bilgi verdi, zaten 
sorgusunda daha teferruatlı da bilgi vereceğiz. HTS kayıtları tamamen Hrant Dink’in öldürülmesi 
olayında planlama şeklinde ve görüşme şeklinde yorumlanarak çok yanlış bir sonuca gidilmeye 
çalışılmış. Ama şu hiç düşünülmemiş, bu kimle görüşüyor, görüştüğü kişiler kimler, görüştüğü 
kişiler kimler, Diyarbakır’dan beraber çalıştığı istihbaratçı kişiler, İstanbul’da, daha evvel beraber 
çalışıp İstanbul’da görev yapan yine istihbaratçı kişiler. Şimdi istihbarat haber elamanı kimdir, 
istihbarat haber elemanı herkesten istihbarat alan kişidir. Eğer bugün yeri gelse Fetullah Gülen’le 
de görüşür istihbarat almaya çalışır. Çünkü haber elemanının şeyi bu vücudu bu, görev sebebi bu. 
Haber elemanı gerektiğinde kendi akrabasından bile istihbarat alır ve verir, herkesle görüşür. Bu 
görüşmeler tek bir şeye odaklanması korkunç yanlış bir yorum. Şimdi biz bir de dosyada bulunan 
ve müvekkilin ve diğer arkadaşlarının keşfi nedeniyle yapılmış bir krokiden gördük. Bu krokide 
müvekkil ve arkadaşlarının Hrant Dink’in ev ve iş yerine en uzak olan BAZ istasyonunda görüşme 
yaptıkları gözüküyor. Hani bunlar Hrant Dink’in evini ve iş yerini keşfediyorlardı. Şimdi bunların 
hepsi tamamen hayal ürünü ve maalesef Savcılığın yanlış yorumları. Şimdi iddianamedeki 
suçlamalara geldiğimiz zaman, iddianamede müvekkil bu eylem nedeniyle, bir kere demin avukat 
arkadaşım da söyledi, gerek Veysal gerek Okan ve birçok jandarma personeli Trabzon’da zaten bu 
işten yargılanıyorlar. Yani bu mükerrer bir yargılama. Aynı eylem, aynı deliller ama suçlar 
değiştirilmiş. Birinde görevi ihmal denmiş, birinde çok ağır suçlamalar var. Eylemler aynı. Bu 
bütün gerçekleriyle o Trabzon mahkemesinde vakti zamanında değerlendirilmiş, kararlar verilmiş, 
bozulmuş gelmiş, hâla devam ediyor. Şimdi şu anda iddia makamının ayrı bir özellikli bir delil 
dosyaya koyduğu yok, bunu görmüyoruz biz. Şimdi müvekkil anayasal düzeni ortadan kaldırmaya 
teşebbüs etmekle suçlanıyor. Şimdi burada şunu söylemek istiyorum, Hrant Dink bir insan, Hrant 
Dink bir can, önemli bir şahıs kendi camiasında, öldürülmesi çok büyük bir olay. Bu tüm ceza 
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kanunlarında, tüm devletlerin ceza kanunlarında suç, dini kanunlarda da dini şeylerde de kurallarda 
da suç. Bunu kesinlikle parantez içerisinde bir tarafa koyalım. Ama Türkiye Cumhuriyeti’nde Abdi 
İpekçi’ler öldürüldü, Uğur Mumcu’lar öldürüldü, 20 yıl evvel, bir hafta evvel şeyi vardı anması 
vardı ama kimse anmadı hatırlamıyor bile, 33 tane can Sivas’ta yanarak öldürüldü, bu eylemlerin 
hiçbirinin soruşturmalarında ve iddianamelerinde bu kişiler anayasal düzeni ortadan kaldırmakla 
suçlanmadılar. Şimdi Hrant Dink dosyası bize göre kullanılıyor. Türkiye’de ne zaman bir büyük 
dosya, adli dosya olsa Hrant Dink dosyası bununla birleştirilmeye çalışılıyor. Hatırlarsanız 
Ergenekon dosyasının en üst düzeyde olduğu zamanda Hrant Dink’in öldürülmesi dosyası 
Ergenekon dosyasıyla birleştirilmek istendi. Sonra Ergenekon dosyasını FETÖ’cüler yapmış dendi, 
FETÖ’cüler darbeye teşebbüs etti, Hrant dosyası ile bu birleştiriliyor. Bunlar bize çok manidar 
geliyor. Dolayısıyla benim müvekkilim hangi eylemiyle anayasal düzeni ortadan kaldırmaya 
kalkışmış, iddianamede bu yok. İddianamede suçlamalar var ama hangi eylemin hangi suça 
oluşturduğuna dair hiçbir açıklama yok, biz bunu görmüyoruz. Aynı şekilde kasten adam 
öldürmek, müvekkil hangi eylemiyle kasten adam öldürmek suçuna iştirak etti, hangi eylemi 
nedeniyle Hrant Dink’in öldürülmesinde bir nebze parmağı oldu? Şimdi biz olmadığını söylüyoruz 
zaten de iddianamede böyle bir iddia yok. Hangi eylemiyle yaptı bu işi? Böyle bir şey yok. Şimdi 
silahlı terör örgütüne üye olmak. Bir kere FETÖ/PDY Silahlı Terör Örgütü ne zaman çıktı ortaya? 
17-25 de diyebiliriz, teröre şey darbe teşebbüsünde de diyebiliriz. Peki Hrant Dink eylemi nedir? 
2007 yılında. İstihbarat eylemi nedir? 2006 yılında. O zaman neydi bu? Gülen cemaatiydi. Bu 
Gülen cemaati halen dahi Türkiye Cumhuriyetinin idari kadrolarında olan Cumhurbaşkanlığı’ndan 
ta aşağısına kadar Bakanı ile Milletvekili ile kişilerin ortak çalıştıkları, ortak oldukları bir gruptur. 
Şimdi bu kişilerden bir kısmının darbeye teşebbüs ettiği, FETÖ’cü olduğundan bahisle bu kişilerle 
de bu kişilerin irtibatlı olup telefonla görüştüğünden bahisle bunları da FETÖ’cü olduğu diye bir 
şey söylersek bu çok büyük bir yanlış olur. 2011 yılı Türkçe olimpiyatlarında konuşan Bakanları, 
Milletvekillerini hepiniz biliyorsunuz, hepsi sayın hocaefendi ne olur gelin diye ağlıyorlardı, o 
zaman hepsinin de bunların FETÖ üyesi olması lazım, hepsinin de madem bunu iddianamenin 
119.sayfasında diyor ki Hrant Dink eylemi ile bunların bu olayları başlattıkları, e o zaman hepsi de 
bu dosyaya dahil olması lazım. Böyle bir yorum yapılamaz zaten, bu yorum hukuki değil. E peki o 
zaman benim müvekkilim nasıl FETÖ/PDY üyesi oldu? Hangi eylemine girdi, hangi eylemi ile 
iştirak etti, iltisak etti? Bunların hiçbirini biz iddianamede göremiyoruz. Taranmış evrakları aldık, 
müsait oldukça incelemeye çalışıyoruz, hiçbirinde bunların delillerini de göremiyoruz. Dolayısıyla 
biz bu dosyanın zorlama bir dosya olduğunu, delilsiz bir dosya olduğunu, kaldı ki siz dahi bunu iki 
defa iddianameyi reddettiniz, yeterli soruşturma yapılmamış, yeterli delil toplanmadı diyorsunuz. 
Böyle bir dosya olduğunu söylüyoruz. Müvekkil kesinlikle müsnet suçları işlememiştir. Yapılan 
yargılama sonucunda bunların hepsinin ortaya çıkacağını düşünüyoruz. O klasik şeyleri zaten 
söylemeyeceğim, müvekkil sabit ikametgah sahibi, 2008 yılından beri yargılanıyor, mahkeme her 
istediğinde gitmiş ifadesini vermiş, ilk itiraflarda bulunan kişi bunların hepsini beyan etmiş. Şimdi 
ben şunu merak ediyorum, 2007 yılında soruşturmalar başladı, 2008 yılında müvekkil hakkında 
dava açıldı, hâla dava devam ediyor, 2013 yılında bir ihbar olmuş. Biz dosyadan anlıyoruz ki 2013 
yılında ihbardan sonra…

MAHKEME BAŞKANI: Muharrem Demirkale duyuyor musun beni? Duymuyor. Devam 
edin siz, bölmeyin. 

SANIK OKAN ŞİMŞEK MÜDAFİİ AV.MEHMET TAHSİN SONER: Şimdi 2013 
yılında bir ihbar olmuş, bu ihbar üzerine benim müvekkilim dinlemeye alınmış, yani bu ihbar 
üzerine bir işlemler yapılmış, sonra asılsız olduğu anlaşılmış veya önemsiz olduğu anlaşılmış 
demek ki, hiçbir işlem yapılmamış, darbeye teşebbüs oldu, a bir baktık bizim müvekkiller 
toparlandı, tutuklanıyor. Hangi delil değişti, darbe ile hangi delil ortaya çıktı? Bunları ne bir insan 
olarak ne bir hukukçu olarak anlayamıyorum, dosyada da göremiyorum. Diğer bir husus, siz de 
buna çok önem veriyorsunuz, görev belgesi. Şimdi silahlı kuvvetlerdeki evraklar, ben de eski bir 
silahlı kuvvetler mensubuyum, zamanaşımı süresi sonunda imha edilir ve müfettişler imha 
edilmezse, neden imha etmediniz diye adama hesap sorarlar. Bu belgeleri bulamayabilirsiniz. Sayın 
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Savcım zaten hiç istemedi, biz defalarca dilekçe verdik, istemek gereğini bile bulmadı ve zaten 
böyle bir görev belgesi yoktur, böyle bir görev yoktur diye de iddianameye yazdı. Ama siz tensip 
kararıyla bir yazı yazdınız, görev belgesini bulamadınız ama göreve gittiğini beyan eden imzalı 
maliye evraklarını gördünüz. Belki de Valilik Makamı’ndan bunlar bulunabilir. Ama bu görev 
belgesi vardır. Siz de zaten bunun farkındasınız, elinizdeki yazılardan böyle bir görevin olduğunu 
şey yapıyorsunuz görüyorsunuz. Ama dediğim gibi bunlar imha edilmiş olabilir. Bu nedenle 
ulaşamayabilirsiniz. Yalnız şu var, hiçbir silahlı kuvvetler üyesi komutanlığından izin almaksızın, 
komutanlığından görev almaksızın mesaisini terk edemez. Dolayısıyla bu kişiler hadi ben 
gidiyorum komutanım deyip kendi ellerini kollarını sallayarak İstanbul’a gidemezler. Mutlaka bir 
görev belgesi vardır, mutlaka görev emri vardır. Kaldı ki var ki bunlar harcırah almışlar. Ben 
belirttiğim nedenlerle müvekkilin suçsuz olduğuna inanıyorum, tutuklama nedenleri olmadığına 
inanıyorum, bu nedenle tahliyesini talep ediyorum, gerekirse her celse duruşmaya gelmek şartı dahi 
olsa denetimli serbestlikle tahliyesini talep ediyorum, teşekkür ediyorum. 

MAHKEME BAŞKANI: Teşekkür ederiz. Şeref Ateş, son tutuklumuz. 
SANIK ŞEREF ATEŞ SAVUNMASINDA: Heyetinizi, iddia makamını saygıyla, efendim 

bu Hrant Dink davası ile ilgili biraz önce Okan Şimşek’le irtibatım vardı, o anlattı, Ağustos 7 beni 
aramıştı, cinayet zanlısını yakalamak için Trabzon’da olan bir cinayetin zanlısını yakalamak için 
İstanbul’a geleceklerini, geldiklerinde İstanbul…

MAHKEME BAŞKANI: Kendini tanıt, ne görev yapıyordun, hangi tarihlerde nerede 
çalıştın. 

SANIK ŞEREF ATEŞ SAVUNMASINDA: Şeref Ateş.
MAHKEME BAŞKANI: Onu duyduk. 
SANIK ŞEREF ATEŞ SAVUNMASINDA: 2005-2009 İstanbul İl Jandarma 

Komutanlığı’nda Asaf Unsur Komutanıydım. 
MAHKEME BAŞKANI: Rütben neydi?
SANIK ŞEREF ATEŞ SAVUNMASINDA: Başçavuş, şu anda emekliyim. 
MAHKEME BAŞKANI: Evet, anladım. 
SANIK ŞEREF ATEŞ SAVUNMASINDA: 7 Ağustos 2006’da Okan Şimşek beni aradı, 

kendi bölgelerinde Trabzon’da cinayet işlendiğini, onun zanlısının İstanbul-Sefaköy taraflarında 
olduğunu, onu yakalamak için geleceklerini, İstanbul’u bilmediklerini, İstanbul’a geldiklerinde İl 
Jandarma Komutanlığınca araç ve personel verip verilmeyeceği yönünde sordu. Ben dedim o yetki 
İl Jandarma Komutanında, gerekli belgeleriniz varsa, personel de müsaitse genelde yardımcı olunur 
diye söyledim. Daha sonra ertesi gün geldiklerini öğrendim, biraz önce de kendisi arz etmişti zaten, 
o konuda da katılıyorum kendisine, üç gün boyunca burada kaldılar, birkaç gün telefonla görüştük, 
sadece müsaitseler yemek ikram etmek için, müsait olmadıklarını, polis ve jandarma ile birlikte 
ekip almışlar jandarmadan da, birlikte şahsı aradıklarını söyledi, bu HTS’lerden de zaten 
anlaşılıyor, ben kesinlikle ne yüz yüze kendisi ile görüştüm ve 7 defa görüşmüşüm, ikisinde İl 
Jandarmada, birinde sanayideydim İl Jandarmanın yanındaki, diğerinde İl Jandarma, diğer beşinde 
de ben evdeydim zaten. Daha sonra olay mahalline olay gününe geleyim efendim. 19/01/2007’de 
ben  o gün Bakırköy’de HTS’m çıkıyor, iddia makamı da bunu söylemiş, doğrudur Bakırköy’e 
Mustafa Küçük ile birlikte gittim, orada bizim işyerimiz var, o işyerine uğradık, orada da 
yanılmıyorsam Musa Yıldırım diye bir arkadaşımız nöbetçiydi, Mithat oradaydı, ama orada 
Rahmi’den söyleniyor, Rahmi orada o gün yoktu Rahmi Özer, İl Jandarmada nöbetçiydi o benim 
personelim Rahmi. Dönüş yolunda saat 16:00 civarlarıydı Okan Şimşek aradı beni, biraz sesi bir 
tuhaf falan geliyordu, bana dedi bölgenizde dedi bir cinayet olmuş, vukuat olmuş. Hayırdır dedim. 
Hrant Dink öldürülmüş. Kim o diye sordum. Dedi Agos Gazetesinin imtiyaz sahibi, ermeni asıllı 
dedi. Allah Allah dedim, ilk defa dedim duyuyorum. Yanımdaki Mustafa arkadaşa sordum, o da 
dedi ben de ilk defa duyuyorum dedi. Sonra kendisi bana dedi bu konuyla ilgili dedi daha önce bir 
duyum almıştık, ben dedi ilettim Şube Müdürüne ilgili yerlere dedi, bilmiyorum ne olacak şimdi 
dedi. Ben dedim eğer bununla ilgili dedim ileride sorarlar, tahkikat, aslı doğrusu neyse dedim 
anlatırsın. Bu şekilde bir konuşmamız oldu. Detaya zaten girmek istemiyorum efendim. Bununla 
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ilgili altı buçuk yıl sonra, herhalde araştırmalar devam ediyormuş, bunu da dün tesadüf dosyada 
gördüm, ikimizin HTS kaydı, burada da çok açık net bir şekilde benim haberi ilk duyduğum 
anlaşılıyor. Ve bir iddialı kelime kullanmak istiyorum efendim, ondan sonra ilk konuya dair 
bırakacağım. Olayın olduğu gün, cinayetin olduğu gün 19/01/2007’de gerek Bakırköy gerek 
Şişli’de İstanbul İl Jandarma personeli için diyorum, o bölgede o zaman ve şu anda yarın itibariyle 
dünyanın en iyi istihbarat örgütlerini bu ilçelerdeki her metrekareye bir tane istihbaratçı koysunlar 
ve bir tane done bulamayacaklarına inanıyorum. Çok iddialıyım bu konuda. Ondan sonra ben daha 
önce Ergenekon'la ilgili hakkımızda soruşturma yapıldı, bu konuda ifade verdim, Zekeriya Öz 
tarafından Ergenekon'a bir olaydan dolayı Ergenekon'a dahil edilmeye çalışıldık, yirmi iki personel 
işlerinde general de vardı, 17-25 sivil darbeden sonraki Savcı Bey bu davada bize takipsizlik verdi. 
Yalnız içinde bir konu varmış, o konuyla ilgili de beş arkadaş yargılanmamız için tekrar dava açıldı 
ve bu davanın sonucuyla birlikte şu anki yargılandığımız konuda çok endişem, çok üzüntüm vardı, 
ama iddianamenin iade edilmesindeki gerekçelerinizdeki titizliği gördükten sonra ve dün bu 
yargılandığım davada beraat aldıktan sonra artık adaletli bir yargılamanın olduğuna inanıyorum, 
sevincim sonsuz, tahliyemi talep ediyorum. Avukatım da yok efendim. 

MAHKEME BAŞKANI: Avukat atayacağız sana. Sen kendin tutabilir misin biz atayalım 
mı?

SANIK ŞEREF ATEŞ SAVUNMASINDA: Param yok efendim. 
MAHKEME BAŞKANI: Biz atarız. 
SANIK ŞEREF ATEŞ SAVUNMASINDA: 11 ay 12 gündür de tutukluyum efendim 

sadece bir haberi duymakla ve kendisine devamlı telkinde bulunmuşumdur, doğruları söylemekten 
kaçınma, çoluğun çocuğun var, kimsenin çoluğunu çocuğunu korumana gerek yok, kendisi de 
benim çok samimi olduğum bir arkadaştır. 

MAHKEME BAŞKANI: Evet tamam, oturabilirsin. Talepleri aldık, tutuksuzlardan 
sormuyorum bir şey. Ayrıca bir talebi olan var mı? Bir saniye avukat hanım. 

SANIKLAR ÜNSAL GÜREL VE CEVAT ESER MÜDAFİİ AV. ZEYNEP ÖZHAN 
SÖZ ALDI: İki müvekkil hakkında yurt dışına çıkış yasağı var, bu yasakların kaldırılmasını talep 
ediyoruz şimdilik.  

MAHKEME BAŞKANI: Evet. Var mı başka talebi olan tutuksuzlardan. Avukat hanımdan 
sonra şey yapalım. 

SANIK RAMAZAN AKYÜREK MÜDAFİİ AV. İREM DANACIOĞLU SÖZ ALDI: 
Birleşen dosyanın iddianame ve ekleri müvekkilime ulaşmadığı için dijital ortamda kendisine 
ulaştırılmasını talep ediyorum öncelikle. İkinci olarak bu dört gün içinde kendisine doğrudan ya da 
dolaylı olarak atıfta bulunan ve kendisi aleyhine ifade veren şahıslarla alakalı beyanlarımızı 
bilahare yazılı olarak sunacağız. Son olarak tahliye talebimizi UYAP’tan göndermiştim, kısaca 
özetleyecektim ama uzadığı için şu anda dile getirmeyeceğim. İki buçuk yıldır devam eden 
tutukluluğunun kaldırılmasını talep ediyorum, teşekkürler. 

MAHKEME BAŞKANI: Ali Fuat’ın avukatı yok mu? Takip etmiyor mu, o gelmiyor mu? 
Ver Avukat Bey’e ver. 

SANIK EYUP TEMEL MÜDAFİİ AV. BİLAL ÇAKIR SÖZ ALDI: Sayın Başkanım 
Salı günü sorgusu yapılan ilk müvekkil. Tabi ki biz duruşmalara gelmeye çalışacağız ancak…

MAHKEME BAŞKANI: Vareste mi?
SANIK EYUP TEMEL MÜDAFİİ AV. BİLAL ÇAKIR: Vareste tutulmasını istiyoruz. 

Kahramanmaraş-Göksun’da ikamet ettiği göz önüne alınarak nazara alınarak bu zorunluluk 
olmadan…

MAHKEME BAŞKANI: SEGBİS aracılığı ile katılsın. Soru sorulabilir çünkü. 
SANIK EYUP TEMEL MÜDAFİİ AV. BİLAL ÇAKIR: Evet. Kendisine bildirmiş 

olalım efendim. 
MAHKEME BAŞKANI: Burada mı Eyüp Temel?
SANIK EYUP TEMEL MÜDAFİİ AV. BİLAL ÇAKIR: Evet. 
MAHKEME BAŞKANI: Neredesin? Maraş’ta mı görev yapıyorsun, Kahramanmaraş’ta? 
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Emekli oldun pardon. Oradan geldin buraya tabi. En azından SEGBİS aracılığı ile katıl da 
duruşmalara, soru sormak gerekebilir. SEGBİS aracılığı ile bulunduğun yerde seni hazır edelim. 

SANIK EYUP TEMEL MÜDAFİİ AV. BİLAL ÇAKIR: Mahkeme salonunda hazır 
bulunamazsan bulunduğu yerde…

MAHKEME BAŞKANI: Bulunduğun yerdeki mahkemede hazır olacaksın, ekranda 
bağlandık ya diğerlerine, o şekilde katılırsın. Yine değerlendiririz ileride vareste tutulmanı. Öyle 
yapalım.

SANIK EYUP TEMEL MÜDAFİİ AV. BİLAL ÇAKIR: Teşekkür ederim. 
MAHKEME BAŞKANI: Katılanlar vekillerinden soruldu, var mı talebiniz Avukat Bey? 

Ver Avukat Bey’e. 
KATILANLAR VEKİLİ AV.HAKAN BAKIRCIOĞLU: Ali Öz, Metin Yıldız, Gazi 

Günay, Okan Şimşek, Hüseyin Yılmaz, Önder Araz,  Veysal Şahin ve Hacı Ömer Ünalır, Trabzon 
1.Ağır Ceza Mahkemesi’nde 2013/170 esas numarasıyla sürmekte olan davanın sanıklarıdırlar. 
Hacı Ömer Ünalır hariç diğer yedi sanık mahkemenizde görülmekte olan davanın da sanığı 
durumundadır artık. Daha önce birleştirmeye muvafakat talebinde bulunmuştu Trabzon 1.Ağır 
Ceza Mahkemesi. Mahkemeniz tarafından Savcılık tarafından sürdürülmekte olan soruşturmanın 
bitiminde bu konuda karar verilmek üzere o ana özgü birleştirmeye muvafakat verilmemişti, 
iddianame düzenlenmiştir, dolayısı ile o davanın mahkemenizdeki dava ile birleştirilmesi artık 
zorunludur, bu yönde karar alınmasını ve gerekli yazışmanın yapılmasını talep etmekteyiz. 

MAHKEME BAŞKANI: Aşağıdaki salona geçeriz artık. Evet Cumhuriyet Savcısı, var mı 
başka talebiniz Avukat Bey. 

KATILANLAR VEKİL AV.HAKAN BAKIRCIOĞLU: Yok Hakim Bey. Zaten 
sanıkların hepsi aynı. Başka sanık yok. 

MAHKEME BAŞKANI: Biliyoruz biz de. Cumhuriyet Savcısından soruldu. Savcı Bey 
tutukluluk ve diğer taleplerle alakalı. 

CUMHURİYET SAVCISI MEHMET YEŞİLKAYA: Trabzon 1.Ağır Ceza 
Mahkemesi’nde bir kısım sanıklarla ilgili görülen davanın mahkemeniz dosyasıyla birleştirilmesi 
için Trabzon 1.Ağır Ceza Mahkemesine müzekkere yazılmasına, İstanbul Terör Örgütlü Suçlar 
Bürosunun 11/05/2017 tarih ve 2017/14113 sayılı iddianamesi üzerine mahkemece 02/06/2017 
tarihinde yapılan tensip ile yazılan ve gelmeyen müzekkere cevaplarının beklenilmesine, 
Gümüşhane Ağır Ceza Mahkemesi’nin 2016/108 esas ve 2017/61 karar sayılı karar numarası ile 
sanık Hamdi Egbatan hakkında silahlı terör örgütüne üye olması suçundan dolayı, yine 17/05/2017 
tarihli kararı ile cezalandırıldığı anlaşılmakla sanığın mahkemeniz bu dosyası üzerine atılı suçun 
aynı olduğu göz önüne alınarak sanık hakkındaki bu suçtan dolayı davanın reddi gerekeceğinden 
hakkındaki yakalama kararının kaldırılmasına karar verilmesi, tutuklu sanıklar Ramazan Akyürek 
ve Ali Fuat Yılmazer’in üzerine atılı suçun vasıf ve mahiyeti, dosya kapsamında bulunan F3, F4, 
F5 raporları, teftiş kurulu, Devlet Denetleme Kurulu tarafından düzenlenen raporlar, terör örgütü 
kurmak ve örgüte üye olmak suçunun CMK 100 ve devamı maddelerinde belirtilen katalog 
suçlardan olması nedeniyle tutukluluk hallerinin ayrı ayrı devamına, tutuklu sanıklar Adem Sarıgöl, 
Abdullah Dinç, Volkan Şahin, Yusuf Bozca, Ali Barış Sevindik ve Hüseyin Yılmaz’ın üzerlerine 
atılı suçlarla ilgili mevcut delil durumu, tutuklu kaldıkları süre, tutuklamadan elde edilen yararın 
adli kontrol tedbiri sağlanabileceği değerlendirilmekle başka suçtan tutuklu ve hükümlü 
olmadıkları takdirde ayrı ayrı tahliyelerine…

MAHKEME BAŞKANI: Bir daha alabilir miyiz Savcı Bey. 
CUMHURİYET SAVCISI MEHMET YEŞİLKAYA: Adem Sarıgöl, Abdullah Dinç, 

Volkan (Satılmış) Şahin, Yusuf Bozca, Ali Barış Sevindik ve Hüseyin Yılmaz. Dosya 
kapsamındaki diğer tutukla sanıklarla ilgili olarak bir kısım sanıklar hakkında Adli Tıp Kurumu 
Fizik İhtisas Dairesi ve Ses Görüntü İnceleme Şube Müdürlüğü’nden gelecek raporun henüz 
gelmemesi, dinlenmesi gereken bazı tanıkların henüz dinlenmemiş olması, Maçka Cumhuriyet 
Başsavcılığı’nca Trabzon Cumhuriyet Başsavcılığına gönderilen fezlekeye istinaden Trabzon 
Cumhuriyet Başsavcılığı’ndan Coşkun Aydın’ın karıştığı kasten öldürme dosyası evraklarının 
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gelmemiş olması, yine sanıkların birçoğunun savunmalarının alınmamış olması nedeniyle 
tutukluluk hallerinin ayrı ayrı devamına, yine Cevat Eser ve Ünsal Gürel hakkındaki yurdışına çıkış 
yasağının kaldırılması talebi üzerine, bu sanıkların üzerlerine atılı suçların vasıf ve mahiyeti, 
mevcut delil durumu itibariyle talebin reddine karar verilmesi kamu adına talep olunur. 

MAHKEME BAŞKANI: Evet. 5 dakika 10 dakika ara verelim. Seyirciler dışarı çıksın. 
SEGBİS kaydına ve duruşmaya 17:45 itibariyle son verildi.
GEREĞİ DÜŞÜNÜLDÜ İSTEMGİBİ:
1-Sesli ve görüntülü kayıtlarının yazılı metin haline getirilmesi için bilirkişiye tevdiine, bu 

husustaki takip ve kontrolün sağlanması hususunda Mahkememiz üye hâkimlerinden Hâkim Ayçin 
Saylık'ın görevlendirilmesine,

2-Sanıklar Ali Fuat Yılmazer ve Ramazan Akyürek'in üzerlerine atılı suçların vasıf ve 
mahiyeti, mevcut delil durumu, buna göre tutuklu sanıklar yönünden "dosya içerisinde bulunan F3, 
F4, F5 raporları ve bu raporların içerikleri, maktul yönünden tehdit atmosferi oluştuğuna dair tanık 
anlatımları, maktulün yargılandığı dosyalar, yargılama sırasında meydana gelen olaylar, sanıkların 
suç tarihi ve öncesindeki konumları, görevleri, müfettişler tarafından düzenlenen tevdi raporları, 
Mülkiye Müfettişleri, Başbakanlık Teftiş Kurulu Başkanlığı ve Devlet Denetleme Kurulu 
tarafından düzenlenen raporlar, diğer sanıkların tutuklu sanıklarla ilgili anlatımları, dosyada daha 
önce İstanbul 14. Ağır Ceza Mahkemesince verilen karar, Yargıtay ilâmı içeriği, Mahkemece 
Yargıtay bozma ilâmına uyulması, TEM Şube Müdürlüğü raporları, Emniyet Genel Müdürlüğü 
İstihbarat Daire Başkanlığının cevabi yazıları ve kayıtları, 16/02/2008 tarihli Levent Yarımel ve 
Durmuş Demirbaş isimli polis başmüfettişlerinin yazısı ve içeriği, log kayıtları, 17/01/2007 tarihli 
Yasin Hayal'in takip edildiğine dair rapor, Bylock programı kullanımına dair İstanbul İl Emniyet 
Müdürlüğünün 13/04/2017 tarih ve 427100 sayılı yazısı ekinde gönderilen 11/04/2017 tarihli 
tutanak (Sanık Ramazan Akyürek yönünden), tanık anlatımları, Trabzon İstihbarat Şube 
Müdürlüğündeki sunucunun arızalandığına dair tutanak ve buna ilişkin kayıtların silindiğinin iddia 
edilmesi" kapsamında kuvvetli suç şüphesinin varlığını gösteren somut kanıtlar bulunması, 
sanıklara atılı suçlardan silahlı terör örgütü kurmak ve yönetmek, silahlı terör örgütüne üye olmak, 
tasarlayarak adam öldürme suçlarının tutuklama nedenlerinin yasal karine olarak varsayıldığı 5271 
sayılı CMK'nın 100/3-a, 2, 11 alt bendinde sayılan katalog suçlardan oluşu, sanıklara atılı suçların 
kanunda öngörülen cezalarının alt ve üst sınırlarının kaçma kuşkusunu somutlaştırması, eylemlerin 
niteliği ve yoğunluğu da dikkate alındığında suçlarının sübutu halinde sanıklara verilmesi 
muhtemel ceza veya güvenlik tedbiri ile tutuklama tedbirinin ölçülü oluşu, yüklenen bir kısım 
suçların ağır cezalık işlerden oluşu,  sürdürülen tutuklama tedbirinin orantılı oluşu, tutuklama 
koşullarında değişiklik bulunmaması,  tüm bu nedenlerle sanıklar üzerinde adli kontrol hükümleri 
ile yeterli ve etkili hukuksal denetim sağlanamayacak oluşu hususlarına nazaran adı geçen 
sanıkların CMK'nın 100 ve devamı maddeleri uyarınca TUTUKLULUK HALLERİNİN 
DEVAMINA,

Mevcut delil durumu, iletişim kayıtları, güvenlik kamerası kayıtları, kolluk görevlilerince 
düzenlenen HTS kayıtları ve görüntü kayıtlarına ilişkin tespit tutanakları, Trabzon İl Jandarma 
Komutanlığının 05/05/2016 tarihli yazısı ekinde gönderilen 20/01/2007 tarihli ihbar evrakı ve 
görev sonuç raporu, Trabzon İl Jandarma Komutanlığı ve İstanbul İl Jandarma Komutanlığına ait 
personel ve araç görevlendirilmesine dair kayıtlar Samsun İl Jandarma Komutanlığı ve Samsun İl 
Emniyet Müdürlüğünün personel görevlendirmesine dair kayıtları, BYLOCK kullanımına dair 
tespit yazısı (Yakup Kurtaran), Feza Gazetecilik AŞ. kayıtları (Ercan Gün), tanık anlatımları ve 
sanık savunmaları itibariyle kuvvetli suç şüphesinin varlığını gösterir olguların bulunması, 
sanıkların üzerilerine atılı suçların tutuklama nedenlerinin yasal karine olarak varsayıldığı 
suçlardan oluşu, sanıklara yüklenen suçların kanunda öngörülen cezalarının alt ve üst sınırlarının 
kaçma kuşkusunu somutlaştırması, yüklenen eylemlerin niteliği ve yoğunluğu da dikkate 
alındığında suçlarının sübutu halinde sanıklara verilmesi muhtemel ceza veya güvenlik tedbiri ile 
tutuklama tedbirinin ölçülü oluşu, yüklenen bir kısım suçların ağır cezalık işlerden oluşu, 
sürdürülen tutuklama tedbirinin orantılı oluşu, tutuklama koşullarında değişiklik bulunmaması, tüm 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 

 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 

 
 

 
 

 

 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 

 
 

 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 

 
 
 

 
 

 

 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 

 

 
 
 
 

 
 

 

 

 
 

 

 
 

 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

 
 

 
 

 
 
 

 

 



T.C. İSTANBUL 14. AĞIR CEZA MAHKEMESİ Duruşma Tar: 07/07/2017 Dosya No : 2016/32 Esas

 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

 
 

 
 

 

 

 
 

 

 

 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 

 
 
 

 

 

 

 
 

 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 
 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 

 
 
 

 
 
 
 

 

 
 

 
 

 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

  

 
 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 

 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 

 

 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 

 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 

 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 

 
 
 
 
 
 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 

 

 
 

 

 
 
 
 
 
 

 

 

 
 

 

 

 

 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

bu nedenlerle sanıklar üzerinde adli kontrol hükümleri ile yeterli ve etkili hukuksal denetim 
sağlanamayacak oluşu hususlarına nazaran CMK 100 ve devamı maddeleri gereğince sanıklar 
Ahmet ÇETİNER, Ali ÖZ, Atilla GÜÇLÜOĞLU, Bekir YOKUŞ, Birol USTAOĞLU, Ecevit 
EMİR, Emre CİNGÖZ, Ercan GÜN, Ergün YORULMAZ, Gazi GÜNAY, Hacı Şefik 
ŞİMŞEK, Hamza CELEPOĞLU, Hüseyin YILMAZ, Metin BALTA, Metin YILDIZ, 
Muharrem DEMİRKALE, Murat BAYRAK, Okan ŞİMŞEK, Şeref ATEŞ, Veysal ŞAHİN, 
Yakup KURTARAN, Yavuz KARAKAYA ve Yüksel AVAN'ın  TUTUKLULUK 
HALLERİNİN DEVAMINA,

Sanıklar Adem SARIGÖL, Abdullah DİNÇ, Yusuf BOZCA, Volkan (Satılmış) 
ŞAHİN, Ali Barış SEVİNDİK'in, mevcut delil durumu, tutuklu kaldıkları süre, tutuklamadan elde 
edilmek istenen yaranın adli kontrol uygulaması ile de sağlanabilecek olması gözetilerek 
BİHAKKIN TAHLİYELERİNE, başka suçtan tutuklu ya da hükümlü olmamaları halinde 
DERHAL SERBEST BIRAKILMALARINA,

Sanıklar Adem SARIGÖL, Abdullah DİNÇ, Yusuf BOZCA, Volkan (Satılmış) ŞAHİN, Ali 
Barış SEVİNDİK'in CMK 109/3-a maddesi gereğince YURT DIŞINA ÇIKIŞLARININ 
YASAKLANMALARINA,

-Diğer tüm TAHLİYE TALEPLERİNİN REDDİNE,
-Tutukluluğun devamına ve tahliyeye yönelik kararlara, kararı öğrendikleri tarihten itibaren 

7 gün içerisinde Mahkememize iletilmek üzere dilekçe vererek veya tutanağa geçirilmek kaydıyla 
ceza infaz kurumu müdürüne beyanda bulunmak suretiyle İSTANBUL 15. AĞIR CEZA 
MAHKEMESİ nezdinde itiraz edilebileceğine,  

-Sanıkların duruşma gün, saati ve yerinde belirtilen duruşma salonunda hazır 
bulundurulmaları için müzekkere yazılmasına,

3-Sanık Yasin HAYAL'in SEGBİS aracılığıyla duruşma gün ve saatinde hazır edilmesi için 
Tekirdağ 2 Nolu F Tipi Yüksek Güvenlikli Kapalı Ceza İnfaz Kurumuna, Sanık Ogün 
SAMAST'ın SEGBİS aracılığıyla duruşma gün ve saatinde hazır edilmesi için Kocaeli 2 Nolu F 
Tipi Yüksek Güvenlikli Kapalı Ceza İnfaz Kurumuna, sanık Özkan MUMCU'nun SEGBİS 
aracılığıyla duruşma gün ve saatinde hazır edilmesi için Muş E Tipi Yüksek Güvenlikli Kapalı 
Ceza İnfaz Kurumuna, sanık Şükrü YILDIZ'ın SEGBİS aracılığıyla duruşma gün ve saatinde 
hazır edilmesi için Eskişehir H Tipi Yüksek Güvenlikli Kapalı Ceza İnfaz Kurumu'na  müzekkere 
yazılmasına,  Sanık Yavuz KARAKAYA'nın SEGBİS aracılığıyla duruşma gün ve saatinde hazır 
edilmesi için Çorum L Tipi Yüksek Güvenlikli Kapalı Ceza İnfaz Kurumu'na, Sanık Muharrem 
DEMİRKALE'nin SEGBİS aracılığıyla duruşma gün ve saatinde hazır edilmesi için Sincan 1 
Nolu F Tipi Yüksek Güvenlikli Kapalı Ceza İnfaz Kurumu'na, Sanık Hamza CELEPOĞLU'nun 
SEGBİS aracılığıyla duruşma gün ve saatinde hazır edilmesi için Sincan 1 Nolu F Tipi Yüksek 
Güvenlikli Kapalı Ceza İnfaz Kurumu'na müzekkere yazılmasına,

4-Sanıklar Ahmet İskender, Coşgun Çakar, Yunus Yazar, Ömer Faruk Kartın, Serkan 
Şahan, Mehmet Akif Yılmaz, Yılmaz Angın, Adem Yavuz Arslan, Ekrem Dumanlı, Halil 
İbrahim Koca, Mehmetfaruk Mercan, Metin Canbay ve  Zekeriya Öz haklarındaki yakalama 
emirlerinin devamına, infazlarının beklenilmesine,

5-Tensip tutanağı (8) numaralı ara kararıyla tanık olarak dinlenmesi hususu bilahare 
değerlendirileceğine karar verilen Tefik Cantürk'ün birleşen 2017/112 Esas sayılı dosyasında sanık 
olduğu anlaşıldığından bu hususta KARAR VERİLMESİNE YER OLMADIĞINA, 

5.1-Tensip tutanağı (8) numaralı ara kararıyla tanık olarak dinleneceği hususunun sanık 
savunmalarının alınmasından sonra değerlendirileceği belirtilen Engin Yılmaz'ın tanık olarak 
dinlenilmesi  hususunun bilahare değerlendirilmesine,

6-Sanık Celalettin Cerrah müdafisi tarafından tanık olarak dinlenilmeleri talep edilen 
Abdulkadir Aksu, Beşir Atalay ve Aykut Cengiz Engin'in dinlenilmeleri hususunun, tanık 
oldukları belirtilen hususlara ilişkin diğer tanık beyanları alındıktan sonra değerlendirilmesine,

7- Yakup Kürşat Yılmaz'ın tanık olarak dinlenilmesi hususunun bilahare 
değerlendirilmesine,
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8-40. celse (10) numaralı ara kararı gereğince 2015/124764 sırasında kayıtlı soruşturmanın 
akıbetinin bildirilmesi ve anılan soruşturma dosyası içerisinde münhasıran İstanbul Cumhuriyet 
Başsavcılığının 2014/40810 Soruşturma, 2015/47335 Esas, 2015/3997 iddianame sayılı 
iddianamesiyle haklarında dava açılan kamu görevlisi sanıklar hakkında yeni delil bulunması 
halinde bu delillerin de bildirilmesi için İstanbul Cumhuriyet Başsavcılığına (Terör ve Örgütlü 
Suçlar Soruşturma Bürosu) yazılan müzekkere cevabının beklenilmesine, 

9- 48. celse 9.2 nolu ara kararı gereğince, sanıklar Reşat Altay, Engin Dinç, Ercan Demir, 
Faruk Sarı, Hasan Durmuşoğlu, Mehmet Ayhan, Mehmet Uçar, Muhittin Zenit, Onur Karakaya ve 
Özkan Mumcu'nun  01 Ağustos 2006 - 31 Ocak 2007 tarihleri arasında kullandıkları telefon 
numaralarının özlük dosyası ve sair tüm kayıtların da özenle incelenerek Mahkememize 
bildirilmesi için Trabzon İl Emniyet Müdürlüğüne yazılan yazı cevabının beklenilmesine,

10- 48. celse 9.3 nolu ara kararı gereğince, sanıklar Ali Fuat Yılmazer, Ali Poyraz, 
Coşgun Çakar, Hamdi Egbatan, Mehmet Akif Yılmaz, Osman Gülbel, Ömer Faruk Kartın, 
Ramazan Akyürek, Serkan Şahan, Tamer Bülent Demirel, Yılmaz Angın ve Yunus Yazar'ın  01 
Ağustos 2006 - 31 Ocak 2007 tarihleri arasında kullandıkları telefon numaralarının özlük dosyası 
ve sair tüm kayıtların da özenle incelenerek Mahkememize bildirilmesi için Emniyet Genel 
Müdürlüğü İstihbarat Daire Başkanlığına yazılan yazı cevabının beklenilmesine, 

11-Katılanlar vekili Av. Hakan Bakırcıoğlu'nun kovuşturmanın genişletilmesi 
taleplerine ilişkin olarak;

11.1-28/10/2016 tarihli dilekçenin "A" harfi ile adlandırılan kısmında yer alan taleplerinin 
bilahare değerlendirilmesine,

11.2-0311/2016 tarihli dilekçeye konu kişilerden Ahmet İlhan Güler, Ali Fuat Yılmazer, Ali 
Poyraz, Celalettin Cerrah, Coşgun Çakar, Engin Dinç, Ercan Demir, Faruk Sarı, Hamdi Egbatan, 
Hasan Durmuşoğlu, Mehmet Akif Yılmaz, Mehmet Ayhan, Mehmet Uçar, Muhittin Zenit, Onur 
Karakaya, Osman Gülbel,  Ömer Faruk Kartın, Özkan Mumcu, Ramazan Akyürek, Reşat Altay, 
Serkan Şahan, Tamer Bülent Demirel, Yılmaz Angın, Yunus Yazar'ın 17/01/2007-24/01/2007 
tarihleri arasındaki telefon görüşmeleri ile ilgili Emniyet Genel Müdürlüğü İstihbarat Daire 
Başkanlığı'na çalışma yaptırılmasına, telefon irtibatlarına ilişkin şemalar düzenletilmesine ilişkin 
talebinin; 9 nolu ara karar gereğince yazılan müzekkere cevapları geldikten sonra 
değerlendirilmesine, 

12-Sanıklar Fetullah GÜLEN ve Niyazi MALKOÇ hakkındaki gıyabi tutukluluk 
kararlarının devamına, 

13-Sanıklar Fetullah Gülen ve Niyazi Malkoç ile ilgili olarak Adalet Bakanlığı Uluslararası 
Hukuk ve Dış İlişkiler Genel Müdürlüğü marifetiyle ABD ve Almanya Yetkili Adli Makamları 
nezdinde yapılan iade süreçlerinin ikmalinin beklenilmesine, 

14-48. celse (14.8) nolu ara kararı gereğince; Okan Şimşek, Gazi Günay ve Ergün 
Yorulmaz'ın Trabzon ili Maçka ilçesinde meydana gelen cinayet olayı zanlısı Coşkun Aydın'ın 
yerinin tespiti ve yakalanması amacıyla 2006 yılı Ağustos ayında İstanbul'da görevlendirilip 
görevlendirilmediklerinin bildirilmesiyle görevlendirmeye dair tüm evrak ile yapılan çalışmalara 
dair adı geçen kişilerce düzenlenmiş evrakların onaylı bir örneğinin çıkarılarak Mahkememize 
gönderilmesi için Trabzon İl Jandarma Komutanlığına yazılan yazı cevabında, Coşkun Aydın'ın 
yakalanmasına yönelik İstanbul'da yapılan çalışmalara dair bilgi/belge ve personelce tutulduğu 
belirtilen görev sonuç raporlarının gönderilmediği anlaşıldığından, gerekli araştırmanın yapılarak 
bu hususta mahkememize bilgi verilmesi için Trabzon İl Jandarma Komutanlığına yeniden 
müzekkere yazılmasına, 

Coşkun Aydın'ın karıştığı öldürme olayına ilişkin soruşturma evrakının onaylı bir örneğinin 
çıkarılarak Mahkememize gönderilmesi için Trabzon İl Jandarma Komutanlığına yazılan ve  gereği 
için Maçka C. Başsavcılığına, oradan gelen yazı cevabına istinaden de Trabzon C. Başsavcılığına 
yazılan yazı cevabının beklenilmesine, 

15-48. celse (14.10) numaralı ara kararı gereğince;  Galip Taşkın'ın ifadesinde adı geçen 
eniştesi Ali Osman Ayaydın'ın açık kimlik bilgisinin tespiti ile Galip Taşkın'ın ifadesinde belirttiği 
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hususa ilişkin beyanının alınması ve 2006 yılı Aralık ayında kullandığı telefon numarasının 
kendisinden sorulması için Trabzon İl Jandarma Komutanlığına yazılan ve adres itibariyle gereği 
için Trabzon Emniyet Müdürlüğüne gönderildiği bildirilen yazı cevabının beklenilmesine, 

16-48. celse (14.11) numaralı ara kararı gereğince; Himmet Acar'ın ifadesinde adı geçen 
Arkas Gemicilik'te çalıştığı belirtilen Pınar Acar'ın açık kimlik ve adresinin tespiti için İstanbul İl 
Emniyet Müdürlüğü Terörle Mücadele Şube Müdürlüğüne yazılan yazı cevabının beklenilmesine,

17-48. celse (14.12) numaralı ara kararı gereğince; dosya içerisinde yer alan güvenlik 
kamera kayıtlarında yer alan ve 15/07/2016 tarihli tutanakta belirtilen kişilerin sanıklar  Ali Barış 
Sevindik, Emre Cingöz, Ecevit Emir, Hacı Şefik Şimşek, Yavuz Karakaya ve Bekir Yokuş olup 
olmadığı hususunda rapor düzenlenmesi için Adli Tıp Kurumu Başkanlığına yazılan yazı cevabının 
beklenilmesine, 

18-48. celse (14.13) numaralı ara kararı gereğince; Jandarma Genel Komutanlığının 
01/11/2006 tarihli yazısı ekinde gönderilen sanık Adem Sarıgöl ile irtibatli bir kısım telefon 
hatlarının irtibat tarihi itibariyle tahsis edildiği kişilerin listesi eklenmek suretiyle, burada adı geçen 
kişilerin FETÖ/PDY bağlantılarına dair herhangi bir soruşturma bulunup bulunmadığının 
araştırılarak Mahkememize bildirilmesi için İstanbul Emniyet Müdürlüğü Terörle Mücadele Şube 
Müdürlüğüne yazılan yazı cevabının beklenilmesine,

19-48. celse (14.14) numaralı ara kararı gereğince; Sanık Hamza Celepoğlu'nun Ekim 
2005-Temmuz 2006 tarihleri arasında Ankara Jandarma Okullar Komutanlığında İtalyanca kursuna 
katılıp katılmadığının, Ekim 2006-Temmuz 2007 tarihleri arasında İtalya'nın Roma şehrinde 
bulunan Güvenlik Kuvvetleri Akademisinde kursa katılıp katılmadığının, 2006 yılı Aralık ayında 
yabancı dil sınavına girmek amacıyla Türkiye'ye gelip gelmediğinin, gelmiş ise dönüş tarihinin, adı 
geçen kişinin kursta yahut yurt dışında görevlendirilmesi halinde yerine getirdiği göreve ilişkin 
kendisine vekalet eden kişi yahut kişilerin açık kimliklerinin, görevde olmaları halinde görev 
yerlerinin, görevde olmamaları halinde ikametgah adreslerinin araştırılarak Mahkememize 
bildirilmesi için Jandarma Genel Komutanlığına yazılan yazı cevabının beklenilmesine, 

20-48. celse (14.15) numaralı ara kararı gereğince; 05/02/2007 günü saat 01:45'te 
Samsun 155 Polis İhbar Hattına yapılan ihbara ilişkin ihbarcının kimliğinin tespitine yönelik 
Samsun 2. Sulh Ceza Mahkemesinin 05/02/2007 tarih ve 2007/141 Müteferrik sayılı kararı üzerine 
ihbarcının kimliğine ulaşılıp ulaşılmadığının ve bu karar akabinde yapılan işlemlere dair tüm bilgi 
ve belgelerin onaylı örneklerinin çıkarılarak Mahkememize gönderilmesi için Samsun İl Emniyet 
Müdürlüğüne yazılan yazı cevabının beklenilmesine, 

21-48. celse (14.16) numaralı ara kararı gereğince; 2007 yılında Doğan Haber Ajansı 
Samsun muhabiri olarak çalıştığı belirtilen İsmail Temiz'in açık kimlik ve adres bilgilerinin tespiti 
ile Mahkememize bildirilmesi için Samsun İl Emniyet Müdürlüğüne yazılan yazı cevabının 
beklenmesine, 

22-48. celse (14.17) numaralı ara kararı gereğince; İstanbul Cumhuriyet Başsavcılığının, 
İstanbul Emniyet Müdürlüğü Terörle Mücadele Şube Müdürlüğüne yazdığı 20/09/2016 tarihli 
yazının bir sureti de eklenerek, anılan talimatta adı geçen Murat Çiçek, Emrullah Erdinç ve 
Selahattin Gündeay'ın talimata konu şekilde beyanlarının alınıp alınmadığının, alınmamışsa 
nedeninin bildirilmesi için  İstanbul İl Emniyet Müdürlüğü Terörle Mücadele Şube Müdürlüğüne 
yazılan yazı cevabının beklenilmesine,

23-48. celse (14.18) numaralı ara kararı gereğince; Emniyet Genel Müdürlüğü İstihbarat 
Daire Başkanlığına İstanbul Cumhuriyet Başsavcılığınca yazılan 11/02/2015 tarih ve 2014/40810 
soruşturma sayılı yazının bir örneği eklenmek suretiyle;  Akbank Pangaltı Şube Müdürlüğünde 
soruşturmayı yürüten İstanbul TEM Şube Müdürlüğü görevlilerinden önce banka içi kamera 
görüntüleri ve bankamatik kamera görüntülerini teslim alan İstihbarat Şube Müdürlüğü 
görevlilerinin tespit edilip edilmediğinin ve banka içi kamera görüntülerinin bulunup 
bulunmadığının bildirilmesi için Emniyet Genel Müdürlüğü İstihbarat Daire Başkanlığına yazılan 
yazı cevabının beklenilmesine, 

24-48. celse (14.19) numaralı ara kararı gereğince; Adem Yavuz Arslan tarafından 
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yazılan "Bi Ermeni Var..." "Hrant Dink Operasyonunun Şifreleri" "Ergenekonun Şifresi&Dink'ten 
Malatya'ya Azınlıklar Nasıl Hedef Oldu", Nazlı Ilıcak tarafından yazılan "Her Taşın Altında The 
Cemaat mi Var", Bayram Kaya tarafından yazılan "21 Numaralı Suikast Yolcusu KÖRDÜĞÜM" 
adlı kitapların temin edilerek dosyamızda delil olarak değerlendirilmek üzere Mahkememize 
gönderilmesi için İstanbul Cumhuriyet Başsavcılığına yazılan yazı cevabının TEKİDİ ile 
beklenilmesine, 

25-48. celse (15) numaralı ara kararı gereğince; Sanıklara ait GSM numaraları ile Bylock 
programı için kiralanan server numaraları da belirtilerek hangi gün ve saatte erişim sağlandığının, 
internet HTS kayıtlarının belirlenmesi Bilgi Teknolojileri Kurumuna yazılan yazı cevabının 
beklenilmesine, 

26-Siyasettin Özaydın ve Yasin Gültekin'in tanık olarak dinlenmeleri talepleriyle ilgili 
olarak dinlenmelerinin davaya etkisi olmayacağı değerlendirildiğinden tanık olarak 
dinlenilmelerine yer olmadığına, 

27-Sanık Ali Fuat Yılmazer'in Akif İkbal'in tanık olarak dinlenilmesi talebinin bilahare 
değerlendirilmesine,

28-Katılanlar vekili Av. Hakan Bakırcıoğlu'nun Ergun Güngör, Hüseyin Kubilay Günay, 
Özel Yılmaz ve Handan Selçuk'un tanık olarak dinlenilmelerine yönelik talebinin, her ne kadar 
evvelinde reddine karar verilmiş ise de, bilahare ilerleyen safhada yeniden değerlendirilmesine, 

29-48. celse (22) numaralı ara kararı gereğince; katılanlar vekili Av. Hakan 
Bakırcıoğlu'nun 09/06/2017 tarihli dilekçesindeki talebine istinaden; Yasin Hayal ve Hrant Dink ile 
ilgili 23/01/2003 tarihinden itibaren oluşturulan tüm bilgi, belge ve arşiv kayıtlarının, İDP 
programına girilen özet bilgilerin gönderilmesi için İstanbul İl Emniyet Müdürlüğüne yazılan yazı 
cevabının beklenilmesine,

30-Sanık Hamdi Egbatan hakkında her ne kadar CMK.nun 94. maddesi uyarınca  yakalama 
emri çıkarılmış ise de, sanık hakkında Bylock programını kullandığından bahisle silahlı terör 
örgütüne üye olma (FETÖ/PDY) suçundan Gümüşhane Ağır Ceza Mahkemesinde kamu davası 
açıldığı, sanığın tutuklu olarak yargılandığı ve 6 yıl 3 ay hapis cezası ile mahkumiyetine, bu kararla 
birlikte tahliyesine karar verildiği, atılı suçla ilgili gerekli değerlendirmenin ilgili mahkeme 
tarafından yapıldığı, Mahkememizce yapılmakta olan yargılama sonunda silahlı terör örgütüne üye 
olma suçundan açılan kamu davasının, aynı suçtan derdest dava bulunduğundan bahisle reddine 
karar verilme ihtimali olduğundan, sanık hakkındaki YAKALAMA EMRİNİN 
KALDIRILMASINA, evrakların işlemsiz iadesi için müzekkere yazılmasına, 

31-Birleşen 2017/112 esas sayılı dosyadaki sanıkların açık kimlik bilgileri eklenmek 
suretiyle, iddia olunan örgütün haberleşme programı olan Bylock kullanıp kullanmadıklarının tespit 
edilerek Mahkememize bilgi verilmesi için İstanbul Emniyet Müdürlüğü Kaçakçılık ve Organize 
Suçlarla Mücadele Şube Müdürlüğüne müzekkere yazılmasına, 

32-Sanık Yavuz Karakaya'ya iddianame ve eklerinin tebliği için Çorum L Tipi Kapalı Ceza 
İnfaz Kurumu'na yazılan yazının TEKİDİNE,

33-Sanık Mustafa Küçük'e iddianamenin tebliği için çıkarılan tebligat parçasının dönüşünün 
beklenilmesine,

34-Katılanlar vekili Av. Hakan Bakırcıoğlu'nun Trabzon 1. Ağır Ceza Mahkemesinin 
2013/170 Esas sırasında kayıtlı dava ile mahkememizde görülmekte olan iş bu kamu davası 
arasında hukuki fiili irtibat bulunduğundan bahisle birleştirme talebinin kabulü ile Trabzon 1. Ağır 
Ceza Mahkemesine müzekkere yazılarak, dosyalarında birleştirme kararı verilerek Mahkememize 
gönderilmesinin istenilmesine, 

35-Jandarma Genel Komutanlığına müzekkere yazılarak suç tarihi itibariyle yürürlükte 
bulunan İstihbarat Müdürlüklerinin Çalışma Yöntem ve Usullerine İlişkin Yönerge'nin 
mahkememize gönderilmesinin istenilmesine, 

36-Dosya içerisindeki HTS kayıtlarının tutuklu sanıklara CD-DVD ortamında tebliği için 
yazı yazılmasına, 

37-İstanbul İl Jandarma Komutanlığına müzekkere yazılarak 734531 askeri, 34 BCD 22 
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plakalı araç ile 734648 askeri, 34 R 0844 plakalı araçların suç tarihi itibariyle komutanlıklarına ait 
olup olmadığı, ait ise araçların model, marka ve renklerinin mahkememize bildirilmesinin 
istenilmesine, 

38-Bir kısım sanıkların ve müdafilerinin bildirdikleri tanıkların dinlenilmesi hususunun 
sanık savunmaları alındıktan sonra değerlendirilmesine, 

39-Samsun Valiliği, Samsun Jandarma Komutanlığı ve Samsun İl Emniyet Müdürlüğüne 
müzekkere yazılarak, Ogün Samast'ın bayrak ile çekildiği fotoğraf ve video kayıtlarının orijinal 
halinin mahkememize gönderilmesinin istenilmesine, 

40-Sanıklar Ünsal Gürel ve Cevat Eser müdafii Av. Zeynep Özhan'ın sanıkların yurt dışı 
çıkış yasaklarının kaldırılması talebinin, dosyanın henüz tekemmül etmemiş olması, adı geçen 
sanıkların henüz sorgularının yapılmamış olması ve diğer şartların gerçekleşmemesi nedeniyle 
REDDİNE,

41-Sanıklar Gazi Günay, Ergün Yorulmaz ve Okan Şimşek'in Coşkun Aydın isimli kişinin 
yakalanması amacıyla İstanbul İlinde yaptıkları iddia olunan faaliyet dolayısıyla Maliyece yolluk 
düzenlendiği anlaşıldığından ve bu nedenle görev belgelerinin Trabzon Defterdarlığında bulunma 
ihtimali olduğundan ilgili kuruma müzekkere yazılarak bu hususun araştırılarak Mahkememize 
bilgi verilmesinin istenilmesine, 

42-Sanık Ercan Gün'ün kıdem tazminatının hesaplanması için bilirkişi görevlendirmesi, 
Feza Gazetecilik tarafından sanığa 02/02/2007 tarihinde 8897,40 TL bedelli ödeme ile 09/03/2007 
tarihli 389,98 TL bedelli ödemelere ilişkin belgelerin ilgili kurumdan istenmesi taleplerinin 
bilahare değerlendirilmesine, 

43-Önümüzdeki celselerde sırasıyla sanıklar Atilla Güçlüoğlu, Birol Ustaoğlu, Murat 
Bayrak, Yüksel Avan, Yakup Kurtaran'ın sorgularının yapılmasına, sanık Murat Bayrak'a Baro 
tarafından müdafii tayini için gereğinin yapılmasına, 

44-Savunması alınan ve duruşmalardan vareste tutulma talebinde bulunan sanık Eyup 
Temel'in Mahkememizce istenildiği takdirde duruşmada hazır olması kaydıyla duruşmalardan 
VARESTE TUTULMASINA, 

45-Sanık Niyazi Malkoç müdafii Av. Tayfun Ercan, Sanık Abdullah Dinç müdafii Av. Fatih 
Sadık Arıcan, sanık Ahmet İskender müdafii Av. Fatma Gülay Uçan, Sanık Onur Karakaya 
müdafii Av. Tolga Yurdakul ve sanık Metin Canbay müdafii Av. Hatice Karaca'nın mazeretlerinin 
kabulüne, duruşma gününü UYAP sisteminden öğrenmelerine, 

46-Sanık Adnan Acar müdafi Av. Elif Kaçmaz Mutlu'ya vekaletnamesini ibraz etmesi için 
süre verilmesine, 

47-Avukatı bulunmayan sanıklara Baro müdafii tayini için gereğinin yapılmasına, 
Duruşmanın 31/07/2017, 02/08/2017 ve 03/08/2017 tarihlerinde (3 gün süre ile) saat 10:00'a 

bırakılmasına oybirliği ile karar verildi. 07/07/2017

Başkan 95147
 (e-imza)

Üye 119220
 (e-imza)

Üye 194892
(e-imza) 

Katip 144150
 (e-imza)


